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1   
Massalia ( Région de Marseille), Drachme légère, 130-121 avant J.-C., Av. Buste
d'Artémis diadémée et drapée à droite, avec dans le dos l'arc et le carquois, Rv.
MAZZA, Lion à droite,à droite du lion un E et à l'exergue : PHA, Argent, TTB, 2.54 g, 17
mm,

2  
Allobroges (Région du Dauphiné), Drachme au bouquetin et à l'épée, Fin deuxième
siècle début Ier siècle avant J.-C., Av. Tête laurée à gauche, Rv. Bouquetin à gauche,
avec une épée en-dessous de lui, Argent, TTB+, 2.36 g, 14 mm, DT.3105, Belle
monnaie avec une belle patine grise.

3  
Coriosolites ( Région de Corseul, Côte d'Armor), Statère, 80-50 avant J.-C., Av. Tête
celtisée à droite, Rv. Cheval androcéphale à droite, Billon, TB+, 5.49 g, 21 mm,
DT.2332 – LT.6703.

4  
Pictons (Région de Poitiers), Drachme « du type de Vendée », 80-60 avant J.-C., Av.
Tête celtisée à droite entourée d'un cordon perlé, Rv. Cavalier sur un cheval à tête
humaine à droite, dessous un buste de face, Argent, TB+, 3.57 g, 17.5 mm, DT.3628 –
LT.4583, Drachme dont l'attribution est encore incertaine. Très peu d'exemplaires
connus.

5  
Morins (Région de la Côte d'Opale), Quart de statère au bateau, biface, 70-50 avant
J.-C., Av. Bateaux à deux voile à gauche, Rv. Arbre et lignes horizontales, Or, SUP,
1.48 g, 10.5 mm, DT.249 – LT.8722 var., Or bien jaune.

6   
 Parisii (Région de Paris), Potin à la tête de face, 70-50 avant J.-C., Av. Visage
humain de face, joues joufflues, les cheveux en grosses mèches tirées vers l'arrière, le
visage accosté de quatre globules, Rv. Cheval à gauche, entre trois gros globules,
Potin, SUP, 2.91 g, 24 mm, DT.2650 – LT.D.45, Superbe exemplaire à la patine noire.
Hauts reliefs. Monnaie qui saura rendre heureux un collectionneur exigeant.

7  
Ambiens (Région d'Amiens), Bronze au cheval et au sanglier, 60-40 avant J.-C., Av.
Cheval galopant à droite, quatre annelets autour de lui, Rv. Sanglier à droite, un annelet
entre les pattes, Bronze, SUP, 2.68 g, 17 mm, DT.449 – LT.8460, Extraordinaire
exemplaire à la patine verte brillante  ! Le cheval et le sanglier sont magnifiquement
décorés.

8  
Suessons (Région de Soissons), Potin au sanglier et aux globules, 60-30 avant J.-
C., Av. Tête celtisée à droite, Rv. Sanglier à droite, un torque pointé surmonté de cinq
globules au-dessous et un annelet derrière le sanglier, Potin, SUP, 3.28 g, 28 mm,
DT.530 – LT.7905, Magnifique potin avec un haut relief !
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9  
Rèmes (Région de Reims), Quart de statère à l'esse et au A, 80-50 avant J.-C., Av.
Quatre segments bouletés et un esse, Rv. Cheval à droite, quatre globules entre les
jambes, Électrum, TTB+, 1.52 g, 10 mm, DT.181-182 – LT.8030 var.,Electrum riche en
or.

10  
Rèmes (Région de Reims), Quart de statère à l'esse et au A, 80-50 avant J.-C., Av.
Quatre segments bouletés et un esse, Rv. Cheval à gauche et un A dans le champ,
Électrum, TTB, 1.26 g, 9 mm, DT.183 – LT.8030 var.

11   
Carnutes (Région de la Beauce), Bronze PIXTILOS au griffon, Classe VI, 40-30
avant J.-C., Av. PIXTILO, Tête diadémée à droite, Rv. PIXTILOS, Griffon ailé à droite,
un lys en-dessous, Bronze, SUP, 2.55 g, 16 mm, DT.2470 – LT.7078, Magnifique bronze
à la patine verte.

12   
Véliocasses (Région du Vexin Normand), Bronze SVTICOS, classe III à la tête
casquée, 50-40 avant J.-C., Av. Tête casquée à gauche avec le repose nuque enroulé,
deux feuilles derrière la tête, Rv. Cheval à gauche, au-dessus un rameau et dessous
une colonne entre deux annelets, Potin, SUP, 3.47 g, 16.5 mm, DT.650 – LT.7370, Belle
patine verte/noire.

13  
Bituriges Cubes (Région de Bourges), Drachme au cavalier au fleuron, Ier siècle
avant J.-C., Av. Tête à droite, les cheveux en quatre grosses mèches se terminant par
des perles, Rv. Cavalier à droite tenant un bouclier rond avec un umbo central, sous le
cheval un motif floral, Argent, TTB/TTB+, 2.78 g, 17 mm, DT.3346, Rare monnaie au
revers très intéressant !

14  
Eduens (Région du Mont-Beuvray, Bibracte), Potin à l'Aigle, Ier siècle avant J.-C.,
Av. Grosse tête casquée à gauche, bandeau double, Rv. Aigle de face, Potin, SUP, 3.98
g, 18 mm, DT.3205 – LT.5275, Fantastique qualité et haut relief pour ce potin éduens !
Certainement le plus bel exemplaire vu depuis des années

15   
Eduens (Région du Mont-Beuvray, Bibracte), Denier DIASVLOS, 52 avant J.-C.,
Av. Tête nue à gauche, Rv. DIASVLOS, S rétrograde, cheval à droite, Argent, SUP, 1.95
g, 17 mm, DT.3220 – LT.4871, Superbe monnaie d'argent en frappe casquette.

16   
 Eduens (Région du Mont-Beuvray, Bibracte), Denier ANORBOS/DVBNO, 70-50
avant J.-C., Av. Tête casquée à droite, Rv. Cheval galopant à droite, un annelet pointé
au-dessus de lui, Argent, TTB/SUP, 1.90 g, 13 mm, DT.3221 – LT.4972, Beau denier !
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17  
Lingons (Région de Langres), Denier KALETODOY, B5, 80-50 avant J.-C., Av. Tête
casquée à gauche, Rv. Cheval allant à gauche, entre les jambes un DELTA, Argent, TB,
1.91 g, 15 mm, DT.3196 – LT.8291, Flan oval !

18   
 Leuques (Région de Toul), Denier SOLIMA/COLIMA, 60-40 avant J.-C., Av.
SOLIMA, Tête nue à gauche, Rv. COLIMA, Cheval à gauche, Argent, SUP, 1.89 g, 13
mm, DT.3268 – LT.9020, Denier d'une qualité supérieure avec un superbe portrait !

19   
Sénons ( Région de Sens), Statère globulaire à la croix, 100-80 avant J.-C., Av.
Croix en relief, Rv. Lisse, Or, TTB, 7.37 g, 13 mm, DT.2537, Jolie monnaie en or bien
jaune.

20  
Sénons ( Région de Sens), Quart de statère au segment, 100-80 avant J.-C., Av.
Lisse, Rv. Surface creuse avec un segment en relief, Or, SUP, 1.85 g, 8 mm, DT.2542.

21  
Sénons ( Région de Sens), Potin à la tête d'indien, 52 avant J.-C., Av. Tête nue à
droite, les cheveux en grosses mèches, Rv. Cheval à gauche entre trois globules, Potin,
TTB, 5.19 g, 19.5 mm, DT.2640 – LT.7417, Beau potin bien large et de poids lourd.

22  
Sénons ( Région de Sens), Potin à la tête d'indien et au sanglier, 52 avant J.-C.,
Av. Tête nue à droite, les cheveux en grosses mèches, Rv. Cheval à gauche entre trois
globules, Potin, TTB+, 4.74 g, 17.5 mm, DT.2645 – LT.7445, Haut relief pour ce joli
potin.

23   
Séquanes (Région de Besançon), Denier SEQVANOIOTVOS, 70-50 avant J.-C.,
Av. Visage imberbe à gauche, la chevelure composée de deux rangées de boucles
perlées, Rv. SEQVANOIOTVOS, Sanglier à gauche, Argent, SUP, 1.92 g, 16 mm,
DT.3243 – LT.5351, Superbe exemplaire avec un Beau visage. On peut voir à midi le
début d'un grènetis prouvant la frappe en coins multiples.

24  
Séquanes (Région de Besançon), Denier SEQVANOIOTVOS, Frappe incuse, 70-
50 avant J.-C., Av. Visage imberbe à gauche, la chevelure composée de deux rangées
de boucles perlées, Rv. Incus, Argent, SUP, 1.91 g, 13 mm, DT.3243 – LT.5351,
Superbe exemplaire avec un magnifique visage. La frappe incuse fait parfaitement
ressortir le visage en négatif.
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25  
Séquanes (Région de Besançon), Denier Q DOCI / SAM F, 57-50 avant J.-C., Av.
Q DOCI, Tête casquée à gauche, Rv. Q DOCI / SAM F, Cheval galopant à gauche,
Argent, TTB, 1.95 g, 12.5 mm, DT.3245 – LT.5405, Bel exemplaire à la patine ancienne.
Le revers est bien centré.

26  
Séquanes (Région de Besançon), Denier Q DOCI / SAM F, 57-50 avant J.-C., Av.
Q DOCI, Tête casquée à gauche, Rv. Q DOCI / SAM F, Cheval galopant à gauche,
Argent, TTB, 1.88 g, 14 mm, DT.3245 – LT.5405, Bel exemplaire à la patine ancienne.

27  
Séquanes (Région de Besançon), Denier Q DOCI / SAM F, 57-50 avant J.-C., Av.
Q DOCI, Tête casquée à gauche, Rv. Q DOCI / SAM F, Cheval galopant à gauche,
Argent, SUP/SPL, 1.98 g, 14 mm, DT.3245 – LT.5405, Superbe exemplaire avec un
reste de brillant de frappe ce qui est extrêmement rare sur une monnaie gauloise !

28  
Cadurques (Région de Cahors), Drachme au lys, Vers -60-50 avant J.-C., Av. Roue
à six rayons cantonnée de globules reliés au centre, Rv. Croix bouletée au centre
cantonnée en 1 d'un lys et en 4 d'une hache évidée, Argent, SUP, 2.11 g, 15.5 mm, Il
est rare de voir un exemplaire dans cette qualité !

29  
Danube, Tétradrachme, Imitation des tétradrachmes de Philippe II, Av. Tête laurée
de Zeus à droite, Rv. Cavalier à droite, tenant une palme, Monogramme OY, E, A,
Argent, SUP, 14.51 g, 23.5 mm, Magnifique exemplaire très fin à la patine ancienne.

30  
Danube, Tétradrachme, Imitation des tétradrachmes de Philippe II, Av. Tête laurée
de Zeus à droite, Rv. Cavalier à droite, tenant une palme, Monogramme Y, S, A, Argent,
B, 13.38 g, 25 mm, Monnaie votive avec deux entailles.

31  
Danube, Tétradrachme, Imitation des tétradrachmes de Philippe II, Av. Tête laurée
de Zeus à droite, Rv. Cavalier à gauche, Argent, B, 13.76 g, 27 mm, Monnaie votive
avec une entaille.

32   
Danube, Transylvanie, Tétradrachme, Imitation des tétradrachmes de Philippe II,
type dégénéré, Av. Tête celtisée à droite, Rv. Cavalier à droite, un globule sous le
cheval et quatre points devant-lui, Argent, TB, 11.99 g, 23.5 mm, Dessewffy 1910
21,521-523 – Preda 1973 13,10, Monnaie votive avec une entaille sur le visage.
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33  
Danube, Tétradrachme, Imitation des tétradrachmes de Philippe II, type dégénéré,
Av. Tête celtisée à droite, Rv. Cavalier à gauche, Argent, TTB, 7.41 g, 22 mm, KMW
1227-8.

34  
Lucanie, Metaponte, Nomos, 400-340 avant J.-C., Av. Tête de Déméter à gauche,
Rv. METAP, Épi d'orge avec une feuille à droite, sur laquelle est posée une feuille de
vigne, Argent, TB+, 7.4 g, 21 mm, Pozzi 179 - Noe 519.

35  
Lucanie, Velia, Statère, Vers 280 avant J.-C., Av. Tête casquée d'Athéna à gauche,
portant un casque attique décoté d'un griffon, dans le champ un A et IE en frappe
incuse, Rv. YEΛHTΩN, Lion attaquant un cerf, Argent, TTB/TTB+, 6.74 g, 21.5 mm,
SNG ANS 1401 – HN Italy 1318, Superbe monnaie au revers de belle qualité !

36   
Sicile, Leontini, Tétradrachme, 450-430 avant J.-C., Av. Tête laurée d'Apollon à
droite, Rv. LEONTINON, Tête de lion rugissant à droite, entourée de quatre grains
d'orge, Argent, TTB/SUP, 16.83 g, 26 mm, Rizzo vergl. Tav. XXIII, 7 (avers) - Jameson
629 (revers),

37  
Thrace, Apollonia Pontika, Diobole, 435-425 avant J.-C., Av. Tête laurée d'Apollon
à droite, Rv. Ancre cantonnée de M et E, Argent, TTB, 1.25 g, 10 mm, SNG Stancomb
40 - Corpus Nummorum 6324, Monnaie d'une rare qualité et qui semble extrêmement
rare.

38   
 Thrace, Thasos, Tétradrachme, Après 148 avant J.-C., Av. Tête couronnée de
Dionysos à droite, Rv. HΡAKΛEOYΣ ΣΩTHΡOΣ ΘAΣIΩN, Herakles nu de face à
gauche, s'appuyant sur sa massue et tenant la peau du Lion de Némée, Monogramme
de contrôle dans le champ, Argent, TTB+, 16.54 g, 33 mm, SNG Cop 1046 – Le Rider
52, Belle patine ancienne.

39   
 Dacie, Dynastie de Thrace,Koson, Statère, Ier siècle avant J.-C., Av. KOΣΩN,
Consul accompagné de deux licteurs, Rv. Aigle tenant une couronne en son bec vers la
gauche, Or, SUP, 8.55 g, 19 mm, RPC 1701, Magnifique exemplaire avec un aigle bien
venu à la frappe.

40   
Macédoine, Philippe II (359-336), Tétradrachme, Amphipolis, Av. Tête laurée de
Zeus à droite, Rv. ΦIΛIΠ-ΠOY, Jeune homme tenant une palme sur un cheval au trot à
droite, Dans le champ à droite une tête janiforme, Argent, TB+, 14.17 g, 26.5 mm, SNG
ANS 510-520,
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41  
Macédoine, Alexandre III le Grand (336-323), Sous Ptolémée, Tétradrachme, 321
avant J.-C., Memphis, Av. Tête d'Alexandre le Grand à droite, coiffée de la peau du lion
de Némée, Rv. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus assis à gauche sur un trône, tenant un aigle et un
sceptre, dans le champ une fleur de lotus et sous le trône ΔI -O, Argent, TTB+/TB+,
15.08 g, 27 mm, Price 3971 - SNG Saroglos 665. Très bel avers avec une belle patine
grise et un haut relief. Au revers le flan est cassé à 3h.

42   
 Macédoine, Alexandre III le Grand (336-323), frappé sous Antigonos I
Monophthalmos, Drachme, 310-301 avant J.-C., Lampsaque, Av. Tête d'Alexandre le
Grand coiffée de la peau du lion de Némée, Rv. AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus assis à gauche
sur un trône, tenant un aigle et un sceptre, dans le champ KI et sous le trône un
monogramme, Argent, TTB, 4.08 g, 16.5 mm, Price 1398 - SNG Copenhagen 990.

43   
 Macédoine, Sous occupation de Rome, Tétradrachme, 169-149 avant J.-C.,
Amphipolis, Av. Buste diadémé et drapé d'Artémis à droite, un carquois et un arc sur
l'épaule, le tout au centre d'un bouclier macédonien, Rv. MAKEΔONΩN / ΠΡΩTHΣ,
Massue au centre, entourée d'une couronne de chêne commençant par un foudre, trois
monogrammes, Argent, TTB, 1.68 g, 32 mm, AMNG III/1, 176 - BMC 7 - HGC 3.1,
1103, Très jolie monnaie sur un beau flan.

44   
Macédoine, Sous occupation de Rome, Questeur Aesillas, Tétradrachme, 95-70
avant J.-C., Av. MAKEΔONΩN, Tête déifiée d'Alexandre le Grand à droite, Rv.
AESILLAS, Tronc à monnaies, Massue d'Hercule, et une chaise, le tout dans une
couronne, Argent, TTB+, 15.49 g, 28 mm, SNG Cop 1330, Belle patine grise ancienne,
beau portrait.

45  
Attique, Athènes, Tétradrachme, 440-404 avant J.-C., Av. Tête casquée d'Athéna à
droite, Rv. AΘE, Chouette avec au-dessus à gauche une branche d'olivier, Argent, TTB,
16.80 g, 23 mm, SNG Cop 31-40 – Kroll 8, Monnaie recherchée.

46  
Attique, Athènes, Magistrats Zenokles et Armozenos, Tétradrachme, de style tardif,
95-94 avant J.-C., Av. Tête casquée d'Athéna à droite, Rv. AΘE XE NO KΛHΣ AΡMO
XE, Chouette sur une amphore, K sur l'amphore, un serpent à droite, Argent, TTB,
15.87 g, 30 mm, Thompson 1014a, Monnaie très intéressante et peu d'exemplaires
connus avec les serpents.

47  
Mysie, Lampsaque, Diobole, 390-330 avant J.-C., Av. Tête féminine janiforme à la
chevelure perlée se terminant par une boucle d'oreille, Rv. Tête casquée d'Athéna à
droite, Argent, SUP, 1.23 g, 10 mm, SNG Fr 1195, Monnaie avec une belle patine
ancienne et de beaux reliefs.
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48  
Mysie, Pergame, Cistophore, 166-67 avant J.-C., Av. Dans une couronne de fleurs,
un serpent entrant dans un panier, Rv. Deux serpents remontant le long d'un carquois,
à droite un thyrse, monogrammes ME ET Delta H, Argent, TTB/SUP, 12.48 g, 27 mm,
Kleiner Hoard 31, Superbe revers !

49   
Syrie, Royaume Séleucide, Antiochos VII Sidetes (138-129), Tétradrachme, 130
avant J.-C., Tyr, Av. Tête bandée d'Antiochus VII à droite, Rv. ANTIOCOU BASILEWS /
ASU/ IOR, Aigle debout à gauche sur un gouvernail, une massue devant-lui et une
palme derrière-lui, divers monogramme dans les champs, Argent, TTB, 14.14 g, 28.5
mm, HGCS. 9/1074 – Spaer2021, Beau tétradrachme avec une jolie patine ancienne.

50   
Syrie, Royaume Séleucide, Antiochos IX Eusebes Philopator Kizikenos (116-96),
Tétradrachme, 113-95 avant J.-C., Antioche sur l'Orontes, Av. Tête à droite, un
bandeau dans les cheveux, Rv. BAΣIΛEΩΣ / ANTIOXOY / ΦΙΛΟΠATOPOΣ, Zeus assis
à gauche, tenant une Niké et un sceptre, le tout dans une couronne, un C dans le
champ, Argent, SUP, 16.16 g, 29.5 mm, SC 2369.3b // (ex. Leu auction 17 lot 1379 sold
for 260 dollars + fees) Magnifique monnaie avec un joli portrait !

51  
Phoenicie, Arados, Tétradrachme, 66-65 avant J.-C., Av. Tête tourelée de Tychée à
droite, Rv. AΡAΔIΩN, La Victoire marchant à gauche, tenant une branche, dans une
couronne, dans le champ ΔP(rétrograde)P / AΣ, Argent, TTB, 15.15 g, 25.5 mm, BMC
269.

52  
Séleucie et Piérie, Laodicée Ad Mare, Tétradrachme, 52-51 avant J.-C., Av. Tête
tourelée de Tychée à droite, Rv. ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΝΟΜΟΥ, Zeus
assis tenant une Victoire et un sceptre, monogramme dans le champ, sous le trône et à
l'exergue, Argent, TTB+, 14.99 g, 28.5 mm, Morkholm 18 - HGC 1398, Belle patine
grise et bleue. Type rare.

53  
Elis, Olympie, 106e olympiade, Electrotype du British Museum par Robert Ready
ou son fils, Statère, 356 avant J.-C., Av. Tête laurée de Zeus à gauche, Rv. Aigle sur un
autel décoré, Un exemplaire en métal blanc et un en métal cuivreux, SPL/FDC, 26 mm,
Magnifique reproduction de monnaie présente au British Museum. Idéal pour la
confection de bijoux évitant ainsi l'altération d'une vraie monnaie  ! Vendu avec son
enveloppe d'époque.
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54  
Sicyon, Electrotype du British Museum par Robert Ready ou son fils, Statère, Vers
330 avant J.-C., Av. Chimère à gauche, une tête dessous, Rv .Aigle à gauche dans une
couronne, Un exemplaire en métal blanc et un en métal cuivreux, SPL/FDC, 23.5 mm,
Magnifique reproduction de monnaie présente au British Museum. Idéal pour la
confection de bijoux évitant ainsi l'altération d'une vraie monnaie  ! Vendu avec son
enveloppe d'époque.

55   
Épire, République, Electrotype du British Museum par Robert Ready ou son fils,
Didrachme, 234-168 avant J.-C., Av. Têtes accostées de Zeus et de Dione, Rv. AΠEI /
PΩTAN, Taureau chargeant à droite, le tout dans une couronne, Métal jaune pale,
SPL/FDC, 28 mm, Magnifique reproduction de monnaie présente au British Museum.
Idéal pour la confection de bijoux évitant ainsi l'altération d'une vraie monnaie ! Vendu
avec son enveloppe d'époque.

56  
Aegina, Electrotype du British Museum par Robert Ready ou son fils, Statère, 355-
338 avant J.-C., Av. A / I, Tortue vue du dessus, Rv. Dans un carré creux, N / I /
Dauphin, Métal marron, SPL/FDC, 22 mm, Magnifique reproduction de monnaie
présente au British Museum. Idéal pour la confection de bijoux évitant ainsi l'altération
d'une vraie monnaie ! Vendu avec son enveloppe d'époque.

57  
Messenia, Electrotype du British Museum par Robert Ready ou son fils, Drachme,
Vers 350 avant J.-C., Av. Tête de Déméter à gauche, Rv. MESSANIA, Zeux à droite,
tenant à droite, Un exemplaire en métal blanc et un en métal cuivreux, SPL/FDC, 23
mm, Magnifique reproduction de monnaie présente au British Museum. Idéal pour la
confection de bijoux évitant ainsi l'altération d'une vraie monnaie  ! Vendu avec son
enveloppe d'époque.

58  
Anonyme, Denier, 211-150 avant J.-C., Rome, Av. Tête casquée de Rome à droite,
le casque ailé, avec devant un X et derrière une palme, Rv. Les Dioscures au galop à
droite, dans un cartouche à l'exergue : ROMA, Argent, SPL (ancien nettoyage), 4.2 g,
19 mm, Crawford 76/1c – Syd.201 (R4), Magnifique exemplaire avec un très beau
relief. Patine grise. Mérite une place dans une collection de choix !

59  
Anonyme, Denier, 207 avant J.-C., Rome, Av. Tête casquée de Rome à droite, le
casque ailé, un X derrière, Rv. Les Dioscures au galop à droite, un croissant au-dessus,
dans un cartouche à l'exergue : ROMA, Argent, SUP/SPL, 4.06 g, 19 mm, Crawford
57/2 – Syd.219, Magnifique exemplaire avec un très beau relief. Patine grise. Mérite
une place dans une collection de choix !
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60   
Sempronia, L. Sempronius Pitio, Denier, 148 avant J.-C., Rome, Av. PITIO,Tête
casquée de Rome à droite, le casque ailé, avec devant un X, Rv. L. SEMP, Les
Dioscures au galop à droite, dans un cartouche à l'exergue : ROMA, Argent, TTB+,
3.86 g, 20 mm, Crawford 216/1 – Sydenham 402, Très bel exemplaire !

61  
Gellia, Cn. Gellius, Denier, 138 avant J.-C., Rome, Av. Tête casquée de Rome à
droite, un X derrière la tête, le tout dans une couronne, Rv. CN. GEL / ROMA, Mars et
Nerio dans un quadrige à droite, Argent, TTB+, 3.81 g, 19 mm, Crawford 231/1, Belle
monnaie avec une belle patine verte.

62  
Fonteia, C. Fonteius, Denier, 114-113 avant J.-C., Rome, Av. Tête Janiforme des
Dioscures, un X à gauche et une étoile à droite, Rv. C.FON / ROMA, Galère romaine
constitué de deux forts, un à l'avant et un à l'arrière et composée d'un conducteur et de
trois rameurs, Argent, TTB+, 3.82 g, 20 mm, Crawford 290/1, Rare qualité pour ce type
recherché ! Belle tête janiforme et superbe représentation d'un navire de guerre romain
avec un beau rostre bien apparent.

63  
Manlia, L. Manlius Torquatus, Denier, 113-112 avant J.-C., Rome, Av. ROMA, Tête
casquée de Rome à droite, un X devant, le tout dans un torque, Rv. L. TORQVA / EX.
S.C, Cavalier casqué galopant à gauche, armé d'une lance et d'un bouclier, un Q dans
le champ droit, Argent, TB, 3.69 g, 18 mm, Crawford 295/1.

64  
Cornelia, Cn. Cornelius Blasio, Denier, 112-111 avant J.-C., Rome, Av. BLASIO CN
F, Tête casquée de Mars à droite, derrière une palme, Rv. Jupiter debout au centre, se
faisant couronné par Minerve à droite et ç gauche, Junon, dans le champ entre Jupiter
et Minerve un monogramme AB, à l'exergue  : ROMA, Argent, TB+, 3.66 g, 18.5 mm,
Crawford 296/1h – Sydenham 561c, Rare et recherché denier.

65  
Memmia, Lucius Memmius, Denier, 109-108 avant J.-C., Rome, Av. Tête masculine
laurée à droite, Rv. L. MEMMI, Les Dioscures Castor et Pollux debout de face, chacun
tenant un cheval, Argent, SUP, 4.00 g, 20 mm, Crawford 304/1 – RCV 181, Magnifique
monnaie avec une belle patine grise. Portrait expressif !

66  
Thoria, L. Thorius Balbus, Denier, 105 avant J.-C., Rome, Av. ISMR, Tête de Junon
Sospita à droite, coiffée d'une peau de chèvre, Argent, TTB, 4.01 g, 20 mm, Crawford
316/1 – Sydenham 598.

67  
Cassia, L. Cassius Caecianus, Denier, 102 avant J.-C., Rome, Av. CÆICIAN, Tête
de Cérès à gauche, coiffé d'épis de blés, Rv. L. CASSI, Deux bœufs à gauche, un M
au-dessus, Argent, TTB+, 3.84 g, 17.5 mm, Crawford 321/1 – Sydenham 594, Superbe
denier bien fait avec un charmant portrait de Cérès. Haut relief très agréable.
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68  
Calpurnia, L. Calpurnius Piso Frugi, Denier, 90 avant J.-C., Rome, Av. Tête laurée
d'Apollon à droite, derrière un X et au niveau du menton un F, Rv. Cavalier au galop à
droite, tenant une palme au-dessus un O, à l'exergue  : .C, Argent, TTB+, 3.8 g, 18.5
mm, Crawford 340/1 – Sydenham 671,

69  
Calpurnia, L. Calpurnius Piso Frugi, Denier, 90 avant J.-C., Rome, Av. Tête laurée
d'Apollon à droite, derrière un oiseau vu du dessus, tenant une couronne en son bec,
Rv. Cavalier au galop à droite, tenant une palme, à l'exergue  : .X., Argent, SUP/TTB,
3.93 g, 18 mm, Crawford 340/1 – Sydenham 671, Magnifique portrait !

70  
Titia, Q. Titius, Denier, 90 avant J.-C., Rome, Av. Tête de Mutinus Titinus (Priapus)
diadémée à droite, diadème ailé, Rv. Q. TITI, Pégase sur un autel à droite, Argent, TTB,
3.74 g, 18.5 mm, Crawford 341/1 – Sydenham 691.

71  
Vibia, C. Vibius, Denier, 90 avant J.-C., Rome, Av. Tête laurée d'Apollon à droite,
Rv. C. VIBIVS. C. F, Minerve debout dans un quadrige à droite, Argent, SUP, 3.75 g, 20
mm, Crawford 342/5b, Superbe denier à la patine grise.

72  
Tituria, L. Titurius L.f. Sabinus, Denier, 89 avant J.-C., Rome, Av. Tête de Tatius à
droite, SABIN derrière la tête et une palme sous la tête, Rv. L.TITVRI, l’enlèvement des
Sabines, Argent, TTB+, 3.83 g, 17.5 mm, Crawford 344/1b, Beau denier à la patine
ancienne représentant un épisode légendaire de la fondation de Rome !

73  
Tituria, L. Titurius L.f. Sabinus, Denier, 89 avant J.-C., Rome, Av. Tête de Tatius à
droite, SABIN derrière la tête et une palme sous la tête, Rv. L.TITVRI, Tarpeia entre
deux soldats qui lui jettent leurs boucliers, Argent, SUP, 3.84 g, 18 mm, Crawford
344/2b, Rare qualité !

74  
Cn. Lentulus Clodianus, Denier, 88 avant J.-C., Rome, Av. Buste casqué de Mars à
droite, Rv. CN. LENTVL, La Victoire dans un bige à droite, tendant une couronne,
Argent, TTB+, 3.82 g, 19 mm, Crawford 345/1 – Sydenham 702.

75   
Rubria, L. Rubrius Dossenus, Denier, 87 avant J.-C., Rome, Av. DOSSEN, Tête
laurée de Jupiter à droite avec un sceptre sur l'épaule, Rv. L.RVBRI, Quadrige
triomphale à droite avec une Victoire au-dessus tenant une couronne, Argent, TTB,
4.22 g, 19.5 mm, Crawford 348/1 – Sydenham 705.
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76   
Rubria, L. Rubrius Dossenus, Denier, 87 avant J.-C., Rome, Av. DOSSEN, Tête
laurée de Jupiter à droite avec un sceptre sur l'épaule, Rv. L.RVBRI, Quadrige
triomphale à droite avec une Victoire au-dessus tenant une couronne, Argent, TTB,
3.77 g, 19.5 mm, Crawford 348/1 – Sydenham 705.

77  
Caecilia, Q. Caecilius Metellus, Denier, 81 avant J.-C., Atelier en Espagne, Av. Tête
diadémée de la Piétée à droite, devant une cigogne, Rv. QCMPI, Éléphant à gauche,
Argent, TTB+, 3.24 g, 17 mm, Crawford 374/1, Très beau denier bien fait.

78  
Caecilia, Q. Caecilius Metellus, Denier, 81 avant J.-C., Atelier en Espagne, Av. Tête
diadémée de la Piétée à droite, devant une cigogne, Rv. IMPER, Une jarre et un Lituus
dans une couronne, Argent, TTB+, 3.9 g, 18 mm, Crawford 374/2,

79   
Naevia, C. Naevius Balbus, Denier serratus, 79 avant J.-C., Rome, Av. Tête de
Vénus à droite, S.C derrière, deux marque de vérification sur la joue, Rv. CXXVII / C.
NAE. BAB, Victoire sur un trige à droite, Argent, TTB+, 3.76 g, 19 mm, Crawford
382/1b, Magnifique denier serratus avec une belle patine grise.

80  
Papia, L. Papius, Denier serratus, 79 avant J.-C., Rome, Av. Tête de Junon Sospita
à droite, une crosse derrière-elle, Rv. Griffon sautant à droite, devant-lui un masque de
théâtre, Argent, TTB, 3.57 g, 20 mm, Crawford 384/1.

81   
Volteia, M. Volteius, Denier, 75 avant J.-C., Rome, Av. Tête laurée de Jupiter à
droite, Rv. M. VOLTEI. M. F., Temple de Jupiter Capitolin, de front, les portes fermées,
avec sur le fronton un foudre, Argent, SUP, 3.65 g, 18 mm, Crawford 385/1 –
Sydenham 774, Superbe exemplaire bien fait. Magnifique temple avec de fins détails.
Idéal pour les collectionneurs exigeants.

82  
Volteia, M. Volteius, Denier, 75 avant J.-C., Rome, Av. Tête de Bacchus à droite,
ceint d'une couronne de lierre, Rv. M. VOLTEI. M . F., Cérès tenant deux torches dans
un bige de deux serpents à droite, dans le champ à gauche un candélabre, Argent,
SUP, 3.9 g, 18 mm, Crawford 385/3 – Sydenham 776, Superbe exemplaire bien centré
au droit et au revers. Rare qualité pour ce type !

83  
Furia, L. Furius Brocchus, Denier, 63 avant J.-C., Rome, Av. BROCCHI / III / VIR,
Buste de Cérès couronné d'épis et voilé à droite, entre un épi de blé et un grain d'orge,
Rv. L. FURI. CN, Chaise curule entre deux faisceaux de licteurs, Argent, TTB+, 3.67 g,
19 mm, Crawford 414/1 – Sydenham 902, Belle patine noire, denier bien fait et assez
rare dans cette qualité.
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84  
Aemilia, M. Aemilius Lepidus, Denier, 58 avant J.-C., Rome, Av. Tête diadémée et
laurée de Rome à droite, une palme derrière, Rv. M. LEPIDVS / AN . XV . PR . H . O . C
. S., Statue équestre de Lepidus à droite, tenant un trophée sur l’épaule, Argent, TTB,
3.77 g, 28 mm, Crawford 419/1d – Sear 372, Monnaie rare !

85   
 Plaetoria, M. Plaetorius M.f. Cestianus, Denier, 57 avant J.-C., Rome, Av.
CESTIANVS S, Buste casqué et drapé de Vacuna à droite, portant un carquois et un
arc, une corne d'abondance devant le buste, Rv. M. PLAETORIVS. M. F. AED. CVR,
Aigle de face tête à gauche, se tenant sur un foudre, Argent, TTB+, 3.65 g, 19 mm,
Crawford 409/1 – Sydenham 809, Bel exemplaire à la patine grise.

86   
Marcius, L. Marcius Philippus, Denier, 56 avant J.-C., Rome, Av. Tête diadémée
d'Ancus Marcius à droite, avec derrière une crosse et dessous l'inscription  : ANCVS,
Rv. Statue équestre à droite avec entre les arches  : A . Q . V . A . MAR, derrière la
statue à gauche l'inscription PHILIPPVS, Argent, TTB, 3.48 g, 19 mm, Crawford 425/1 –
Sydenham 919a, Beau petit denier avec une frappe décentrée au revers. Portrait d'une
grande finesse.

87  
Cassia, Q. Cassius, Denier, 55 avant J.-C., Rome, Av. Tête de Bonus Eventus à
droite, un sceptre derrière la tête, Rv. Q. Cassius, Aigle sur un foudre à droite, dans le
champ à gauche une crosse et dans le champ à droite une jarre, Argent, TTB+, 3.85 g,
19 mm, Crowford 428/3 – Sydenham 916, Très beau petit denier à la patine ancienne.
Revers finement détaillé.

88  
Plautia, A. Plautius Hypsaeus, Édile Curule, Denier, 55 avant J.-C., Rome, Av. A.
PLAVTIVS AED. CVR. S. C, Tête tourelée de Cybèle à droite, Rv. IVDAEVS /
BACCHIVS, Chameau à droite avec a ses pieds un personnage offrant une palme vers
la droite, Argent, TTB, 3.79 g, 18.5 mm, Crawford 431/1 – Sydenham 932.

89  
Sicinia, Q. Sicinius, Denier, 49 avant J.-C., Rome, Av. Q. SICINIVS III. VIR, Tête
diadémée d’Apollon à droite, Rv. C COPONIVS PR S C, La massue d'Hercule
surmontée de la peau du Lion de Némée, autour une flèche et un arc, Argent, SUP,
3.64 g, 19 mm, Crawford 444/1b – Syd. 939B, Beau denier à la patine grise.

90  
Jules César, Dictateur (49-44 avant J.-C.), Denier, 49 avant J.-C., Atelier suivant
les légions de Caesar, Av. Éléphant à droite marchant sur un serpent, Rv. Outils
pontificaux  : simpulum, aspergillum, securis et apex, Argent, TB+, 3.66 g, 19 mm,
Crawford 443/1 – Syd. 1006, Denier très recherché de Jules Caesar !
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91  
Jules César, Dictateur (49-44 avant J.-C.), Denier, 46-45 avant J.-C., Atelier suivant
les légions de Caesar en Espagne, Av. Tête diadémée de Vénus à droite, Cupidon sur
son épaule, Rv. Deux captifs celtes assis dos à dos au pied d'un trophée d'armes celtes
composé d'une cuirasse, de deux boucliers et de deux carnyx, à l'exergue : CAESAR,
Argent, B+, 3.3 g, 19 mm, Crawford 76/1 – Sydenham 1014, Bien que dans une petite
qualité, ce denier de Caesar saura plaire aux collectionneurs érudits. D'autant plus qu'il
manque à de nombreuses collections.

92  
Accoleia, P. Accoleius Lariscolus, Denier, 43 avant J.-C., Rome, Av. P ACCOLEIVS
LARISCOLVS, Buste de Acca Larentia à droite, Rv. Trois statues de Diane Nemorensis
de face, supportant une poutre sur laquelle pousse cinq arbres, Argent, TTB, 3.76 g, 19
mm, Crawford 486/1 – Sydenham 1148.

93   
Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), Denier, Vers 27-14 avant J.C., Colonia
Patricia, Av. CAESAR AVGVSTVS, Tête nue à droite, Rv. SIGNIS RECEPTIS S P Q R,
Rv. Bouclier sur lequel est inscrit CL.V entouré de deux enseignes militaires, Argent,
TTB/TB, 3.63 g, 19 mm, RIC 87a.

94  
Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), As (Dupondius) de Nîmes, type 4, Vers 16-
10 avant J.C., Nîmes, Av. IMP DIVI . F P P, Têtes adossées d'Agrippa laurée à gauche
et d'Auguste à droite coiffé de la couronne rostrale, Rv. COL NEM, Crocodile enchaîné
à un palmier qui est surmonté d'une couronne ; sous le crocodile deux palmettes,
Bronze, TTB, 11.44 g, 26 mm, RIC 160, Bel avers avec deux portraits bien expressifs.

95  
Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), Denier, Vers 2 avant J.C jusque l'an 12 de
notre ère., Lyon (Lugdunum), Av. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE, Tête
laurée à droite, Rv. AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT / C L CAESARES, Gaius
et Lucius de face, tous les deux tenants un bouclier, dans le champ derrière deux
lances et un lituus et un simpulum, Argent, TTB+, 3.53 g, 18 mm, RIC 207 – BMC 519,
Superbe portrait !

96  
Auguste (27 avant J.C. - 14 après J.C.), Denier, Vers 2 avant J.C jusque l'an 12 de
notre ère., Lyon (Lugdunum), Av. CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE, Tête
laurée à droite, Rv. AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT / C L CAESARES, Gaius
et Lucius de face, tous les deux tenants un bouclier, dans le champ derrière deux
lances et un lituus et un simpulum, Argent, TTB+, 3.85 g, 18 mm, RIC 207 – BMC 519,
Superbe portrait !

97  
Tibère (14-37), Denier, Vers 36-37, Lyon (Lugdunum), Av. TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS, Tête laurée à droite, Rv. PONTIF MAXIM, Livie, dans les traits de la Paix,
assise à droite, tenant une branche et un sceptre, Argent, TTB/TB, 3.74 g, 197 mm,
RIC 26 – RSC 16, Beau portrait d'une rare finesse.
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98  
Tibère (14-37), Semis, 12-14, Lyon, Av. TI CAESAR AVGVST F IMPERAT VII, Tête
laurée à droite, Rv. ROM ET AVG, Autel de Lyon, Cuivre, TB+/TTB, 4.55 g, 19 mm, RIC
246.

99  
Claude (41-54), Diobole, 50-51, Alexandrie, Av. TIB KΛAV KAI CEBAC ΓEPMA / L
I, Tête laurée de Claude à droite, Rv. AYTO KPA, Buste du Nil à droite, un enfant
devant-lui, Bronze, TTB+, 11.00 g, 26 mm, Milne 1118 – RPC 5174, Magnifique bronze
provincial à la patine homogène. De superbes portraits  ! Pour les collectionneurs
érudits !

100   
 Néron (54-68), Denier, 64-65, Rome, Av. NERO CAESAR AVGVSTVS, Tête
laurée à droite, Rv. IVPPITER CVSTOS, Jupiter assis à gauche, Argent, B+, 3.25 g, 17
mm, RIC 53 – RSC 119, Rare denier.

101  
Néron (54-68), Dupondius, 66, Lyon (Lugdunum), Av. IMP NERO CAESAR AVG P
MAX TR POT P P, Tête laurée à gauche, un globe sous le buste, Rv. VICTORIA
AVGVSTI, Victoire marchant à gauche, tenant une palme et une couronne, Bronze,
TTB+/SUP, 12.39 g, 29 mm, RIC 525 – Cohen 344, Dupondus de Lyon dans une
extraordinaire qualité ! Mérite une place dans une collection de choix.

102   
 Néron (54-68), Tétradrachme, 60-61, Antioche, Av. NEΡΩNOΣ KAIΣAΡOΣ
ΣEBAΣTOY, Tête laurée à droite, Rv. Aigle sur un foudre à gauche, dans le champ à
gauche une palme, dans le champ à droite Z / OP, Billon, TB+, 13.97 g, 25 mm, RPC
4181 – Prieur 81.

103   
Titus (79-81), Denier, 80, Rome, Av. IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M,
Tête laurée à droite, Rv. TR P IX IMP XV COS VIII P P, Une couronne sur une chaise
curule, Argent, TTB, 3.18 g, 18 mm, RIC 108 – RSC 318, Denier bien rond et bien
centré.

104   
Titus (79-81), Denier, 80, Rome, Av. IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M,
Tête laurée à gauche, Rv. TR P IX IMP XV COS VIII P P, Trépied décoré de rubans
tombant et surmonté d'un dauphin, Argent, TTB, 3.45 g, 18 mm, RIC 129 – RSC 323,
Très beau denier avec un beau portrait de l'Empereur.

105  
Domitien (81-96), Denier, 81, Rome, Av. IMP CAESAR DOMITIANVS AVG, Tête
laurée à droite, Rv. IMP COS VII, Trône drapé et décoré, Argent, SUP+, 3.18 g, 18 mm,
RIC 3 – RSC 554a, Rare denier d'une grande finesse de portrait. Belle patine ancienne.
Peu d'exemplaires connus dans cette qualité !
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106  
Nerva (96-98), Denier, 96-98, Rome, Av. IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS
III P P, Tête laurée à droite, Rv. LIBERTAS PVBLICA, La Liberté debout à gauche,
tenant un bonnet et un bâton, Argent, TB, 3.51 g, 18 mm, RIC 19 – RSC 113.

107  
Nerva (96-98), Sesterce, 96, Rome, Av. IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS II
P P, Tête laurée à droite, Rv. CONCORDIA EXERCITVVM S C, Mains jointes tenant un
trophée militaire surmonté d'une aigle et posé sur une proue, Bronze, TB+, 24.06 g, 33
mm, RIC 54, Rare sesterce dans une qualité peu courante !

108  
Trajan (98-117), Denier, 103-111, Rome, Av. IMP TRAIANO AVG GER DAC PM
TR P, Tête laurée à droite, Rv. COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, Aequitas debout à
gauche, tenant une balance et une corne d'abondance, Argent, SUP, 2.93 g, 20 mm,
RIC 118 – Cohen 85, Très beau denier bien fait et en haut relief. Belle patine grise.

109  
Hadrien (117-138), Aureus, 134-138, Rome, Av. HADRIANVS AVG COS III P P,
Tête nue à droite, Rv. VICTORIA' AVG, La Victoire debout à gauche, tenant une palme
et dans sa main droite un aigle tenant une couronne en son bec, Or, TTB, 6.96 g, 19
mm, RIC 284a, Très bel aureus ! Peu d'exemplaires connus.

110   
 Hadrien (117-138), Sesterce, 122-125, Rome, Av. IMP CAESAR TRAIANVS
HADRIANVS AVG P M TR P COS III, Buste laurée à droite, un voile sur l'épaule
gauche, Rv. RESTITVTORI ORBIS TERRARVM / SC, Hadrien debout à droite tourné à
gauche, le bras tendu pour relever une femme agenouillée devant-lui, tenant un globe,
Bronze, TTB+, 26.41 g, 34.5 mm, RIC 594b – Cohen 1285, Très beau sesterce bien
rond avec les titulatures d'avers et de revers lisibles. Superbe portrait. Monnaie dans
une qualité supérieure à la moyenne.

111   
 Hadrien (117-138), Sesterce, 122-125, Rome, Av. IMP CAESAR TRAIAN
HADRIANVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. P M TR P COS III S C,
Cérès debout à gauche, tenant deux épis de blé et un sceptre, Bronze, TTB, 23.99 g,
33 mm, RIC 610v, Rare portrait d'Hadrien.

112  
Antonin le Pieux (138-161), Denier, 148-149, Rome, Av. ANTONINVS AVG PIVS
PP TR P XII, Tête laurée à droite, Rv. COS IIII, La Félicité debout à gauche, tenant un
caducée et une corne d'abondance, Argent, TTB, 3.43 g, 18 mm, RIC 178 – RSC 252.

113   
 Antonin le Pieux (138-161), Sesterce, 149-150, Rome, Av. IMP CAES T AEL
HADR ANTONINVS AVG PIVS PP, Tête laurée à droite, Rv. TR POT XV COS IIII, La
Fortune debout à droite, tenant un gouvernail et une corne d'abondance, Bronze, TTB,
25.88 g, 34 mm, RIC 888, Beau sesterce avec un flan bien grand.
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114   
 Antonin le Pieux (138-161), Sesterce, 156-157, Rome, Av. ANTONINVS AVG
PIVS P P IMP II, Tête laurée à droite, Rv. TR POT XX COS IIII, L'Annone tenant un
modius plein de blé, le pied sur une proue de galère, tenant un gouvernail, Bronze,
TTB+, 23.61 g, 31 mm, RIC 964 – Cohen 1017, Rare qualité avec une belle patine
marron homogène.

115   
Antonin le Pieux (138-161), Dupondius, 158-159, Rome, Av. ANTONINVS AVG
PIVS P P, Tête radiée à droite, Rv. TEMPLVM DIV AVG REST / COS IIII, Temple avec
en son centre une statue du Divin Auguste et de Livia, Cuivre, TTB, 10.95 g, 27 mm,
RIC 1017 – Cohen 807, Rare variété de légende d'avers. Même type que le sesterce en
RIC 787.

116  
Commode (180-192), Denier, Frappé sous Marc-Aurel, 179, Rome, Av. L AVREL
COMMODVS AVG, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. TR P IIII IMP III COS II
P P, la Fortune assise à gauche, tenant un gouvernail et une corne d'abondance, sous
le siège une roue, Argent, TTB, 2.77 g, 17 mm, RIC 662 – RSC 771, Beau portrait.

117   
Clodius Albinus (195-197) Denier, 196, Lyon (Lugdunum), Av. IMP CAE D CLO
SEP ALB AVG, Tête laurée à droite, Rv. AEQVITAS AVG COS II, Argent, TB+, 2.85 g,
17 mm, RIC 13a – BMC 67, Rare monnaie avec peu d'exemplaires connus.

118  
Septime Sévère (193-211), Denier, 198-200, Rome, Av. L SEPT SEV AVG IMP XI
PART MAX, Tête laurée à droite, Rv. PROVID AVGG, La Providence debout à gauche,
tenant un sceptre et un bâton pointé vers le sol, à ses pieds un globe, Argent, SUP, 3.5
g, 19.5 mm, RIC 139 – RSC 587, Superbe denier bien fait !

119   
 Caracalla (198-217), Denier, 201, Rome, Av. ANTONINVS PIVS AVG, Buste
lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. PART MAX PONT TR P IIII, Deux esclaves
parthes assis au pied d'un trophée militaire, Argent, SUP, 3.17 g, 19 mm, RIC 54b –
BMC 262, Beau portrait d'une grande finesse.

120  
Caracalla (198-217), Denier, 213, Rome, Av. ANTONINVS PIVS FEL AVG, Tête
laurée à droite, Rv .P M TR P XVI COS IIII P P, La Liberté debout à gauche, tenant le
Pileus et un bâton, Argent, SUP/TTB, 2.74 g, 18 mm, RIC 213 – BMC 53, Beau portrait.

121  
Julia Domna (193-217), Denier, 213, Rome, Av. IVLIA PIA FELIX AVG, Buste voilé
à droite, Rv. VESTA, Vesta debout à gauche, tenant le Palladium et un sceptre, Argent,
SUP+, 3.41 g, 19 mm, RIC 390 – RSC 230, Magnifique denier au portrait spectaculaire.
Peut-être un denier fourré, sans certitude.

Maison Pruvost Numismatique •
Live Auction 2 •
23 January 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



300

250

10

10

10

10

10

122  
Macrin (217-218), Denier, 217, Rome, Av. IMP C M OPEL SEV MACRINVS AVG,
Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. PONTIF MAX TR P P P, Jupiter debout à gauche,
tenant un foudre et un sceptre, Argent, SPL-FDC, 3.04 g, 20 mm, RIC 2 – RSC 70,
Fabuleux exemplaire proche de son état de frappe d'origine ! L'avers est parfaitement
centré avec un portrait non touché et un éclat fabuleux agrémenté d'une légère patine
jaune. Le revers est légèrement décentré mais le métal reste dans une qualité proche
de l'état de frappe d’origine Certainement le plus beau denier de Macrin que nous
ayons eu en mains. Monnaie qui mérite une place dans une collection supérieure !

123  
Macrin (217-218), Denier, 217-218, Rome, Av. IMP C M OPEL SEV MACRINVS
AVG, Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. PONTIF MAX TR P II COS P P, La Fidélité
debout à droite, posant le pied sur un globe et tenant deux enseignes militaires, Argent,
SUP, 3.11 g, 20 mm, RIC 34, Superbe denier avec un reste de brillant d'origine au droit.

124   
 Gordien III (238-244), Antoninien, 238-239, Rome, Av. IMP CAES MANT
GORDIANVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. FIDES MILITVM, La
Fidélité debout à gauche, tenant une enseigne militaire et un sceptre, Billon, TTB+, 4.53
g, 24.5 mm, RIC 1 – RSC 86, Flan bien large.

125   
 Gordien III (238-244), Antoninien, 238-239, Rome, Av. IMP CAES MANT
GORDIANVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. PROVIDENTIA AVG, La
Providence debout de face regardant à gauche, tenant un globe et un sceptre, Billon,
TTB+, 3.55 g, 23 mm, RIC 4 – RSC 302.

126   
 Gordien III (238-244), Antoninien, 238-239, Rome, Av. IMP CAES MANT
GORDIANVS AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. VICTORIA AVG, La
Victoire marchant à gauche, tenant une couronne et une palme, Billon, TTB, 4.68 g,
23.5 mm, RIC 5 – RSC 357.

127  
Gordien III (238-244), Antoninien, 239, Rome, Av. IMP CAES MANT GORDIANVS
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. P M TR P II COS P P, l'Empereur
Gordien, debout à gauche, devant un autel allumé, tenant une patère et un sceptre
court, Billon, TTB+, 5.83 g, 24.5 mm, RIC 37 – RSC 210, Beau flan large.

128   
Gordien III (238-244), Antoninien, 240, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. LIBERALITAS AVG III, La Libéralité
debout de face, regardant à gauche, tenant un abaque et une corne d'abondance,
Billon, SUP/TTB, 3.99 g, 23 mm, RIC 67 – RSC 142, Très beau portrait.
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129   
Gordien III (238-244), Antoninien, 240, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. P M TR P II COS P P, l'Empereur
Gordien, debout à gauche, devant un autel allumé, tenant une patère et un sceptre
court, Billon, SUP, 3.67 g, 22.5 mm, RIC 68 – Cohen 216, Belle monnaie bien centrée.

130  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. AETERNITATI, Sol nu, debout de face
regardant à gauche, un drap posé sur son épaule gauche, levant la main et tenant un
globe, Billon, TTB+, 4.06 g, 22 mm, RIC 83 – RSC 41.

131  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. IOVI STATORI, Jupiter debout de
face, regardant à droite, tenant un sceptre long et un foudre, Billon, SUP, 4.44 g, 22
mm, RIC 85 – RSC 115, Monnaie avec son brillant de frappe.

132  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. LAETITIA AVG N, La Joie debout de
face regardant à gauche, tenant une couronne et une ancre, Billon, SPL, 4.81 g, 23
mm, RIC 86 – RSC 121, Monnaie avec son brillant de frappe. Avers fabuleux !

133  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. P M TR P IIII COS II P P, Gordien
debout à droite, en tenue militaire, tenant une lance et un globe, Billon, TTB+, 4.43 g,
22 mm, RIC 91 – RSC 242, Patine grise.

134  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. VIRTVTI AVGVSTI, Hercule debout de
face regardant à droite, s'appuyant sur sa massue, Billon, TTB+, 3.98 g, 23 mm, RIC 95
– RSC 404.

135  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. VIRTVTI AVGVSTI, Hercule debout de
face regardant à droite, s'appuyant sur sa massue, Billon, SUP, 4.15 g 23 mm, RIC 95 –
RSC 404, Belle monnaie bien centrée sur flan large. Portrait souriant.

136  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. MARS PROPVG, Mars marchant à
droite, tenant un bouclier et une lance, Billon, TTB+, 4.2 g, 23 mm, RIC 145 – RSC 155.
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137  
Gordien III (238-244), Antoninien, 243-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. PROVIDENTIA AVG, La Providence
debout à gauche, tenant une baguette et un sceptre, à ses pieds un globe, Billon, SUP,
4.18 g, 24 mm, RIC 150 – RSC 299, Monnaie avec son brillant de frappe.

138  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. SECVRITAS PERPETVA, La Sécurité
debout à gauche, appuyée sur une colonne et tenant un sceptre, Billon, TTB+, 4.35 g,
23 mm, RIC 153 – RSC 336, Belle patine grise et un beau relief au revers.

139  
Gordien III (238-244), Antoninien, 238-244, Rome, Av. IMP GORDIANV PIVS FEL
AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. FORTVNA REDVX, La Fortune assise
sur une roue, à droite, tenant un gouvernail et une corne d'abondance, Billon, SUP,
3.87 g, 24 mm, RIC 210 – RSC 98a, Monnaie avec son argenture brillante de frappe.

140  
Gordien III (238-244), Antoninien, 242-244, Antioche, Av. IMP GORDIANV PIVS
FEL AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. SAECVLI FELICITAS,
L'Empereur debout à droite en tenue militaire, tenant une lance et un globe, Billon, TTB,
5.74 g, 22.5 mm, RIC 216 – RSC 319, Poids lourd !

141   
Philippe II (244-247, caesar), Sesterce, 244-249, Rome, Av. M IVL PHILIPPVS
CAES, Buste voilé à droite, Rv. PRINCIPI IVVENT / SC, Philippe II en habit militaire à
droite, tenant un globe et une lance, Cuivre, TTB, 19.58 g, 31 mm, RIC 255a – Cohen
55.

142  
Valerien (253-260), Antoninien, 257-258, Lyon, Av. VALERIANVS P F AVG, Buste
radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. ORIENS AVGG, Sol nu marchant à gauche, la tête
radiée, levant la main droite et tenant un fouet dans la gauche, Billon, SUP/TTB, 3.67 g,
23 mm, RIC 12, Superbe portrait bien fait.

143  
Valerien (253-260), Antoninien, 253-260, Rome, Av. IMP C P LIC VALERIANVS P
F AVG, Buste radié, drapé et cuirassé à droite, Rv. VICTORIA AVG, La Victoire debout
à gauche, tenant un bouclier posé au sol et une palme, Billon, TTB, 3.85 g, 21 mm, RIC
128 – Cohen 224.

144   
 Diocletien (284-305), Argenteus, 284-305, Ticinum, Av. DIOCLETIANVS AVG,
Tête laurée à droite, Rv. VICTORIA SARMAT, Les Tétrarques , Dioclétien, Maximin,
Constance et Galère debout en tenue militaire par deux, entre-eux un trépied, derrière-
eux un fort à six tours, Argent, SPL, 2.86 g, 18.5 mm, RIC 16a (R2) – RSC 488d,
Magnifique argenteus d'une très grande et rare qualité ! Patine ancienne jaune et bleue.
Une légère fente à 6h. Saura ravir les collectionneurs en recherche de joyaux
numismatiques.
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145   
 Hélène (+328), Nummus, 326, Trèves, Av. FL HELENA AVGVSTA, Buste
diadémé et voilé à droite, Rv. SECVRITAS REIPVBLICE / STR croissant, Hélène voilée
debout à gauche tenant une branche, Cuivre, SUP/SPL, 3.00 g, 19 mm, RIC 481 –
RCV 16593, Superbe nummus avec une belle patine verte.

146  
Constantius II (337-361), Solidus, 357, Rome, Av. FL IVL CONSTANTIVS PERP
AVG, Buste diadémé, en tenue consulaire à gauche, tenant le sceptre et le Mappa, Rv.
FELICITAS ROMANORVM // RSMQ (palme), Rome et Constantinople assise autour
d'un bouclier sur lequel est inscrit  : VOT XXXV MVLT XXXX, Or, TTB+, 4.42 g, 21.5
mm, RIC 298, Rare variété avec RSMQ, seul exemplaire vu en vente depuis des
décennies avec cet marque d'atelier. Impressionnante représentation de l'Empereur.
Vendu avec une étiquette XIXe / début Xxe siècle.

147   
 Bourgogne – Franche-Comté, Charles V – Charles Quint (1506-1555), Liard,
15(?), Dole, Av. C° V° R° IMP° C° BVRGV, Armes couronnées au lion des Flandres, Rv.
°M° C° BVRGVNDIE° 15(?), Croix, Billon, TB, 0.71 g, 15 mm, Bd.1252 – PA.5279.

148   
 Bourgogne – Franche-Comté, Charles V – Charles Quint (1506-1555), Blanc,
1551, Besançon, Av. + CAROLVS° V° IMPERATOR, Buste couronné et cuirassé de
Charles Quint à gauche, Rv. MONE CIVI BISV 1551, Croix pattée coupant la légende
avec en cœur un écu aux armes de Besançon, Billon, TTB, 0.87 g, 17 mm, Bd.1295 –
PA.5392.

149   
Bourgogne – Franche-Comté, Au nom de Charles V – Charles Quint, Quart de
teston ou 2 gros, 1624, Besançon, Av. + CAROLVS. V IMPERATOR, 16 / 24, Buste
lauré et cuirassé à droite, Rv. MONETA. CIV. IMP. BISONT. Armes de Besançon,
Argent, TTB/SUP, 3.28 g, 28 mm, Bd.1289 – CCK.M13, Revers d'une grande qualité !
Les V de la légende sont des A !

150  
Bourgogne – Franche-Comté, Au nom de Charles V – Charles Quint, Teston ou 8
gros, 1624, Besançon, Av. + CAROLVS. V IMPERATOR, 16 / 24, Buste lauré et
cuirassé à droite, Rv. MONETA. CIV. IMP. BISONT. Armes de Besançon avec au-
dessus  : 1624, 146.959 ex., Argent, TTB/TTB+, 8.14 g, 29 mm, Bd.1288 –
CCK.M11/1624 – PA.5414.

151   
 Duché de Bretagne, Conan II (1057-1066), Denier, Rennes, Av. + CONAN
COMES, Monogramme d’Éon et de Conan : EDD combinés devant IN, au-dessus un C
et un triangle, au-dessous un S couché, sur trois côtés du E des besants, Rv. +
REDONIS CVITAS, Croix pattée, Billon, TB+, 1.24 g, 20 mm, J.8 (variété de légende),
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152   
 Duché de Bretagne, Anonyme, Denier, Vers 1186-1206, Nantes, Av. + DVX
BRITANE, Croix ancrée, A et N bouletés, Rv. + NANTIS CIVI, Croix, A et N bouletés,
Billon, TB+, 1.04 g, 20.5 mm, J.34.

153   
 Duché de Bretagne, Anonyme, Denier, Vers 1186-1206, Nantes, Av. + DVX
BRITANE, Croix ancrée, Rv. + NANTIS CIVI, Croix, Billon, TB, 0.79 g, 17 mm, Bd.28 –
J.35.

154   
 Duché de Bretagne, Anonyme, sous Constance, Arthur et Guy de Thouars,
Denier, Vers 1186-1206, Rennes Av. + DVX BRITANE, Croix dans un polylobe, Rv. +
REDONIS CIVI, Croix, Billon, TTB, 0.89 g, 19 mm, Duplessy 65 – J.37.

155   
 Duché de Bretagne, Jean Ier le Roux (1221-1286), Denier, Av. + IOHANNES
DVX, Croix, Rv. BRIT * ANIE, Écu triangulaire de Dreux au franc-quartier de Bretagne à
trois mouchetures d'hermine posées 2-1, Billon, TB+, 1.04 g, 18mm, J.48.

156   
Duché de Bretagne, Jean Ier le Roux (1221-1286), Denier, Av. + IOHANNES*
DVX, Croix, Rv. BRIT ANIE, Écu triangulaire de Dreux au franc-quartier de Bretagne à
trois mouchetures d'hermine posées 2-1, Billon, TTB, 1.20 g, 19 mm, PA.356-363 –
J.49.

157   
Duché de Bretagne, Jean Ier le Roux (1221-1286), Denier, Av. + IOHANNES*
DVX, Croix, Rv. BRIT * *ANIE, Écu triangulaire de Dreux au franc-quartier de Bretagne
à trois mouchetures d'hermine posées 2-1, Billon, TTB, 1.07 g, 18mm, J.49d.

158   
 Duché de Bretagne, Denier anonyme aux armes de Dreux, Jean Ier-Jean III
(1286-1341), Nantes, Av. + DVX BRITANE, Échiqueté de Dreux au franc-quartier de
Bretagne à quatre mouchetures d'hermine, Rv. + COMES RIChEMVD’, Croix, N
cantonné en 2, Billon, TB+, 0.74 g, 19 mm, J.78.

159   
 Duché de Bretagne, Denier anonyme aux armes de Dreux, Jean Ier-Jean III
(1286-1341), Nantes, Av. + .I. DVX BRITANE, Échiqueté de Dreux au franc-quartier de
Bretagne à quatre mouchetures d'hermine, Rv. + COMES RIChEMVD’, Croix, N
cantonné en 2, Billon, TB+, 0.90 g, 18.5 mm, J.67 var.
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160   
Duché de Bretagne, Jean V (1399-1442), Florette, Nantes, Av. + IOHANHES+
BRITONV DVX+ N, Trois hermines sous une couronne à cinq trèfles, Rv. + SIT NOME.
DNI+ BENEDICTV, Croix tréflée, Billon, TB, 1.62 g, 25 mm, Bd.110 – PA.989.

161   
 Duché de Bretagne, Jean V (1399-1442), Blanc à l'Hexalobe, Vannes, Av. +
IOHANNES: BRITONV. DVX. V, Quatre hermines dans un double hexalobe, Rv. + SIT:
NOME: DNI : BENEDICTV:, Croix, Billon, TTB, 2.43 g, 27 mm, J.334 – PA.1130-1136.

162   
 Duché de Bretagne, Jean V (1399-1442), Double denier, Rennes, Av. +
IohAnNES: DVX: R, Trois mouchetures posées 2 et 1 dans un entourage trilobé, Rv. +
MonE •BRITAnIE, Croix pattée, Billon, TTB, 2.05 g, 20 mm, J.347. Rare monnaie
Bretonne.

163   
Duché de Bretagne, François Ier (1442-1450), Blanc à la targe, Nantes, Av. +:
FRANCISCVS: BRITONV: DVX. N :, Targe composée de huit hermines, Rv. +: SIT:
NOMEN: DNI: BENEDICTV:, Croix, Billon, TTB+/SUP, 2.53 g, 28 mm, Bd.134 – J.390,
Belle monnaie bien lisible.

164   
 Duché de Bretagne, François Ier (1442-1450), Blanc à la targe, Rennes, Av.
+FRACISCVS: BRITONV: DVX R, Targe composée de huit hermines, Rv. +SIT. NOME:
DNI: BENEDICTV, Croix, Billon, TTB+/SUP, 2.37 g, 27 mm, Duplessy 321 – J.391c,
Belle monnaie bien lisible. Fantôme de la croix visible au droit.

165  
Duché de Bretagne, Anne de Bretagne (1488-1514), Blanc, Nantes, Av. (hermine)
ANNA FRAN REGIA ET BRITON DVCISSA, Écu parti de France et de Bretagne, un N
au-dessus de l'écu, Rv. (hermine) SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM N, Croix pattée,
fourchée, cantonnée de quatre mouchetures couronnées, Billon, TB+, 2.08 g, 23 mm,
J.432 – Bigot 1357-1360 – PA. 1403-1406, Rarissime monnaie pour la Bretagne ! Moins
de cinq exemplaires connus ! Mérite une place dans une collection de choix.

166   
 Principauté de Dombes, Anne-Marie-Louise d'Orléans (1627-1693), 1/12 écu,
1665, Trévoux, Av. AN. MA. LOV. PRINC. SOVV. DE. DOM., Buste voilé de la Grande
Mademoiselle à droite, Rv. DNS * ADIVTOR. .ET. REDEM. MEVS, Écu couronné aux
armes de la famille des Orléans, 16 / 65 autour de l'écu, Argent, TTB+, 1.87 g, 21 mm,
Bd.1094 – PA.5225.

167   
 Limousin, Denier immobilisé au nom d'Eudes, Vers l'an 1000 Limoges, Av. +
GRATA D I RE, Deux croisettes et deux O losangés formant une croix avec un D en
cœur, Rv. + LIMOVICAS CVS (O losangé et S rétrograde), Croix, Argent, TTB+, 1.45 g,
24 mm, Bd.389 – PA.2284, Beau denier sur un flan très grand !
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168  
Évêché de Cahors, Anonyme, Obole, Vers 1300-1320, Av. +. EPISCOPVS., Trois
croisettes entourant une crosse d’évêque, Rv. + CATVRCENSIS, Croix, Argent, TTB+,
0.50 g, 15 mm, Duplessy 1164 – PA.3908, Jolie obole bien lisible.

169  
Évêché de Valence et de Die, Jean de Genève (1285-1297), Gros à l'aigle, Av. +x
IOHANESx EPISCOP', Croix cantonné en 2 d'un annelet et en 3 d'une molette, Rv. +x
VALENTINx ET DIEN, Aigle de face la tête à droite, Argent, TTB, 3.04 g, 24 mm,
Duplessy 2269 – Bd. 1025.

170  
Cugnon, Ferdinand-Charles, Comte de Loewenstein-Wertheim Rochefort (1644-
1672), Denier tournois, Type 1A, 1645 Av. F.C.C.D.L.RO.S.S.D.CH.CV, Buste à droite,
Rv. + DENIER DE CVGNON 1645, Deux lys et une rose, Cuivre, TTB+, 1.07 g, 15 mm,
CGKL 680/1a c1 (Rareté R5!), Très rare denier tournois.

171   
Comtat Venaissin, Grégoire XIII (1572-1585), Double sol Parisis ou six blancs,
Avignon, Av. .GREGORIVS. XIII. PONTIF. MAX, G sous une tiare pontificale, Rv. +
CARO. CA. LEGA. GEOR. CA. COLE. AVEN., Croix fleurdelisée, Argent, TTB, 3.94 g,
28 mm, Bd.946 var. - PA.4313 var., Monnaie peu courante avec une patine grise.

172   
Comtat Venaissin, Clément VIII (1592-1605) (Hippolyte Aldobrandini), Douzain,
1593, Avignon, Av. CLEMENS. VIII. PONT. MAX., Écu papal surmonté d'une tiare, un A
sous les clefs, le tout accosté de deux C, Rv. +. SIL. SABELLVS. VICELEG. AVEN.
1593, Croix cantonnée en 1 et 4 d'une rose et en 2 et 3 d'un lion, Billon, TB+, 2.16 g, 24
mm, Bd.956-957.

173  
Cambrai, Siège de Cambrai par les espagnols, Écu sur flan carré, 1581, Cambrai,
Av. * FRANCISCO. PROTECTORE., Écu couronné de France, au-dessus un cartouche
ou il est inscrit CB, en deux cartouche à gauche et à droite la date 15 – 81 et en-
dessous les armes de la ville de Cambrai, Rv. Lisse, Argent, SUP, 21.69 g, 34x34 mm,
Delmonte 218 - Slg. Baums, FRK 116, Au XVIe siècle, la région de Cambrai est le
théâtre d'une bataille complexe entre français et espagnols. Alors que la Paix des
Dames est signée en 1529 entre Charles Quint et François Ier, assurant la neutralité de
la ville et sa sécurité, la ville de Cambrai reste sous la menace espagnole. En 1580,
Alexandre Farnèse, Duc de Parme et chef de guerre espagnol, s'empare du château de
Crèvecoeur et met le siège à la ville. Cambrai résiste tant bien que mal mais la victoire
espagnole semble définitivement acquise. Pourtant, au matin du 15 août 1581, le Duc
d'Alençon, frère du Roi, arrive à la tête d'une armée de 4000 cavaliers et de 10 000
fantassins pour en découdre avec l'envahisseur espagnol. L'ennemi est défait jusqu'à
Valenciennes ; la ville est sauve. Cette monnaie de siège fût frappée pendant la période
du siège à l'intérieur de la ville dans le but de payer les troupes résistants aux assauts
espagnols. Le métal provient de monnaies, bijoux et vaisselles collectées dans
l'enceinte de la ville. Véritable rareté numismatique, ce type monétaire n'est connu qu'a
quelques exemplaires. Le dernier exemplaire connu s'est vendu près de 7000 euros
(frais inclus).
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174  
Charles II le Chauve (840-877), Denier, Curtisasonien (Courgeon), Av. + GRATIA
D-I REX, Monogramme carolin, Rv. + - I CVRTISASONIEN, Croix, Argent, SUP, 1.49 g,
20 mm, Prou 408, Superbe denier frais de frappe !

175  
Charles II le Chauve (840-877), Denier, Curtisasonien (Courgeon), Av. + GRATIA
D-I REX, Monogramme carolin, Rv. + - I CVRTSASONIEN, Croix, Argent, SUP, 1.59 g,
20 mm, Prou 408 var. Superbe denier frais de frappe avec une variété de légende au
revers « CVRTSASONIEN » au lieu de « CVRTISASONIEN », qui semble extrêmement
rare. Avis aux amateurs !

176   
 Charles V (1364-1380), Franc à pied, -195285 Av. KAROLVS* DI* GR -
FRANCORV* REX, Le Roi couronné debout de face sous un dais, vêtu en chevalier,
tenant une épée et la Main de Justice, le pourpoint fleurdelisé, autour, des lys, Rv. +
XPC* VINCIT* XPC* REGNAT* XPC* IMPERAT°, Croix tréflée, cantonnée en 1 et 4 de
lys et en 2 et 3 de couronnes, dans un quadrilobe anglé et fleurdelisé, Or, SUP, 3.81 g,
28 mm, Duplessy 360A – Lafaurie 371, Superbe exemplaire avec une représentation du
Roi réaliste. Tous les détails du Roi sont visibles ce qui est rare pour ce type souvent
usé ou mal frappé. Monnaie légèrement nettoyée.

177  
Charles VI (1380-1422), Écu d'or à la couronne, -188020 Av. + KAROLVSX DEIX
GRACIAX FRANCORVMX REX, Écu de France couronné, Rv. +. XPC’* VINCIT* XPC’*
REGNAT* XPC’* INPERAT, Croix fleurdelisé avec en son centre une étoile, autour un
quadrilobe fleurdelisé cantonné de quatre couronnes, Or, SUP, 3.86 g, 27.5 mm,
Duplessy 369 – Lafaurie 378, Très bel écu avec de beaux reliefs. Beau flan.

178  
Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 11/09/1389, La Rochelle, Point 9e,
Av. + KAROLVS: FRANCORV: REX, Écu de France, Rv. + SIT: NOME: DNI:
BENEDICTV, Croix pattée cantonnée en 1 et 4 d'une couronne et en 2 et 3 d'un lys,
Billon, TTB+, 3.02 g, 26 mm, Duplessy 377A – Lafaurie 381a,

179  
Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 11/09/1389, Tournai, Point 16e, Av.
+ KAROLVS: FRANCORV: REX, Écu de France, Rv. + SIT: NOME: DNI: BENEDICTV,
Croix pattée cantonnée en 1 et 4 d'une couronne et en 2 et 3 d'un lys, Billon, TTB+,
3.09 g, 27 mm, Duplessy 377A – Lafaurie 381a, Beau reste de brillant.

180  
Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 20/10/1411, Paris, Av. + KAROLVS:
FRANCORV: REX, Écu de France, Rv. + SIT: NOME: DNI: BENEDICTV, Croix pattée
cantonnée en 1 et 4 d'une couronne et en 2 et 3 d'un lys, Billon, TTB+, 2.99 g, 25 mm,
Duplessy 377C – Lafaurie 381c, Flan bien rond.
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181   
Charles VI (1380-1422), Blanc dit « guénar », 20/10/1411, Saint-Quentin, Point
17e, Av. + KAROLVS: FRANCORV: REX, Écu de France, Rv. + SIT: NOME: DNI:
BENEDICTV, Croix pattée cantonnée en 1 et 4 d'une couronne et en 2 et 3 d'un lys,
Billon, TTB, 2.93 g, 26.5 mm, Duplessy 377C – Lafaurie 381c.

182   
 François Ier (1515-1547), Écu d'or au soleil, 21/07/1519, Lyon, point 12e, Av.
+FRANCISCVS DEI GRA. FRANCORVM REX, Écu couronné de France, avec au-
dessus un soleil , Rv. + XPS: VINCIT. XPS: REGNAT: XPS: IMPERAT, (marque de
maître), Une croix fleurdelisée avec en 1 et 4 un F et en 2 et 3 un lys, Or, TTB+, 3.38 g,
26.5 mm, Duplessy 775 – Lafaurie 639.

183  
François Ier (1515-1547), Écu d'or au soleil du Dauphiné, 21/07/1519, Crémieu,
Av. (couronne) (marque de maître) FRANCISCVS: DEI: GRA: FRANCO: REX, Écartelé
en 1 et 4 de France et en 2 et 3 de Dauphiné, dessus un soleil, Rv. (couronne) (marque
de maître) XPS: VINCIT: XPS: RENAT: XPS: IMPERAT, Une croix fleurdelisée avec un
quadrilobe en cœur, Or, TB, 3.35 g, 27 mm, Duplessy 782 – Lafaurie 645.

184  
François Ier (1515-1547), Écu d'or au soleil du Dauphiné, 21/07/1519, Romans,
Av. + . FRANCISCVS. DEI. GRA. FRANCOR'. REX. R., Écartelé en 1 et 4 de France et
en 2 et 3 de Dauphiné, dessus un soleil, Rv. (R couronné). XPS. VINCIT. XPS. RENAT.
XPS. INPERAT. (marque de maître), Une croix fleurdelisée avec un quadrilobe en
cœur, Or, TTB, 3.37 g, 26 mm, Duplessy 782 – Lafaurie 645.

185   
 Henri II (1547-1559), Douzain aux croissants, 1552, H, La Rochelle, Av. +
HENRICVS. 2. D. G. FRANCORVM. REX (lion), Ecu couronné de France accosté de
deux croissants couronnés, Rv. + SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVM. 1552, Croix
fleurdelisée, formée de huit croissants entrelacés, cantonnée aux 1 et 4 d'une H, aux 2
et 3 d'une couronne, 448.460 ex., Billon, SUP, 2.28 g, 26.5 mm, Duplessy 997 –
Sb.4380, Rare qualité pour une type monétaire ayant souvent souffert du temps. Flan
bien rond !

186  
Henri II (1547-1559), Teston à la tête laurée à droite, au moulin, Paris, Moulin des
étuves, non daté, Av. + HENRICVS II DEI G. FRANCOR REX, Tête laurée à droite, Rv.
+ CHRS VINCIT CHRS REGNAT IMP, Écu de France couronné, 267.597 ex., Argent,
TB+ ; 9.25 g, 28.5 mm, Duplessy 987A – Sb. 4584, Bel exemplaire.

187  
Charles IX (1560-1574), Teston, 2e type, 1563, M, Toulouse, Av. CAROLVS. VIIII.
D. G. FRAN. REX. M, Buste lauré et cuirassé à gauche, Rv. R. SIT. NOMEN. DOM.
BENEDIC (marque de graveur) M . D . LXIIII, Écu de France couronné accosté de deux
C couronnés, 399.789 ex., Argent, TTB+ ; 9.31 g, 30 mm, Duplessy 1063 – Sb. 4602,
Bel patine ancienne.
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188  
Charles IX (1560-1574), Teston, 2eme type, 1564, M, Toulouse, Av. CAROLVS.
VIIII. D. G. FRANC. REX., Buste lauré et drapé à gauche, Rv. . SIT. NOMEN. DOM.
BENEDIC. M.D.LXIIII. R, Écu couronné de France, accosté de deux C couronné,
284.580 ex., Argent, TTB+, 9.29 g, 28 mm, Duplessy 1063 – Sb. 4602, Très beau
portrait !

189   
 Charles IX (1560-1574), Demi teston, 2eme type, 1565, 9, Rennes, Av.
CAROLVS. VIIII. D. G. FRANCO. REX., Buste lauré et cuirassé à gauche, Rv. + SIT.
NOMEN. DNI. BENEDIC (Différent) M.D.LX.V, Écu couronné de France, accosté de
deux C couronnés, 46.282 ex., Argent, TTB+, 4.54 g, 24.5 mm, Duplessy 1064 –
Sb.4604, Petit tirage et belle qualité !

190   
 Charles IX (1560-1574), Demi teston, 2eme type, 1567, 9, Rennes, Av.
CAROLVS. VIIII. D. G. FRANCO. REX., Buste lauré et cuirassé à gauche, Rv. + SIT.
NOMEN. DNI. BENEDIC (Différent) M.D.LX.VII, Écu couronné de France, accosté de
deux C couronnés, 29.605 ex., Argent, TTB+, 4.78 g, 24 mm, Duplessy 1064 –
Sb.4604, Petit tirage et belle qualité !

191  
Henri III (1574-1589), Teston, 1er type sans le titre de roi de Pologne, 1575, K,
Bordeaux, Av. HENRICVS. III. D (marque de graveur) G. FRANC. REX (marque de
maître), Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. + SIT. NOMEN. DNI (Marque de
graveur). K .BENE. (Nef). M.D.L.X.X.V, Écu couronné de France accosté de deux H
couronnés, 129.438 ex., Argent, TTB, 9.26 g, 29.5 mm, Duplessy 1126B – Sb.4646.

192  
Henri III (1574-1589), Douzain aux 2 H, 1576, M, Toulouse, Av. HENRICVS. III. D.
G. FRAN. (Marque de graveur) ET. POL. REX. 1576, Écu couronné de France accosté
de deux H, Rv. + SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDIC. (Marque de maître), Croix
cantonnée en 1 et 4 d’un lis et en 2 et 3 d’une H, 282.240 ex., Billon, TTB+, 2.22 g. 25
mm, Duplessy 1141 – Sb.4400.

193   
 Henri III (1574-1589), Quart de Franc au col plat, 1581, X, Amiens, Av.
.HENRICVS. III. D. G. FRANC. ET. POL. REX, Buste lauré au col plat, Rv. + SIT.
NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM 1581, Croix feuillue avec un H en cœur, Argent, TB,
3.21 g, 24 mm, Sb. 4718 (0 ex.), Semble être le seul exemplaire à circuler sur le
marché.

194   
Henri III (1574-1589), Quart d'écu, Croix de face, 1582, H, La Rochelle, Av. +
HENRICVS. III. D. G. FRANC. ET. POL. REX (Différent) 1582 (Différent), Croix
fleurdelisée, Rv. SIT NOMEN DOMINI. BENEDICTVM., Écu couronné de France
accosté de deux II, 112.252 ex., Argent, TTB, 9.49 g, 30 mm, Sb. 4662 – Duplessy
1133, Au revers, les E de la légende sont des F.

195   
Henri III (1574-1589), Quart d'écu, Croix de face, 1583, H, La Rochelle, Av. +
HENRICVS. III. D. G. FRANC. ET. POL. REX (Différent) 1583 (Différent), Croix
fleurdelisée, Rv. SIT NOMEN DOMINI. BENEDICTVM., Écu couronné de France
accosté de deux II, 73.871 ex., Argent, TTB, 9.52 g, 28.5 mm, Sb. 4662 – Duplessy
1133.
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196  
Henri III (1574-1589), Demi-Franc au col plat, 1587, X, Amiens, Av. HENNRICVS.
III. D G. FRANC. ET. POL. REX., Buste lauré et cuirassé à droite, avec un col plat, Rv.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1587, Croix feuillue et fleurdelisé avec un H en
cœur, 297.051 ex., Argent, TTB, 7.13 g, 30.5 mm, Sb. 4716 – Duplessy 1131, Belle
monnaie avec une erreur de légende intéressante : HENNRICVS.

197  
Henri IV (1589-1610), Demi-franc, 2e type d'Angers et de Tours, 1595, E, Tours,
Av. HENRICVS. IIII. D : G.FRAN. ET. NAVA. REX.*, Buste lauré et cuirassé à droite, col
plat, Rv. + SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM 1595, Croix feuillue et fleurdelisé avec
un H en cœur, 11.299 ex., Argent, TTB, 6.87 g, 28 mm, Sb. 4740 (0ex) – Duplessy
1212, Rare et magnifique monnaie ! Manque à la plupart des collections. Quel quelques
exemplaires de connus. Belle patine grise. Monnaie qui sera appréciée par les
collectionneurs érudits.

198   
Louis XIII (1610-1643), 1/8 écu à la croix fleurdelisée, 1611, L, Bayonne, Av. +
LVDOVICVS. XIII. D. G. FRANC. E. NAVA RX. 1611 (étoile dans le D de DEI), Croix
fleurdelisée, Rv. .SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM (ancre) (marque de maître),
Écu couronné de France Accosté de V et III, 110.452 ex., Argent, TTB, 4.48 g, 26 mm,
Duplessy 1335, Rare monnaie du monnayage de Louis XIII dont peu d'exemplaires ont
survécu.

199   
 Louis XIII (1610-1643), 1/8 écu à la croix fleurdelisée, 1615, B, Rouen, Av. +
LVDOVIC. XIII. D. G. FRAN. ET. NAVA REX. (différent) 1615, Croix fleurdelisée, Rv.
.SIT. NOMEN. DOMINI. BENE.DIC.TVM, Écu couronné de France Accosté de V et III,
620.298 ex., Argent, TTB, 4.74 g, 24.5 mm, Duplessy 1333 – Dr 46, Monnaie bien plus
rare que ne le laissent penser les ouvrages généraux.

200  
Louis XIII (1610-1643), Double Tournois, type 1, 1617, A, Paris, Av. LOYS. XIII. R.
DE. FRAN. ET. NAV. A., Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. + DOUBLE. TOVRNOIS.
1617, Cuivre, TTB+, 3.23 g, 20 mm, CGKL 386.b3, Magnifique portrait !

201   
 Louis XIII (1610-1643), Douzain Huguenot du Moyen-Languedoc, 1628, B,
Montpellier, Av. + LVDOVICVS. XIII. D G FRAN. ET. NA (Marque de Maître) REX, Écu
couronné de France accosté de deux L, Rv. + SIT. NOMEN. DNI. BENEDICT. 1628.,
Croix cantonnée en 1 et 4 d'un lys et en 2 et 3 d'une couronne, Billon, TB+, 2.12 g., 22
mm, Dr. 2/111/ HA.

202  
Louis XIII (1610-1643), Demi-Louis d'or, Mèche longue, IMP*, 1641, A, Paris, Av. .
LVD. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX. / 1641., Tête laurée à droite, Rv. . CHRS. . REGN. .
VINC. . IMP*, Croix formée de huit L couronnées cantonnés de lys, lettre d'atelier en
cœur dans un cercle, Or, SUP, 3.42 g, 20 mm, Gadoury 57, Superbe demi-Louis dans
une belle qualité !
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203  
Louis XIII (1610-1643), Écu d'argent, deuxième poinçon de Warin, 1643, A, Paris,
Point, Monnaie du Louvre, Av. LVDOVICVS. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré,
drapé et cuirassé à droite, Rv. .SIT. NOMEN. DOMINI. A. BENEDICTVM. 1643, Écu de
France couronné, 240.588 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 27.35 g, 39 mm, Gad.
52, Bel écu recouvert d'une patine grise et bleue.

204   
Louis XIV (1643-1715), Écu à la mèche courte, 1643, A, Paris, Rose, Av. LVD.
XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. * SIT.
NOMEN. DOMINI. A. BENEDICTVM. 1643, Écu de France couronné, 336.726 ex.,
Argent, SUP+, 27.41 g, 40 mm, Gad. 201, Superbe exemplaire très frais avec un beau
reste de brillant d'origine. Quelque airlines visibles dans les champs. Rare qualité pour
ce type. Mérite une place dans une collection de choix ! Donnée comme rareté R2 !

205   
Louis XIV (1643-1715), Demi-écu à la mèche courte, 1643, A, Paris, Rose, Av.
LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. * SIT.
NOMEN. DOMINI. A. BENEDICTVM. 1643, Écu de France couronné, 344.201 ex.,
Argent, TTB/TTB+, 13.62 g, 32.5 mm, Gad. 168, Belle monnaie à la patine grise
sombre.

206   
 Louis XIV (1643-1715), Quart d'écu, 1er type, 1644, H, La Rochelle, Av.
LVDOVICVS. XIIII. D. G. FRAN. ET. NA. REX. 1644, Croix fleurdelisée, Rv. SIT.
NOMEN (marque de graveur) DOMINI (marque de maître) BENEDICTVM H, Écu de
France couronné accosté de deux II, 17.010 ex., Argent, TTB+, 9.59 g, 31 mm, Gad.
136, Rare quart d'écu avec un petit tirage.

207  
Louis XIV (1643-1715), Écu à la mèche courte, 1645, A, Paris, Av. LVD. XIIII. D.
G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. . SIT. NOMEN.
DOMINI. A. BENEDICTVM. 1645, Écu de France couronné, 641.600 ex., Argent, TTB+
(ancien nettoyage), 27.11 g, 39 mm, Gad. 201, Beau portrait. Patine grise et bleue.

208  
Louis XIV (1643-1715), Demi-écu à la mèche longue, 1649, B, Rouen, Av. LVD.
XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. * SIT.
NOMEN. DOMINI. B. BENEDICTVM. 1649, Écu de France couronné, 79;709 ex.,
Argent, TTB, 13.68 g, 31.5 mm, Gad. 140, Rare demi écu !

209  
Louis XIV (1643-1715), Écu à la mèche longue, 1649, &, Aix, Av. LVD. XIIII. D. G.
FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. (marque de graveur)
SIT. NOMEN. DOMINI. &. BENEDICTVM. 1649, Écu de France couronné, 44.940 ex.,
Argent, TB+ (ancien nettoyage), 27.1 g, 41 mm, Gad. 202, Bel écu à la patine grise et
bleue. Grande cassure de coin passant derrière le portrait. Rare.
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210   
Louis XIV (1643-1715), Demi-écu à la mèche longue, 1651, A, Paris, Av. LVD.
XIIII. D. G. * FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTVM. 1651, Écu de France couronné, 804.762 ex., Argent,
SUP, 13.72 g, 33 mm, Gad. 169, Semble bien plus rare que ne le laissent penser les
ouvrages généraux. Peu d'exemplaires retrouvés.

211  
Louis XIV (1643-1715), Écu à la mèche longue, 1652, B, Rouen, Av. LVD. XIIII. D :
G. FR. ET. NAV. REX., Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. * SIT. NOMEN.
DOMINI. B. BENEDICTVM. 1652, Écu de France couronné, 589.603 ex., Argent, TTB
(ancien nettoyage), 27.2 g, 38 mm, Gad. 202, Écu à la patine grise et bleue.

212  
Louis XIV (1643-1715), Écu à la mèche longue, 1652, L, Bayonne, Av. LVD. XIIII.
D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, Rv. (marque de
maître) SIT. NOMEN. DOMINI. L. BENEDICTVM (marque de graveur) 1652., Écu de
France couronné, 36.912 ex., Argent. TTB+/SUP (ancien nettoyage), 27.24 g, 40 mm,
Gad. 202, Écu à la patine grise et bleue. Plus rare que ne le laissent penser les
ouvrages généraux. Bel écu !

213  
Louis XIV (1643-1715), Écu au buste juvénile 2e poinçon, 1666, 9, Rennes, Av.
LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX, Buste lauré, drapé et cuirassé à droite, une
hermine au-dessus, Rv. * SI. T NOMEN. DOMINI. 9. BENEDICTVM . 1666, Écu de
France couronné, Argent. TTB+ (ancien nettoyage), 27.18 g, 40.5 mm, Gad. 206, Très
bel écu à la patine grise et bleue. Rare type qui manque à de nombreux
collectionneurs. Une hermine pour le maître Marcel Ménissier de Launoye et une rose
pour le graveur Denis Mathias.

214  
Louis XIV (1643-1715), Écu à la cravate, 2e émission, 1679, A, Paris, Av. LVD.
XIIII. D. .G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, Rv. (croissant) SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTVM. 1679, Écu de France couronné, Argent, TTB (ancien
nettoyage), 27.17 g, 39.5 mm, Gad. 209, Beau portrait !

215  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 1690, A, Paris, Réformé, Av. LVD. XIIII. D G
(soleil) FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-dessus, Rv. +
CHRS REGN VINC IMP *, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys, au
centre la lettre d'atelier dans un rond, Argent, TTB+, 27.09 g, 40 mm, Gad. 216,
Réformation quasiment parfaite. Patine grise. Belle monnaie  avec un portrait bien
venu !

216  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 1690, E, Tours, Réformé, Av. LVD. XIIII. D.
.G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-dessus, Rv. +
CHRS REGN VINC IMP *, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys, au
centre la lettre d'atelier dans un rond, Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 27.02 g, 40
mm, Gad. 216, Réformation presque parfaite. Patine grise et bleue.
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217  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 1690, X, Amiens, Flan neuf, Av. LVD. XIIII. D.
G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-dessus, Rv. +
CHRS REGN VINC IMP (trèfle), Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys, au
centre la lettre d'atelier dans un rond, 460.269 ex., Argent, TTB/TTB+ (ancien nettoyage
et corrosion), 26.95 g, 39.5 mm, Gad. 216, Flan neuf. Rareté R2 !

218  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 1690, X, Amiens, Flan réformé, Av. LVD. XIIII.
D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-dessus, Rv. +
CHRS REGN VINC IMP *, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys, au
centre la lettre d'atelier dans un rond, 460.269 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage),
27.19 g, 40.5 mm, Gad. 216, Flan réformé. Bel écu bien fait qui malgré un ancien
nettoyage, s'est repatiné pour donner un très bel effet ! Très beau portrait !

219   
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L, 1691, L couronné, Lille, Flan réformé, Av.
LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, Rv. + CHRS
REGN VINC IMP *, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys, au centre la
lettre d'atelier dans un rond, Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 27.00 g, 40 mm, Gad.
216, Patine grise et bleue. Bel écu bien rond.

220  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux palmes, 1694, A, Paris, Flan réformé, Av. LVD.
XIIII. D G. FR. ET. NAV. REX., Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-dessus, Rv.
(croissant) SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM. 1694, Écu rond de France couronné
entre deux palmes, Argent, TTB (ancien nettoyage), 27.00 g, 40.5 mm, Gad. 217,
Patine grise et bleue. Bel écu bien rond. Réformé sur un ancien écu aux 8L pour
Rouen.

221  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux insignes, 1701, A, Paris, Flan réformé, Av. LVD.
XIIII. D. G FR. ET. NAV. REX (coquille), Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-
dessus, Rv. + SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM (Marque de graveur), 1701, Écu
rond de France couronné et croisé de la main de Justice et du sceptre, Argent, TTB+
(ancien nettoyage), 27.26 g, 42.5 mm, Gad. 220, Patine grise et bleue. Bel écu bien
rond. Superbe portrait !

222  
Louis XIV (1643-1715), Demi-écu aux insignes, 1702, A, Paris, Flan réformé, Av.
LVD. XIIII. D. G. * FR. ET. NAV. REX, Buste cuirassé à droite, Rv. SIT. NOMEN.
DOMINI BENEDICTVM (Marque de maître) 1702, Écu rond couronné de France avec
le sceptre et la Main de Justice en sautoir, Argent, TTB, 13.27 g, 36 mm, Gad. 189,
Triple réformation visible avec en date 1691 et 1694.

223  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux insignes, 1702, A, Paris, Flan réformé, Av. LVD.
XIIII. D. G FR. ET. NAV. REX (coquille), Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-
dessus, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM (Marque de graveur), 1702, Écu
rond de France couronné et croisé de la main de Justice et du sceptre, Argent,
TTB+/SUP (ancien nettoyage), 27.16 g, 42 mm, Gad. 220, Patine grise et bleue. Bel
écu bien rond et bien réformé. Superbe portrait !
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224  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux insignes, 1702, D, Lyon, Réformé, Av. LVD. XIIII.
D. G FR. ET. NAV. REX, Buste drapé et cuirassé à droite, un soleil au-dessus, Rv. SIT.
NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM (Marque de graveur), 1702, Écu rond de France
couronné et croisé de la main de Justice et du sceptre, Argent, TTB, 26.66 g, 44 mm,
Gad. 220, Superbe écu bien fait avec une patine sombre.

225  
Louis XIV (1643-1715), 5 Sols aux insignes, 1704, BB, Strasbourg, Av. LVD. XIIII.
D G. FR. ET. NA. REX., Buste cuirassé et drapé à droite, Rv. DOMINE SALVVM FAC
REGEM ,Main de Justice et le Sceptre croisés cantonnés d'une couronne et de trois
lys, Argent, TTB+, 1.75 g, 18 mm, Gad. 108, Beau portrait !

226  
Louis XIV (1643-1715), ¼ Écu aux 8L 2e type, 1704, A, Paris, Flan réformé, Av.
LVD. XIIII. D G. FR. ET. NAV. REX., Buste cuirassé à droite, Rv. * SIT NOMEN.
DOMINI. A. BENEDICTVM. 1704, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys,
au centre trois lys dans un cercle, Argent, TB+/TTB, 6.60 g, 29 mm, Gad. 161,
Exemplaire pour Paris (coquille),

227   
 Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L 2e type, 1704, A, Paris, Flan réformé, Av.
LVD. XIIII. D G. FR. ET. NAV. REX., Buste cuirassé à droite, Rv. * SIT NOMEN.
DOMINI. A. BENEDICTVM. 1704, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys,
au centre trois lys dans un cercle, 8.425.217 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage),
27.28 g, 42 mm, Gad. 224, Patine grise. Beau portrait !

228  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L 2e type, 1704, P, Dijon, Réformé, Av. LUD.
XIIII. D G. FR. ET. NAV. REX., Buste cuirassé à droite, Rv. * SIT NOMEN. DOMINI. P.
BENEDICTVM. 1704, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée de 4 lys, au centre
trois lys dans un cercle, Argent, TTB, 26.63 g, 41 mm, Gad. 224, Patine grise. Beau
portrait !

229  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 8L 2e type, 1705, 9, Rennes, Flan réformé, Av.
LVD. XIIII. D G (coquille) FR. ET. NAV. REX., Buste cuirassé à droite, Rv. (coquille) SIT
NOMEN. DOMINI. 9. BENEDICTVM. 1705, Croix formée de 8 L couronnés, cantonnée
de 4 lys, au centre trois lys dans un cercle, Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 27.31 g,
43 mm, Gad. 224, Patine grise. Beau portrait !

230  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 3 couronnes, 1709, A, Paris, Av. LVD. XIIII. D. G.
FR. ET. NAV. REX*, Buste cuirassé à droite, Rv. (soleil) SIT NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM (fleur) 1709, Trois couronnes cantonnées de trois lys avec au centre la
lettre d'atelier, 7.854.965 ex., Argent, TTB+/SUP (ancien nettoyage), 30.36 g, 42 mm,
Gad. 229, Patine grise et bleue, Superbe portrait !

231  
Louis XIV (1643-1715), Écu aux 3 couronnes, 1711/0, A, Paris, Av. LVD. XIIII. D.
G. FR. ET. NAV. REX( trèfle), Buste cuirassé à droite, Rv. (soleil) SIT NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM (fleur) 1711, Trois couronnes cantonnées de trois lys avec au centre la
lettre d'atelier, 1.039.871 ex., Argent, TTB+/SUP (ancien nettoyage), 30.22 g, 42 mm,
Gad. 229, Patine grise et bleue, Superbe portrait ! 1711 sur 1710.
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232   
Louis XIV (1643-1715), 30 Deniers, pour les colonies, 1711, D, Lyon, Av. .LVD.
XIIII. FR. ET. NAV. REX. 1711., Deux L adossés, couronnés, accotés de trois lys en 2 et
1, Rv. .PIECE. DE. XXX. DENIERS. D., Croix dont les branches se terminent par trois
besants, cantonnée de lys, 13.806.514 ex., Billon, TB, 1.98 g, 24 mm, Gad. 102 –
Duplessy 1584.

233  
Louis XIV (1643-1715), 1/10 écu aux 3 couronnes, 1711, K, Bordeaux, Av. LVD.
XIIII. D  : G. . FR. ET.NAV. REX., Buste cuirassé à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI.
BENEDICTVM. 1711, Trois couronnes cantonnées de trois lys, K central, 466.680 ex.,
Argent, SUP, 3.02 g, 23 mm, Gad. 125, Belle patine sombre, beaux reliefs au revers.

234   
 Louis XV (1715-1774), 1/10 écu Vertugadin, 1716, M, Toulouse, Réformé, Av.
*LVD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX (marque de maître), Buste enfantin à droite,
Rv.  .SIT. NOMEN. DOMINI. M. BENEDICTVM (étoile) 1716, Écu rond de France
couronné, Argent, TTB, 2.99 g, 23.5 mm, Gad. 289.

235  
Louis XV (1715-1774), ¼ d'écu Vertugadin, 1716, &, Aix, Av. *LVD. XV. D. G. FR.
ET. NAV. REX., Buste enfantin à droite, Rv. .SIT. NOMEN. DOMINI. &. BENEDICTVM
(rose) 1716, Écu rond de France couronné, Argent, TB+, 7.23 g, 30 mm, Gad. 302 –
Duplessy 1653A, Patine ancienne.

236  
Louis XV (1715-1774), Écu Vertugadin, 1716, W, Lille, Réformé, Av. LUD. XV. D.
G. FR. ET. NAV. REX., Buste voilé et cuirassé du Roi enfant à droite, Rv. SIT. NOMEN.
DOMINI. W. BENEDICTVM. 1716. Écu rond de France couronné, 439.404 ex., Argent,
TTB+, 30.42 g, 42.5 mm, Gad. 317, Flan large et bien rond. Frappe bien venue. Beau
portrait et belle patine grise.

237  
Louis XV (1715-1774), Écu Vertugadin, 1716, &, Aix, Flan neuf, Rareté R4, Av.
LVD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste voilé et cuirassé du Roi enfant à droite, Rv.
SIT. NOMEN. DOMINI. &. BENEDICTVM. 1716. Écu rond de France couronné, Argent,
TTB+ (ancien nettoyage), 30.67 g, 40 mm, Gad. 317, Très bel écu sur flan neuf ! Plus
rare que ne le laissent penser les ouvrages généraux.

238  
Louis XV (1715-1774), Écu de France-Navarre, 1718, A, Paris, Av. LVD. XV. D. G.
FR. ET. NAV. REX (Trèfle), Buste lauré, drapé et cuirassé du Roi enfant à droite, Rv.
SIT. NOMEN. DOMINI. A. BENEDICTVM. 1718, Écu de France-Navarre couronné,
10.717.920 ex., Argent, TTB/TTB+, 24.48 g, 38.5 mm, Gad. 318, Belle monnaie à la
patine grise.

239  
Louis XV (1715-1774), Écu de France-Navarre, 1718, A, Paris, Av. LVD. XV. D. G.
FR. ET. NAV. REX (Trèfle), Buste lauré, drapé et cuirassé du Roi enfant à droite, Rv.
SIT. NOMEN. DOMINI. A. BENEDICTVM. 1718, Écu de France-Navarre couronné,
10.717.920 ex., Argent, TTB+, 24.44 g, 38 mm, Gad. 318, Très beau revers !
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240  
Louis XV (1715-1774), Écu de France-Navarre, 1718, A, Paris, Av. LVD. XV. D. G.
FR. ET. NAV. REX (Trèfle), Buste lauré, drapé et cuirassé du Roi enfant à droite, Rv.
SIT. NOMEN. DOMINI. A. BENEDICTVM. 1718, Écu de France-Navarre couronné,
10.717.920 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 24.35 g, 39 mm, Gad. 318, Belle
monnaie à la patine grise et bleue.

241  
Louis XV (1715-1774), Sol au buste enfantin, 1720, S, Reims, Av. LVDVICVS XV.
DEO GRATIA., Buste à droite, Rv. FRANCIAE ET. S. NAVARRAE REX, Écu couronné
de France, Cuivre, TTB, 12.98 g, 29.5 mm, Gad. 276.

242  
Louis XV (1715-1774), Sol au buste enfantin, 1720, S, Reims, Av. LVDVICVS XV.
DEO GRATIA., Buste à droite, Rv. FRANCIAE ET. S. NAVARRAE REX, Écu couronné
de France, Cuivre, TTB, 11.36 g, 29 mm, Gad. 276, Semble être un 1720 sur 1719.

243   
 Louis XV (1715-1774), Liard au buste enfantin, fautée, LUDOVCUS, 1721,
Besançon, Av. LUDOVCUS. XV. DEI. GRATIA, Buste à droite, Rv. FRANCIAE. ET.
NAVARRAE. REX. 1721, Écu couronné de France, Cuivre, TB+, 2.86 g, 21 mm, Gad.
270, Erreur de légende non répertoriée !

244  
Louis XV (1715-1774), Écu de France, 1722, &, Aix, Flan Réformé, Rareté R3, Av.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX (Losange), Buste lauré, drapé et cuirassé du Roi
enfant à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOMINI. &. BENEDICTVM (trèfle) 1722, Écu de
France couronné, 35.000 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 24.2 g, 39 mm, Gad.
319, Rarissime monnaie dont la frappe n'est que de 35.000 écus ! Bien plus rare que
ne le laissent penser les ouvrages généraux.

245  
Louis XV (1715-1774), Écu aux 8L, 1725, 9, Rennes, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET.
NAV. REX., Buste lauré et cuirassé du Roi enfant à droite, Rv. SIT. NOMEN. DOM. 9.
BENEDICT. 1725, 8 L cantonnés de couronnes avec un centre une croix fleurdelisée,
2.430.523 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage), 23.44 g, 37 mm, Gad. 320, Monnaie
bien plus rare que ne le laissent penser les ouvrages généraux. Portrait légèrement
regravé. Superbe écu !

246   
 Louis XV (1715-1774), Écu aux branches d'olivier, 1726, K, Bordeaux, 2e
semestre, Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI K BENEDICTUM (Marque de graveur) 1726, Écu de France couronné
dans une couronne d'olivier, 1.500.574 ex., Argent, TTB/TTB+, 29.16 g, 43 mm, Gad.
321, Bel écu !
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247  
Louis XV (1715-1774), Écu aux branches d'olivier, 1727, H, La Rochelle, Av. LUD.
XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI H
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1727, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, Argent, TTB/TTB+ (ancien nettoyage), 29.2 g, 41 mm, Gad. 321, Bel écu !

248  
Louis XV (1715-1774), Écu aux branches d'olivier, 1728, W, Lille, Av. LUD. XV. D.
G. FR. ET. NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI H
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1728, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 150.214 ex., Argent, TTB+/SUP (ancien nettoyage), 29.44 g, 41 mm, Gad.
321, Superbe écu à la patine grise et bleue. Rareté R2, petit tirage !

249  
Louis XV (1715-1774), 1/12 écu aux branches d'olivier, 1729, P, Dijon, Av. LUD.
XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1729, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 14.940 ex., Argent, TB+, 2.77 g, 22 mm, Gad. 321, Très jolie divisionnaire qui
semble être le seul exemplaire connu ! R5 dans le L4L.

250  
Louis XV (1715-1774), Écu aux branches d'olivier, 1729, T, Nantes, Av. LUD. XV.
D. G. FR. ET. NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI T
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1729, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 291.567 ex., Argent, TTB/TTB+ (ancien nettoyage), 29.15 g, 40.5 mm, Gad.
321, Rare.

251   
 Louis XV (1715-1774), 1/10 écu aux branches d'olivier, 1730, G, Poitiers, Av.
LUD. XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1730, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, Argent, TB+, 2.82 g, 22 mm, Gad. 291, R2 mais bien plus rare que ne le
laissent penser les ouvrages généraux. Cassure de coin devant le visage. Deuxième
exemplaire connu ! Inédit jusqu'en 2019 avec une Parution dans le BN.

252  
Louis XV (1715-1774), Écu aux branches d'olivier, 1736, Q, Perpignan, Av. LUD.
XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI Q
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1736, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, Argent, TB+ (ancien nettoyage), 29.28 g, 41 mm, Gad. 321, Monnaie plus rare
que ne le laissent penser les ouvrages généraux !

253  
Louis XV (1715-1774), Sol des colonies françaises, 1740, D, Lyon, Av. .LUD. XV.
D. G. FR (Marque de maître) ET. NAV. REX., L couronné entre trois lys, Rv. SIT NOM.
DOM. BENEDICT. (marque de graveur) 1740, Monogramme couronné, Billon, TB, 0.92
g, 18 mm, Gad. 278 – Lecompte 25, Rare monnaie qui circulait dans les colonies
françaises d’Amérique.
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254  
Louis XV (1715-1774), Double sol de billon, pour les colonies, 1742, G, Poitiers,
Av. .LUD. XV. D. G. FR. (Marque de maître) ET NAV. REX, L couronné cantonné de
trois lys, Rv. .SIT NOM. DOM. BENEDICTUM (Marque de graveur) 1742, 76.187 ex.,
Billon, TTB, 1.59 g, 22.5 mm, Gad. 281, Rare monnaie. Semble être le second
exemplaire connu.

255  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1758, A, Paris, 1er semestre, Av. LUD.
XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI A BENEDICTUM (Marque de graveur) 1758, Écu de France couronné
dans une couronne d'olivier, Argent, TTB, 29.28 g, 41 mm, Gad. 322, Patine grise.

256  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1758, A, Paris, 2e semestre, Av. LUD.
XV. D. G. FR. ET NAV. REX., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI A BENEDICTUM (Marque de graveur) 1758, Écu de France couronné
dans une couronne d'olivier, Argent, TTB, 29.13 g, 42 mm, Gad. 322, Patine grise.

257  
Louis XV (1715-1774), 1/10 écu au bandeau, 1758, &, Aix en Provence, Av. LUD.
XV. D. G. FR. ET. NAV. REX, Tête ceinte d'un bandeaux à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI & BENEDICTUM (marque de graveur) 1758, Armes couronnées de France
dans une couronne, Argent, TTB+, 2.87 g, 21.5 mm, Gad. 292, Rareté R3  ! Superbe
monnaie avec une belle patine ancienne grise et bleue.

258  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1758/5, T, Nantes, Av. LUD. XV. D. G.
FR. ET NAV. REX., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI T BENEDICTUM (Marque de graveur) 1758, Écu de France couronné dans
une couronne d'olivier, Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 29.37 g, 40 mm, Gad. 322,
Monnaie rarissime au tirage inconnu. Donné rareté R3 mais le peu d'exemplaires
retrouvés nous laisse penser que cet écu est bien plus rare que ne le laissent penser
les ouvrages généraux. 1758 sur 1755.

259  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1763, L, Bayonne, Av. LUD. XV. D. G.
FR. ET NAV. REX., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI L BENEDICTUM (Marque de graveur) 1763, Écu de France couronné dans
une couronne d'olivier, Argent, TTB, 29.15 g, 42 mm, Gad. 322.

260  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1765, Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G.
FR. .ET. NA. RE. (marque de maître)., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv.
SIT NOMEN DOMINI (vachette) BENEDICTUM (marque de graveur) 1765, Écu de
France couronné dans une couronne d'olivier, 2.819.092 ex., Argent, TTB+ (ancien
nettoyage), 29.16 g, 40.5 mm, Gad. 322A, Belle monnaie !

Maison Pruvost Numismatique •
Live Auction 2 •
23 January 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



50

70

50

50

150

100

50

50

261  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1767, Vachette, Pau, Av. LUD. XV. D. G.
FR. .ET. NA. RE. (marque de maître)., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv.
SIT NOMEN DOMINI (vachette) BENEDICTUM (marque de graveur) 1767, Écu de
France couronné dans une couronne d'olivier, 1.927.083 ex., Argent, TB+/TTB (ancien
nettoyage), 28.9 g, 40 mm, Gad. 322A.

262   
 Louis XV (1715-1774), Sol des colonies françaises, (1767), A, Paris, Av.
COLONIES / FRANÇOISES / A/ L / XV, Sceptre et Main de Justice croisés, Rv. SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTUM (1767), trois lys couronné dans une couronne, Cuivre,
10.95 g, 28 mm, Lecompte 277. Plus rare sans contremarque !

263  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1768, L, Bayonne, Av. LUD. XV. D. G.
FR. ET NAV. REX., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI L BENEDICTUM (Marque de graveur) 1768, Écu de France couronné dans
une couronne d'olivier, Argent, TTB+/TTB, 28.86 g, 41 mm, Gad. 322, Très bel avers !

264  
Louis XV (1715-1774), Écu au bandeau, 1770, L, Bayonne, Av. LUD. XV. D. G.
FR. ET NAV. REX., Tête du Roi coiffée d'un bandeau à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI L BENEDICTUM (Marque de graveur) 1770, Écu de France couronné dans
une couronne d'olivier, Argent, TTB/TTB+ (ancien nettoyage), 29.35 g, 41.5 mm, Gad.
322, Poinçon de la lettre d'atelier doublement frappé.

265  
Louis XV (1715-1774), Écu à la vieille tête, 1772, I, Limoges, Av. LUD. XV. D. G.
FR. ET. NAV. REX., Buste lauré et drapé à gauche, , Rv.  .SIT NOMEN DOMINI I
BENEDICTVM (croix) 1772, Écu de France couronné dans une couronne d'oliviers,
Argent, TTB, 29.11 g, 41 mm, Gad. 323 – Duplessy 1685, Rare monnaie avec une jolie
patine ancienne.

266  
Louis XV (1715-1774), Écu à la vieille tête, 1773, L, Bayonne, Av. LUD. XV. D. G.
FR. ET NAV. REX., Buste du Roi lauré et drapé à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI L
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1773, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 1.308.667 ex., Argent, TTB+/SUP (ancien nettoyage), 29.07 g, 42 mm, Gad.
323, Superbe monnaie avec une patine grise et bleue.

267  
Louis XV (1715-1774), 1/20 écu à la vieille tête, frappe posthume, 1779, A, Paris,
Av. LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX., Tête laurée à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI
A BENEDICTUM (marque de graveur) 1779, Écu de France couronné dans une
couronne d'olivier, 176.070 ex., Argent, SUP+, 1.5 g, 17 mm, Gad. 351, Magnifique
monnaie à la patine grise et bleue.

268  
Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1777, L, Bayonne, Av. LUD.
XVI. D. G FR ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI L
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1777, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 943.553 ex., Argent, TTB, 29.00 g, 41.5 mm, Gad. 356.
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269  
Louis XVI (1774-1792), Liard à l'écu, 1780, H, La Rochelle, Av. LUDOV. XVI. D.
GRATIA, Tête à gauche, Rv. FRANC. ET. NAVARRAE. REX. 1780, Cuivre, TTB, 2.85 g,
21 mm, Gad. 348, Rareté R3 !

270  
Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1781, Q, Perpignan, Av. LUD.
XVI. D. G. FR ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI
QBENEDICTUM (Marque de graveur) 1781, Écu de France couronné dans une
couronne d'olivier, 1.006.597 ex., Argent, TTB, 27.68 g, 41.5 mm, Gad. 356.

271  
Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1784, A, Paris, 2e semestre,
Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI A BENEDICTUM (Marque de graveur) 1784, Écu de France couronné dans
une couronne d'olivier, 4.791.411 ex., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 29.34 g, 42.5
mm, Gad. 356, Belle monnaie avec un beau portrait !

272  
Louis XVI (1774-1792), Louis d'or à la tête nue, 1786, W, Lille, 2e semestre, Av.
LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Tête du Roi à gauche, Rv. CHRS. REGN. VINC.
IMPER (marque de maître), Écu de France et de Navarre couronné, 1.298.715 ex., Or,
SUP/SPL, 7.62 g, 24 mm, Gad. 361, Superbe louis d'or avec un beau brillant.

273  
Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1787, Q, Perpignan, Av. LUD.
XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI Q
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1787, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 415.288 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 28.65 g, 40 mm, Gad. 356.

274  
Louis XVI (1774-1792), 1/5 Écu aux branches d'olivier, 1788, H, La Rochelle, Av.
LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI
H BENEDICTUM (Marque de graveur) 1788, Écu de France couronné dans une
couronne d'olivier, 20.789 ex., Argent, TTB+, 5.85 g, 26 mm, Gad. 354, Très belle
monnaie !

275  
Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1788, M, Toulouse, Av. LUD.
XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI M
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1788, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 1.343.255 ex., Argent, TTB+, 27.37 g, 40 mm, Gad. 356.

276   
 Louis XVI (1774-1792), Sol à l'écu, 1789, R, Orléans, Av. LUDOV. XVI. D.
GRATIA, Tête à gauche, Rv. FRANCIAE ET NAVARRAE REX 1789, Écu couronné de
France, Cuivre, SUP, 10.52 g, 30 mm, Gad. 350, Belle monnaie avec un reste de rouge
de frappe.
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277   
 Louis XVI (1774-1792), Demi-écu aux branches d'olivier, 1790, A, Paris, 1er
semestre, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste à gauche, Rv. SIT. NOMEN
DOMINI BENEDICTUM (marque de graveur) 1790, Écu de France couronné dans une
couronne, Argent, TTB+, 14.46 g, 33 mm, Gad. 355, Belle patine ancienne. Variété 3
sur 2 difficile à trouver dans cette qualité !

278   
Louis XVI (1774-1792), Écu aux branches d'olivier, 1790, I, Limoges, Av. LUD.
XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste du Roi à gauche, Rv. SIT NOMEN DOMINI I
BENEDICTUM (Marque de graveur) 1790, Écu de France couronné dans une couronne
d'olivier, 3.206.085 g., Argent, TTB+ (ancien nettoyage), 29.02 g, 42 mm, Gad. 356.

279   
 Louis XVI (1774-1792), Double Louis d'or à la tête nue, 1790, A, Paris, 1er
semestre, Av. LUD. XVI. D. G FR ET NAV. REX, Tête du Roi à gauche, Rv. CHRS.
REG. VINC. IMPER (marque de graveur) 1790, Écus couronnés de France et de
Navarre, Or, TTB+, 15.31 g, 29 mm, Gad. 363, Très belle monnaie de fin de règne.

280  
Louis XVI (1774-1792), 12 deniers, François, 1791, An 3, A, Paris, Rosette, Av.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Buste à gauche, Rv. LA NATION LA LOI LE ROI
1791. 3. DE LA LIB. / 12 D., Faisceaux surmonté d'un bonnet phrygien dans une
couronne, Métal de cloche, TTB, 12.7 g, 29 mm, Gad. 15, Intéressante monnaie
légèrement désaxée.

281  
Louis XVI (1774-1792), 2 Sols François, 1791, An 3, A pointé, Paris, Couvent des
Barnabites, Av. LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS, Buste à gauche, Rv. LA NATION LA
LOI LE ROI 1791. 3. DE LA LIB. / 2 / S., Faisceaux surmonté d'un bonnet phrygien
dans une couronne, Métal de cloche, TTB, 24.99 g, 34 mm, Gad. 25,

282   
 Louis XVI (1774-1792), Demi-écu aux branches d'olivier, 1791/0, A, Paris, 1er
semestre, Héron, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTUM (marque de graveur) 1791, Écu de France couronné
dans une couronne, Argent, TTB+/SUP, 14.6 g, 33 mm, Gad. 355, Très bel exemplaire
avec la variété 1791 sur 1790. Belle patine.

283   
 Louis XVI (1774-1792), Demi-écu aux branches d'olivier, 1791/0, .A, Paris, 2e
semestre, Léopard, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste à gauche, Rv. SIT
NOMEN DOMINI BENEDICTUM (marque de graveur) 1791, Écu de France couronné
dans une couronne, Argent, TTB+/SUP, 14.69 g, 33 mm, Gad. 355, Superbe
exemplaire à la patine jaune et bleue. Variété de date 1791 sur 1790. Lettre d’atelier A
pointée. Rare variété !

284  
Louis XVI (1774-1792), 12 deniers, François, 1792/1, An 4/3, D*, Lyon, Av. LOUIS
XVI ROI DES FRANCOIS, Buste à gauche, Rv. LA NATION LA LOI LE ROI 1792. 4.
DE LA LIB. / 12 D., Faisceaux surmonté d'un bonnet phrygien dans une couronne,
Métal de cloche, TTB+, 12.56 g, 29.5 mm, Gad. 15, Rare variante 1792 sur 1791 et AN
4 sur AN 3 !
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285   
 Louis XVI (1774-1792), Demi-écu aux branches d'olivier, 1792, A, Paris, 1er
semestre, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM (marque de graveur) 1792, Écu de France couronné dans une
couronne, Argent, SUP+, 14.76 g, 33 mm, Gad. 355, Superbe exemplaire très frais et
très fin ! Belle patine jaune au revers. Dernière année de frappe avant la mise à mort du
Roi. Monnaie qui mérite une place dans une collection de choix !

286   
 Louis XVI (1774-1792), Demi-écu aux branches d'olivier, 1792,  .A, Paris, 1er
semestre, Av. LUD. XVI. D. G. FR. ET NAV. REX., Buste à gauche, Rv. SIT NOMEN
DOMINI BENEDICTUM (marque de graveur) 1792, Écu de France couronné dans une
couronne, Argent, SUP, 14.49 g, 33 mm, Gad. 355, Rarissime variété avec la lettre
d'atelier pointée. Donnée comme R3. Certainement le plus bel exemplaire vu depuis
des années. Belle patine jaune et bleue. Mérite une place dans une collection de choix !

287  
Louis XVI (1774-1792), Écu de 6 livres, 1792, A, Paris, 1er semestre, Av. LOUIS
XVI ROI DES FRANCOIS., Tête à gauche, Rv. REGNE DE LA LOI // L'AN 4 DE LA
LIBERTE, Génie de la Liberté gravant la Constitution sur une table posée sur un autel,
Dans le champ à droite un coq et dans le champ à gauche un faisceau et une lyre,
Argent, TTB+, 29.25 g, 28.5 mm, Gad. 55, Belle monnaie à la patine ancienne.

288   
 Louis XVI (1774-1792), Écu de 6 livres, 1792, I, Limoges, 1er semestre, Av.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS., Tête à gauche, Rv. REGNE DE LA LOI // L'AN 4 DE
LA LIBERTE, Génie de la Liberté gravant la Constitution sur une table posée sur un
autel, dans le champ à droite un coq et dans le champ à gauche un faisceau et une
lyre, Argent, SUP (ancien nettoyage), 29.43 g, 28.5 mm, Gad. 55, Superbe écu à la
patine grise et bleue. Magnifique portrait !

289   
 Louis XVI (1774-1792), Écu de 6 livres, 1792, K, Bordeaux, 2e semestre, Av.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS., Tête à gauche, Rv. REGNE DE LA LOI // L'AN 4 DE
LA LIBERTE, Génie de la Liberté gravant la Constitution sur une table posée sur un
autel, dans le champ à droite un coq et dans le champ à gauche un faisceau et une
lyre, Argent, TTB, 28.96 g, 39 mm, Gad. 55.

290  
Louis XVI (1774-1792), Écu de 6 livres, 1793, A, Paris, Av. LOUIS XVI ROI DES
FRANCOIS., Tête à gauche, Rv. REGNE DE LA LOI // L'AN 5 DE LA LIBERTE, Génie
de la Liberté gravant la Constitution sur une table posée sur un autel, dans le champ à
droite un coq et dans le champ à gauche un faisceau et une lyre, 180.505 ex., Argent,
TTB, 29.17 g, 38 mm, Gad. 55, Rare écu ! Il est intéressant de noter une gravure au
droit entre ROI et DES ou l'on peut lire « 21 JANV » ce qui correspond à la date de
l'exécution du Roi.

291   
 Convention (1792-1795), Sol aux balances, 1793, BB, Strasbourg, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE / L'AN II, Table de la Loi avec l’œil de l'être suprême au-
dessus, Rv. LIBERTE EGALITE, Balance, Cuivre, TTB, 12.34 g, 29 mm, Gad. 19, Belle
patine marron chocolat.
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292   
 Convention (1792-1795), Sol aux balances, 1793, AA, Metz, Refrappe, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE / L'AN II, Table de la Loi avec l’œil de l'être suprême au-
dessus, Rv. LIBERTE EGALITE, Balance, Cuivre, SPL+, PCGS MS64BN, 12.23 g, 29
mm, Gad. 19, TOP POP ! Exemplaire d'une qualité remarquable. Mérite une place dans
une collection de choix !

293   
 Convention (1792-1795), Écu de 6 livres, FRANCAISE, 1793, AN II, BB,
Strasbourg, Av. REGNE DE LA LOI / 1793, Génie de la Liberté gravant la Constitution
sur une table posée sur un autel, dans le champ à droite un coq et dans le champ à
gauche un faisceau et une lyre, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / L'AN II, dans une
couronne:SIX LIVRES / BB, Argent, B, 29.14 g, 38 mm, Gad. 59, Rarissime monnaie
qui manque à la plupart des collections, même les plus rigoureuses  ! Très peu
d'exemplaires connus. Une monnaie à avoir absolument !

294   
 Directoire (1795-1799), Centime, Dupré, AN 7, A, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet phrygien, Rv. UN
CENTIME L'AN 7 A, 48.778.486 ex., Cuivre, SPL+, PCGS MS64BN, 2.00 g, 18 mm,
LeFranc 100/12 - Gad. 76, Magnifique exemplaire. Très rare dans cette qualité !

295   
 Directoire (1795-1799), Centime, Dupré, AN 8, A, Paris, Av. REPUBLIQUE
FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet phrygien, Rv. UN
CENTIME L'AN 8 A, 4.126.459 ex., Cuivre, SUP, 1.4 g, 18 mm, LeFranc 100/17 – Gad.
76, Rare dans cette qualité. Plus difficile à trouver qu'on ne le pense.

296   
 Directoire (1795-1799), 5 Centimes Dupré, petit module, An 4, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet
phrygien et les épaules voilées, Rv. 5 CENTIMES L'AN 4, 11.589.079 ex., Cuivre, SUP,
4.61 g, 23 mm, LeFranc 113/1 – Gad.124, Module peu courant en superbe.

297   
 Directoire (1795-1799), 5 Centimes Dupré, petit module, An 4, A, Paris, Petit
module, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un
bonnet phrygien et les épaules voilées, Rv. 5 CENTIMES L'AN 4, 11.589.079 ex.,
Cuivre, SPL+, PCGS MS64RD, 5.00 g, 23 mm, LeFranc 113/1 – Gad.124, Véritable
pièce de musée ! Qualité hors du commun pour un module de base rare ! Mérite une
place dans une collection de choix !

298   
Directoire (1795-1799), 5 Centimes Dupré, Grand Module, AN 5, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet
phrygien et les épaules voilées, Rv. 5 CENTIMES L'AN 5, 26.245.002 ex., Cuivre, SUP,
10.32 g, 28 mm, LeFranc 115/1 – Gad. 126, Superbe monnaie avec une jolie patine
marron.

Maison Pruvost Numismatique •
Live Auction 2 •
23 January 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



80

100

50

50

200

500

100

299   
Directoire (1795-1799), 5 Centimes Dupré, Grand Module, Fautée, incus, An 5,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet
phrygien et les épaules voilées, Rv. Incus, Cuivre, TB, 8.89 g, 28 mm, Très jolie
monnaie incuse, qui saura plaire à de nombreux collectionneurs.

300  
Directoire (1795-1799), 5 Francs, Union et Force, sans virole, An 4, A, Paris, petit
A, Av. UNION ET FORCE, Hercule debout au centre, unissant la Liberté qui tient une
lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 5 FRANCS L'AN 4, dans une couronne, 3.184.061 ex., Argent, TB+
(ancien nettoyage), 24.82 g, 37 mm, LeFranc 288/2 – Gad.563, Patine grise.

301  
Directoire (1795-1799), 5 Francs, Union et Force, sans virole, AN 6/5, L, Bayonne,
Sans gland intérieur, Av. UNION ET FORCE, Hercule debout au centre, unissant la
Liberté qui tient une lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau,
Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5 FRANCS L'AN 6, dans une couronne, 180.627 ex.,
Argent, TB, 24.5 g, 36 mm, LeFranc 294/18 – Gad. 563.

302  
Directoire (1795-1799), 5 Francs, Union et Force, sans virole, AN 8, Q, Perpignan,
Av. UNION ET FORCE, Hercule debout au centre, unissant la Liberté qui tient une
lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 5 FRANCS L'AN 8, dans une couronne, 1.159.542 ex., Argent, TB+,
24.67 g, 36.5 mm, LeFranc 288/57 – Gad. 563.

303  
Consulat (1799-1804), 5 Francs, Union et Force, sans virole, AN 10, K, Bordeaux,
AN/N, Av. UNION ET FORCE, Hercule debout au centre, unissant la Liberté qui tient
une lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau, Rv.
REPUBLIQUE FRANCAISE / 5 FRANCS L'AN 10, dans une couronne, 60.413 ex.,
Argent, TB+/TTB, 24.67 g, 36.5 mm, LeFranc 300/5 – Gad. 563, Il s'agit de la rare 5
francs Union et Force AN 10 K avec l'AN sur l'AN. Manque à la plupart des collections.

304   
Consulat (1799-1804), 2 Décimes, Essai piéfort, Lorthior, 1799-1800, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête casquée à droite, un coq décorant le casque, Rv.
ARTE. MEA. BIS. IVSTVS, La Justice assis à gauche, tenant une balance et une corne
d'abondance, Argent, SPL, 18.56 g, 22 mm, Gadoury 302P – Mazard 587b. Semble
être le seul exemplaire connu à circuler sur le marché. Magnifique essai monétaire en
argent et en piéfort ! Pour les collectionneurs exigeants.

305   
Consulat (1799-1804), 5 Francs, Bonaparte, AN XI, A, Paris, Av. BONAPARTE
PREMIER CONSUL, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE, dans une
couronne 5 FRANCS, 3.877.151 ex., Argent, TTB+, 24.86 g, 37 mm, LeFranc 301/1 –
Gad. 577. Très belle monnaie à la patine grise.
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306   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Bonaparte, AN 12, A, Paris, Av.
BONAPARTE PREMIER CONSUL, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE /
5 FRANCS dans une couronne, 3.411.695 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 24.97
g, 37.5 mm, LeFranc 301/9 – Gad.577, Beau portrait. Patine grise.

307   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Bonaparte, AN 12, BB, Strasbourg, Av.
BONAPARTE PREMIER CONSUL, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE /
5 FRANCS dans une couronne, 17.765 ex., Argent, TTB (corrosion), 24.79 g, 38 mm,
LeFranc 301/12 – Gad.577, Véritable rareté numismatique, cette 5 Francs manque à de
nombreuses collections, y compris celles des plus grands. Malgré des traces de
corrosions, cet exemplaire reste très frais et le revers dispose encore d'un léger brillant
d'origine. Monnaie de prestige pour les collectionneurs ambitieux.

308   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Bonaparte, AN 12, M, Toulouse, Av.
BONAPARTE PREMIER CONSUL, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE /
5 FRANCS dans une couronne, 1.199.306 ex., Argent, TB, 24.5 g, 37.5 mm, LeFranc
301/20 – Gad. 577.

309   
 Napoléon Ier (1804-1815), 20 Francs, Bonaparte Premier Consul, AN 12, A,
Paris, Av. NAPOLEON PREMIER CONSUL, Tête nue à gauche, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 20 FRANCS, dans une couronne, 988.244 ex., Or, TTB, 6.41 g, 21 mm,
LeFranc 510/2 – Gad. 1020.

310  
Napoléon Ier (1804-1815), Quart, Bonaparte, AN 12, A, Paris, Av. BONAPARTE
PR. CONSUL., Tête nue à droite, Rv. REP. FRA. AN 12. / QUART dans une couronne,
171.359 ex., Argent, TTB+, 1.25 g, 15 mm, LeFranc 157/1 – Gad.342, Monnaie peu
courante dans cette qualité.

311   
Napoléon Ier (1804-1815), Quart, Tête nue, AN 13, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REP. FRA. AN 13. / QUART dans une couronne,
128.363 ex., Argent, SUP, 1.25 g, 15 mm, LeFranc 158/8 – Gad.346.

312  
Napoléon Ier (1804-1815), Franc , Tête nue, AN 13/2, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE AN 13 / 1 FRANC
dans une couronne, 2.452.806 ex., Argent, SUP, 5.03 g, 23 mm, LeFranc 201/13 –
Gad.443. Belle patine ancienne. Variété 3 sur 2 difficile à trouver dans cette qualité !

313  
Napoléon Ier (1804-1815), Franc, Tête nue, AN 13, M, Toulouse, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE AN 13 / 1 FRANC
dans une couronne, 650.821 ex., Argent, SUP, 5.05 g, 23 mm, LeFranc 201/23 – Gad.
443, Superbe monnaie ! Patine grise.

Maison Pruvost Numismatique •
Live Auction 2 •
23 January 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



400

50

50

100

50

40

200

50

314  
Napoléon Ier (1804-1815), 2 Francs, Tête nue, AN 13, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE AN 13 / 2 FRANCS
dans une couronne, 740.430 ex., Argent, SUP, 9.93 g, 27 mm, LeFranc 251/12 – Gad.
495, Superbe monnaie difficile à trouver dans cette qualité ! Patine ancienne.

315  
Napoléon Ier (1804-1815), 2 Francs, Tête nue, Contremarquée de deux « E », AN
13, A, Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE AN 13 / 2 FRANCS dans une couronne, 740.430 ex., Argent, TB+, 9.64 g,
27 mm, LeFranc 251/12 – Gad. 495, Intéressante monnaie !

316  
Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Empereur, AN 13, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5 FRANCS dans une
couronne, 5.118.919 ex., Argent, TB+, 24.66 g, 37.5 mm, LeFranc 303/1 – Gad. 580.

317   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Empereur, AN 13, I, Limoges, Av.
NAPOLEON EMPEREUR., Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5
FRANCS dans une couronne, 332.314 ex., Argent, TB, 24.64 g, 37 mm, LeFranc 303/7
– Gad. 580.

318   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Empereur, AN 13, K, Bordeaux, Av.
NAPOLEON EMPEREUR., Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5
FRANCS dans une couronne, 158.821 ex., Argent, TB, 24.78 g, 37 mm, LeFranc 303/8
– Gad. 580.

319   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Empereur, AN 13, M, Toulouse, Av.
NAPOLEON EMPEREUR., Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5
FRANCS dans une couronne, 1.546.082 ex., Argent, TB+, 24.67 g, 38 mm, LeFranc
303/11 – Gad. 580.

320   
 Napoléon Ier (1804-1815), Franc, Tête nue, AN 14, W, Lille, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE AN 14 / 1 FRANC
dans une couronne, 4.661 ex., Argent, TTB/TTB+, 4.95 g, 23.5 mm, LeFranc 201/39 –
Gad. 443, Rarissime monnaie qui manque à la plupart des collections, même les plus
rigoureuses !

321   
 Napoléon Ier (1804-1815), Demi-Franc, 1806, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR., Tête nue à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE 1806 / DEMI FRANC
dans une couronne, 155.989 ex., Argent, B, 2.45 g, 18 mm, LeFranc 175/1 – Gad.396,
Bien qu'en petite qualité, cette monnaie manque à la plupart des collections, elle saura
donc ravir le collectionneur désireux de combler un manque.
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322   
 Napoléon Ier (1804-1815), Demi-Franc, Tête laurée, 1808, A, Paris, Av.
NAPOLEON EMPEREUR., Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE 1808 /
Demi Franc dans une couronne, 6.605.734 ex., Argent, TTB+, 2.48 g, 18 mm, LeFranc
177/2 – Gad. 398.

323   
 Napoléon Ier (1804-1815), Franc, Tête laurée, République Française, 1808, I,
Lille, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 1 FRANC, dans une couronne, 255.815 ex., Argent, TB, 4.83 g, 23 mm,
LeFranc 204/7 – Gad.446, Rare monnaie avec un petit tirage.

324   
Napoléon Ier (1804-1815), Franc, Tête laurée, République Française, 1808, W,
Lille, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 1 FRANC, dans une couronne, 2.421.262 ex., Argent, TTB, 4.94 g, 23
mm, LeFranc 204/16 – Gad.446,

325  
Napoléon Ier (1804-1815), 2 Francs, Tête laurée, République Française, 1808, A,
Paris, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 2 FRANCS, dans une couronne, 1.099.420 ex., Argent, B/TB, 9.46 g, 27
mm, LeFranc 254/4 – Gad. 500.

326   
Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, Tête nue, Avec virole, 1808, W, Lille, Av.
NAPOLEON EMPEREUR., Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5
FRANCS dans une couronne, 549.362 ex., Argent, TB+, 24.61 g, 37 mm, LeFranc
306/15 – Gad. 583.

327   
Napoléon Ier (1804-1815), Quart, Tête laurée, 1809, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REP. FRA. 1809. / QUART dans une couronne,
34.124 ex., Argent, TTB+, 1.24 g, 15 mm, LeFranc 162/1 – Gad.350, Véritable rareté de
la numismatique moderne, ce module manque à la plupart des collections. Notons la
qualité largement supérieure aux exemplaires circulants sur le marché.

328   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, 1810, L, Bayonne, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS dans une
couronne, 20.979 ex., Argent, TB+/TTB (ancien nettoyage), 24.87 g, 37 mm, LeFranc
307/20 – Gad. 584, Rarissime 5 francs avec un très petit tirage ! Manque à la plupart
des collections.

329   
 Napoléon Ier (1804-1815), Demi-Franc, Tête laurée, 1811, W, Lille, Av.
NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / DEMI
FRANC / 1811, Couronne, 246.316 ex. Argent, B+, 2.39 g, 18 mm, LeFranc 178/35 –
Gad. 399.
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330   
 Napoléon Ier (1804-1815), 2 Francs, Tête laurée, Empire Français, 1811, K,
Bordeaux, Av. NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE / 2 FRANCS, dans une couronne, 28.119 ex., Argent, B/TB, 9.75 g, 27
mm, LeFranc 255/30 – Gad. 501, Rarissime 2 francs qui manque à la plupart des
collections. Seulement quelques exemplaires de connus.

331   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, 1811, MA, Marseille, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS dans une
couronne, 669.945 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage et corrosion au revers), 24.95 g,
37 mm, LeFranc 307/36 – Gad. 584, Superbe droit avec un beau portrait.

332   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, 1812, M, Toulouse, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS dans une
couronne, 1.615.871 ex., Argent, TB+, 24.89 g, 37 mm, LeFranc 307/49 – Gad. 584,

333  
Napoléon Ier (1804-1815), Franc, Tête laurée, 1813, T, Nantes, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 1 FRANC / 1813,
Couronne, 19.815 ex., Argent, TTB/SUP, 4.96 g, 23 mm, LeFranc 205/69 – Gad. 447,
Rarissime monnaie ! Peu d'exemplaires. Patine rose et jaune fabuleuse ! Le revers est
superbe avec un reste de brillant d'origine.

334   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, 1813, MA, Marseille, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS dans une
couronne, 832.916 ex., Argent, TTB/TTB+ (ancien nettoyage)  ? 24.97 g, 37 mm,
LeFranc 307/69 – Gad. 584,

335   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Francs, 1813, A, Paris, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS dans une
couronne, 9.754.634 ex., Argent, TB+/TTB (ancien nettoyage), 24.99 g, 37 mm,
LeFranc 307/58 – Gad. 584,

336  
Napoléon Ier (1804-1815), 5 francs, Tête laurée, 1813, W, Lille, Av. NAPOLEON
EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS / 1813,
couronne de laurier, 1.892.781 ex., Argent, SUP, 24.88 g, 37 mm, LeFranc 307/75 –
Gad.584, Il semble bien difficile de trouver cet atelier avec ce millésime dans une telle
qualité ! Monnaie qui mérite une place dans une collection de choix. Un léger défaut de
flan au niveau du W.

337   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 francs, Tête laurée, 1813, Drapeau, Utrecht, Av.
NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS /
1813, couronne de laurier, 362.000 ex., Argent, TB, 24.39 g, 37 mm, LeFranc 307/74 –
Gad. 584. Rare !
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338   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 francs, Tête laurée, 1814, Q, Perpignan, Av.
NAPOLEON EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 FRANCS /
1814, couronne de laurier, 366.517 ex., Argent, TB, 24.57 g, 37 mm, LeFranc 307/84 –
Gad. 584. Rare !

339  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Buste habillé, 1814, M, Toulouse, Av. LOUIS
XVIII ROI DE FRANCE, Buste habillé à gauche, Rv. PIECE DE 5 FRANCS, Écu
couronné de France dans une couronne, 2.376.486 ex., Argent, TTB+/SUP, 25.02 g, 37
mm, LeFranc 308/9 – Gad. 591, Superbe monnaie très proche du superbe  avec un
reste de brillant entre les lettres. Belle cassure de coin au droit à 8h.

340  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Buste habillé, 1814, Q, Perpignan, Av. LOUIS
XVIII ROI DE FRANCE, Buste habillé à gauche, Rv. PIECE DE 5 FRANCS, Écu
couronné de France dans une couronne, 1.181.316 ex., Argent, TTB, 24.74 g, 37 mm,
LeFranc 308/11 – Gad. 591.

341   
 Louis XVIII (1815-1821), 20 Francs, Buste habillé, 1814,A, Paris, Petit 4, Av.
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE, Buste habillé à droite, Rv. PIECE DE 20 FRANCS,
Armes couronnées de France, 2.681.623 ex., Or, TTB+, 6.46 g, 21 mm, LeFranc 517/2
– Gad. 1026.

342  
Louis XVIII (1815-1821), 20 Francs, Buste habillé, 1814, K, Bordeaux, Grand 4,
Av. LOUIS XVIII ROI DE FRANCE, Buste habillé à droite, Rv. PIECE DE 20 FRANCS,
Armes couronnées de France, 62.422 ex., Or, TTB+, 6.41 g, 21 mm, LeFranc 517/3 –
Gad. 1026.

343  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Buste habillé, 1815, A, Paris, Av. LOUIS XVIII
ROI DE FRANCE, Buste habillé à gauche, Rv. PIECE DE 5 FRANCS, Écu couronné de
France dans une couronne, 411.569 ex., Argent, TTB+/SUP (ancien nettoyage), 24.97
g, 37 mm, LeFranc 308/14 – Gad. 591, Très belle monnaie avec un léger reste de
brillant entre les lettres.

344  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Buste habillé, 1815, W, Lille, Av. LOUIS XVIII
ROI DE FRANCE, Buste habillé à gauche, Rv. PIECE DE 5 FRANCS, Écu couronné de
France dans une couronne, 114.053 ex., Argent, TB+ (ancien nettoyage), 24.79 g, 37
mm, LeFranc 308/31 – Gad. 591, Rare monnaie  qui manque à la plupart des
collections !

345  
Louis XVIII (1815-1821), 20 Francs, Buste habillé, 1815, A, Paris, Av. LOUIS XVIII
ROI DE FRANCE, Buste habillé à droite, Rv. PIECE DE 20 FRANCS, Armes
couronnées de France, 2.464.716 ex., Or, TTB, 6.45 g, 21 mm, LeFranc 517/10 – Gad.
1026.

Maison Pruvost Numismatique •
Live Auction 2 •
23 January 2022

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



250

30

100

50

100

50

200

50

346  
Louis XVIII (1815-1821), 20 Francs, Buste habillé, 1815, L, Bayonne, Av. LOUIS
XVIII ROI DE FRANCE, Buste habillé à droite, Rv. PIECE DE 20 FRANCS, Armes
couronnées de France, 54.444 ex., Or, TTB, 6.41 g, 21 mm, LeFranc 517/14 – Gad.
1026.

347   
 Louis XVIII (1815-1821), ¼ de Franc, 1817, W, Lille, Av. LOUIS XVIII ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné, ¼ / F, 14.264 ex., Argent,
TB, 1.20 g, 15 mm, LeFranc 163/11 – Gad. 352, Petit tirage.

348  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Tête nue, 1817, L, Bayonne, Av. LOUIS XVIII
ROI DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne
/ 5 F, 377.054 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 24.97 g, 37 mm, LeFranc 309/22 –
Gad. 614, Patine grise.

349  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Tête nue, 1821, A, Paris, Av. LOUIS XVIII ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne / 5
F, 9.523.639 ex ., Argent, SUP, 25.00 g, 37 mm, LeFranc 309/59 – Gad.614,

350  
Louis XVIII (1815-1821), 5 Francs, Tête nue, 1821, W, Lille, Av. LOUIS XVIII ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne / 5
F, 3.672.826 ex., Argent, SUP+/SPL, 24.94 g, 37 mm, LeFranc 309/66 – Gad.614,
Monnaie d'une insigne rareté dans cette qualité !

351   
Louis XVIII (1815-1821), ¼ de Franc, 1822, A, Paris, Av. LOUIS XVIII ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné, ¼ / F, 35.840 ex., Argent,
SUP, 1.23 g, 15 mm, LeFranc 163/21 – Gad. 352, Superbe petit module au portrait
d'une grande qualité. Petit tirage !

352  
Charles X (1824-1830), Essai de concours par Tiolier, 5 Francs, Av. CHARLES X
ROI DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Uniface, Bronze argenté (argenture au droit),
SPL, 17.8 g, 37 mm, Maz.883b – G.641c, Rarissime projet de concours en bronze
argenté sur l'avers.

353  
Charles X (1824-1830), ¼ de Franc, 1826, Q, Perpignan, Av. CHARLES X ROI
DE FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. ¼ F, Écu couronné de France, dans une
couronne, 7.528 ex., Argent, TB, 1.21 g, 15mm, LeFranc 164/7 – Gad. 353, Rarissime
monnaie !
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354   
 Charles X (1824-1830), 5 Francs, 1826, A, Paris, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne,
7.168.865 ex., Argent, TTB+, 24.9 g, 37 mm, LeFranc 310/15 – Gad. 643, Qualité
assez difficile à trouver.

355   
 Charles X (1824-1830), 5 Francs, 1828, A, Paris, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne,
8.800.342 ex., Argent, TB+ (ancien nettoyage), 24.77 g, 37 mm, LeFranc 311/14 – Gad.
644.

356   
Charles X (1824-1830), ¼ de Franc, 1829, W, Lille, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE., Tête nue à gauche, Rv. ¼ F, Écu de France couronné, 107.832 ex., Argent,
TTB, 1.25 g, 15 mm, LeFranc 164/38 – Gad. 353.

357   
 Charles X (1824-1830), Franc, 1829, M, Toulouse, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. 1 / F, Écu couronné de France, dans une couronne,
45.643 ex., Argent, B, 4.77 g, 23 mm, LeFranc 207A/19 – Gad. 450. Rare monnaie qui
manque à la plupart des collections.

358   
 Charles X (1824-1830), 5 Francs, 1830, D, Lyon, Av. CHARLES X ROI DE
FRANCE, Tête nue à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne,
630.726 ex., Argent, TTB (ancien nettoyage), 25.02 g, 37 mm, LeFranc 311/43 – Gad.
644, Revers d'un grande qualité permettant d'apprécier le différent monétaire.

359  
Henri V (1820-1883), Prétendant au trône, Franc, 1831, Bruxelles, Av. HENRI V
ROI DE FRANCE, Buste à gauche, Rv. Écu de France couronné dans une couronne,
Argent, SUP, 4.99 g, 23 mm, G.451, Belle patine sombre.

360  
Henri V (1820-1883), Prétendant au trône, 5 Francs, 1832, Bruxelles, Av. HENRI
V ROI DE FRANCE, Buste à gauche, Rv. 5 / F, Écu de France couronné dans une
couronne, Argent, SUP, 25.24 g, 37 mm, G.651 – Maz.906a, Superbe monnaie ! Patine
grise.

361  
Louis-Philippe (1830-1848), ¼ de Franc, 1831, B, Rouen, Av. LOUIS-PHILIPPE I
ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. ¼ Franc 1831, Dans une couronne,
52.107 ex., Argent, SUP, 1.27 g, 15 mm, LeFranc 166/2 – Gad. 355.
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362   
 Louis-Philippe (1830-1848), ¼ de Franc, 1831, BB, Strasbourg, Av. LOUIS-
PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. ¼ Franc 1831, Dans une
couronne, 3.617 ex., Argent, TB, 1.21 g, 15 mm, LeFranc 166/3 – Gad. 355, Tirage
infime. Manque à la plupart des collections.

363  
Louis-Philippe (1830-1848), 5 Francs, Avec le I, Tranche en creux, 1831, W, Lille,
Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête nue à droite, Rv. 5 FRANCS 1831,
dans une couronne, 8.223.861 ex., Argent, SUP (ancien nettoyage), 25.02 g, 37 mm,
LeFranc 315/28 – Gad. 676, Très belle monnaie à la patine grise et bleue. Superbe
portrait !

364  
Louis-Philippe (1830-1848), 5 Francs, Avec le I, Tranche en creux, 1831, W, Lille,
Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête nue à droite, Rv. 5 FRANCS 1831,
dans une couronne, 8.223.861 ex., Argent, SUP, 25.11 g, 37 mm, LeFranc 315/28 –
Gad. 676, Très belle monnaie à la patine grise. Superbe portrait !

365  
Louis-Philippe (1830-1848), Module de 5 Francs, Visite de la Monnaie de Rouen,
1831, Rouen, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. S.
M. LOUIS PHILIPPE VISITE LA MONNAIE DE ROUEN LE 18 MAI 1831, Argent, TTB+,
24.72 g, 37 mm, Maz.1168b – G.679c.

366  
Louis-Philippe (1830-1848), 2 Francs, 1832, D, Lyon, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI
DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 2 FRANC 1832, Dans une couronne,
238.669 ex., Argent, TB+, 9.87 g, 27 mm, LeFranc 260/7 – Gad. 520, Rare monnaie !

367  
Louis-Philippe (1830-1848), 2 Francs, 1833, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI
DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 2 FRANCS 1833, Dans une couronne,
193.618 ex., Argent, TB, 9.84 g, 27 mm, LeFranc 260/17 – Gad. 520, Rare monnaie !

368   
 Louis-Philippe (1830-1848), Franc, 1834, W, Lille, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI
DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 1 FRANC 1834, Dans une couronne,
607,425 ex., Argent, TTB+/SUP, 5.08 g, 23 mm, LeFranc 210/39 – Gad. 453, Rare dans
cette qualité.

369   
 Louis-Philippe (1830-1848), ¼ de Franc, 1835, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE
ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. ¼ FRANC 1835, Dans une couronne,
801.388 ex., Argent, SUP+, PCGS MS62, 1.25 g, 15 mm, LeFranc 166/52 – Gad. 355,
Belle patine grise.
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370  
Louis-Philippe (1830-1848), 5 Francs, 1835, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI
DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 5 FRANCS 1835, 5.805.839 ex., Argent,
TTB+, 24.84 g, 37 mm, LeFranc 324/42 – Gad.678, Belle monnaie proche du superbe.

371  
Louis-Philippe (1830-1848), ¼ de Franc, 1841, W, Lille, Av. LOUIS PHILIPPE ROI
DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. ¼ FRANC 1841, Dans une couronne,
167.640 ex., Argent, SUP, 1.24 g, 15 mm, LeFranc 166/91 – Gad. 355.

372  
Louis-Philippe (1830-1848), 25 Centimes, 1845, B, Rouen, Av. LOUIS PHILIPPE I
ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 25 CENT. 1845, dans une couronne,
3.426.629 ex., Argent, SUP, 1.25 g, 15 mm, LeFranc 167/1 – Gad. 357.

373   
 Louis-Philippe (1830-1848), 2 Francs, 1845, B, Rouen, Av. LOUIS PHILIPPE I
ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 2 FRANCS 1845, Dans une couronne,
201.049 ex., Argent, TTB/TTB+, 10.02 g, 27 mm, LeFranc 260/17 – Gad. 520,

374  
Louis-Philippe (1830-1848), 25 Centimes, 1846, A, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I
ROI DES FRANCAIS, Tête laurée à droite, Rv. 25 CENT. 1846, dans une couronne,
1.748.130 ex., Argent, FDC, PCGS MS65, 1.25 g, 15 mm, LeFranc 167/5 – Gad. 357,
Rarissime qualité !

375  
Deuxième République (1848-1852), 1 Franc, 1848, essai de concours par Barre,
Av. RÉPUBLIQUE FRANÇAISE, Tête laurée de la République à droite, Rv. MODULE
DE LA PIECE DE 1 FRANC, Cuivre, SUP, 4.45 g, 23 mm, G.456a,

376   
Deuxième République (1848-1852), 10 Centimes, 1848, essai de concours par
Moullé, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de face de la République coiffée d'une
couronne de chêne et de laurier ainsi que d'un ruban sur lequel est inscrit « LIBERTE /
EGALITE / FRATERNITE », vêtue de la peau du Lion de Némée autour du cou, Rv. 10 /
CENTIMES / 1848, dans une couronne, Cuivre, FDC, PCGS SP65BN, 11.3 g, 30 mm,
Maz.1345/1331, Superbe exemplaire avec son rouge de frappe.

377  
Deuxième République (1848-1852), 5 Francs, 1848, essai de concours par Rogat,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée à gauche de la République sous un
compas rayonnant, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE // 5 FRANCS 1848,
Couronne, Étain, SPL/FDC, 17.85 g, 37 mm, Maz.1297c, Exemplaire d'une qualité rare
qui peut nous faire penser à un flan bruni avec ces reliefs satinés.
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378   
 Deuxième République (1848-1852), Centime, Dupré, 1848, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet
phrygien, Rv. UN CENTIME 1848 A, 8.712.895 ex., Cuivre, SPL/FDC, 2.03 g, 18 mm,
LeFranc 101/1 – Gad.84, Magnifique exemplaire bien rouge.

379  
Deuxième République (1848-1852), Centime, Dupré, 1851, A, Paris, avec accent,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, coiffé d'un bonnet
phrygien, Rv. UN CENTIME 1851 A, 4.992.970 ex., Cuivre, SPL+, NGC MS64BN, 2 g,
18 mm, LeFranc 101/7 – Gad.84, Magnifique exemplaire à la patine bleue.

380   
 Deuxième République (1848-1852), 5 Francs, Cérès, 1851, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 5 FRANCS / 1851, dans une
couronne, 13.142.644 ex., Argent, TTB+, 24.92 g, 37 mm, LeFranc 327/7 – Gad. 719,
Reste de brillant entre les lettres.

381  
Napoléon III (1852-1870), Centime, Tête nue, 1853, A, Paris, Av. NAPOLEON III
EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / UN CENTIME, Aigle
impérial, 4.074.687 ex., Cuivre, FDC, PCGS MS65RB, 1.00 g, 15 mm, LeFranc 102/1 –
Gad.86, Magnifique exemplaire fleur de coin. Difficile à trouver dans cette qualité.

382  
Napoléon III (1852-1870), Centime, Tête nue, 1853, W, Lille, Av. NAPOLEON III
EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / UN CENTIME, Aigle
impérial, 3.032.918 ex., Cuivre, SPL, 1.01 g, 15 mm, LeFranc 102/8 – Gad.86,
Splendide exemplaire à la patine marron et aux reflets bleus. Une légère faiblesse de
frappe au niveau du 3 de 1853.

383  
Napoléon III (1852-1870), 5 Centimes, Tête nue, 1853, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / CINQ CENTIMES, Aigle
impérial, 14.145.950 ex., Cuivre, SPL, 5.00 g, 25 mm, LeFranc 116/1 – Gad. 152,
Splendide exemplaire avec un beau brillant.

384   
 Napoléon III (1852-1870), 5 Centimes, Essai, Visite de la Bourse de Lille,
Chambre de Commerce, 1853, W, Lille, Av. NAPOLEON III EMPEREUR / 1853, Tête
nue à gauche, Rv. CHAMBRE DE COMMERCE DE LILLE * / VISITE DE LL. MM. II. A
LA BOURSE, Cuivre, SPL, 5.00 g, 25 mm, G.153c, Belle monnaie avec une partie de
son rouge d'origine.

385   
 Napoléon III (1852-1870), 10 Centimes, Tête nue, 1853, BB, Strasbourg, Av.
NAPOLEON III EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / DIX
CENTIMES, Aigle impérial, 4.630.090 ex., Cuivre, SUP, 9.68 g, 30 mm, LeFranc 133/4
– Gad. 248, Patine marron aux reflets bleus.
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386  
Napoléon III (1852-1870), 10 Centimes, Tête nue, 1854, D, Lyon, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / DIX CENTIMES, Aigle
impérial, 8.484.923 ex., Cuivre, TTB+, 10.14 g, 30 mm, LeFranc 133/14 – Gad. 248.

387  
Napoléon III (1852-1870), 5 Francs, Tête nue, Petit module, Tranche cannelée,
1854, A, Paris, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. EMPIRE
FRANCAIS, dans une couronne : 5 FRANCS 1854, 2.870.170 ex., Or, SUP/SPL, 1.62
g, 14 mm, LeFranc 500A/2 – Gad. 1000, Magnifique monnaie avec un léger dommage
au droit.

388   
 Napoléon III (1852-1870), 5 Francs, Tête nue, 1855, BB, Strasbourg, Av.
NAPOLEON III EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 / F /
1855, 882.257 ex., Argent, TTB, 24.95 g, 37 mm, LeFranc 330/4 – Gad.734.

389  
Napoléon III (1852-1870), 5 Francs, Tête nue, 1856, A, Paris, Av. NAPOLEON III
EMPEREUR, Tête nue à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 / F / 1856, 4.678.445 ex.,
Argent, TTB (ancien nettoyage), 24.93 g, 37 mm, LeFranc 330/6 – Gad. 734, Patine
grise.

390  
Napoléon III (1852-1870), 5 Francs, Tête nue, Grand module, 1859, A, Paris, Av.
NAPOLEON III EMPEREUR, Tête nue à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS, dans une
couronne  : 5 FRANCS 1859, 5.741.592 ex., Or, TTB, 1.57 g 17 mm, LeFranc 501/6–
Gad. 1001.,

391   
 Napoléon III (1852-1870), 50 centimes, Tête laurée, 1864, A, Paris, Av.
NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 50
CENT. / 1864, Une couronne, 7.597.756 ex, Argent, SPL, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 188/2
– Gad. 417.

392   
 Napoléon III (1852-1870), 10 Francs, Tête laurée, Type définitif, 1864, BB,
Strasboug, Grand BB, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv.
EMPIRE FRANCAIS, dans une couronne : 10 FRANCS 1864, 1.527.085 ex., Or, TTB,
3.20 g, 19 mm, LeFranc 507A/8– Gad. 1015.,

393   
 Napoléon III (1852-1870), 2 francs, Tête laurée, 1866, BB, Strasbourg, Av.
NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 2 / F /
1866, 3.089.824 ex., Argent, SPL, 10.05 g, 27 mm, LeFranc 263/2 – Gad. 527,
Magnifique exemplaire avec un beau brillant d'origine !
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394   
Napoléon III (1852-1870), 20 Centimes, Tête laurée, Grand module, 1867, BB,
Strasbourg, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE
FRANCAIS / 20 CENT. / 1867, Une couronne, 3.114.264 ex., Argent, FDC+, PCGS
MS66, 1 g, 16 mm, LeFranc 150/2 – Gad. 309.

395   
 Napoléon III (1852-1870), 50 Centimes, Tête laurée, Satirique, Contremarque
SEDAN, 1867, K, Bordeaux, Av. NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à gauche,
Rv. EMPIRE FRANCAIS / 50 CENT. / 1867, Une couronne, Argent, TB, 2.42 g, 18 mm,

396  
Napoléon III (1852-1870), 2 francs, Tête laurée, 1867, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 2 / F / 1867,
3.312.543 ex., Argent, TTB, 9.96 g, 27 mm, LeFranc 263/5 – Gad. 527.

397   
 Napoléon III (1852-1870), Franc, Tête laurée, 1868, BB, Strasbourg, Av.
NAPOLEON III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 1 / F /
1868, 10.230.151 ex., Argent, SUP-SPL, 5 g, 23 mm, LeFranc 215/9 – Gad.463, Belle
monnaie à la patine ancienne jaune.

398  
Napoléon III (1852-1870), 5 francs, Tête laurée, 1868, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 / F / 1868,
6.520.459 ex., Argent, TTB+, 25.09 g, 37 mm, LeFranc 331/12 – Gad.739, Monnaie
avec un petit brillant de frappe.

399  
Napoléon III (1852-1870), 5 francs, Tête laurée, 1868, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 / F / 1868,
6.520.459 ex., Argent, SUP+, PCGS MS62, 25 g, 37 mm, LeFranc 331/12 – Gad.739.

400  
Napoléon III (1852-1870), 5 francs, Tête laurée, 1869, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 5 / F / 1868,
2.055.891 ex., Argent, TTB+, 25.0 g, 37 mm, LeFranc 331/14 – Gad.739.

401  
Napoléon III (1852-1870), 2 francs, Tête laurée, 1870, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS, 2 F, Armes impériales,
3.815.323 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64, 10 g, 27 mm, LeFranc 263/11 – Gad.527,
Rare qualité !
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402  
Napoléon III (1852-1870), 20 Francs, Tête laurée, 1870, A, Paris, Av. NAPOLEON
III EMPEREUR, Tête laurée à droite, Rv. EMPIRE FRANCAIS, dans une couronne : 20
FRANCS 1870, 864.873 ex., Or, TTB+, 6.45 g. 21 mm, LeFranc 532/23– Gad. 1062,
Dernière année de règne.

403  
Napoléon III (1852-1870), 10 Centimes satirique, Av. NAPOLEON III EMPEREUR
/ 1855, Cuivre, B, 8/91 g, 30 mm, Casque prussien gravé grossièrement, au revers
l'aigle à triangle en guise de couvre-chef.

404  
Napoléon III (1852-1870), 10 Centimes satirique, Av. NAPOLEON III EMPEREUR
/ 1861, Tête de cochon laurée à gauche, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 10 CENTIMES,
Aigle impériale sur un foudre à droite, Cuivre, SUP, 9.81 g, 30 mm, Superbe gravure
pour un type satirique extrêmement rare. Beau travail d'époque qui saura ravir les
collectionneurs de ce genre d'objet.

405  
Napoléon III (1852-1870), 10 Centimes satirique, Av. NAPOLEON III EMPEREUR
/ 1854, Cochon gravé sur l'arrière du visage, Rv. EMPIRE FRANCAIS / 10 CENTIMES,
Aigle impériale sur un foudre à droite, Cuivre, SUP, 9.52 g, 30 mm, Très belle gravure
d'un cochon entier sur le visage de l'Empereur.

406  
Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Cérès, Ancre, 1870, K, Bordeaux,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. 2 FRANCS 1870 dans
une couronne, 559.817 ex., Argent, SPL, PCGS MS63, 10 g, 27 mm, LeFranc 264/2 –
Gad. 529, Rare qualité pour une monnaie recherchée !

407   
 Troisième République (1870-1940), 5 Francs, Cérès, 1870, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. 5 FRANCS 1870 dans une
couronne, Argent, TB+/TTB, 24.86 g, 37 mm, LeFranc 332/1 – Gad. 742.

408   
 Troisième République (1870-1940), 5 Francs, Cérès, 1870, K, Bordeaux, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. 5 FRANCS 1870 dans une
couronne, 569.662 ex., Argent, TB, 24.76 g, 37 mm, LeFranc 332/5 – Gad. 742.

409   
Troisième République (1870-1940), Franc, Cérès, 1872, A, Paris, Grand A, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE.
FRATERNITE / 1 FRANC 1872, Dans une couronne, 9.852.826 ex., Argent, B/TB, 4.75
g, 23 mm, LeFranc 216/4 – Gad. 465A, Rare variété.
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410   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Cérès, 1872, K, Bordeaux, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE. EGALITE.
FRATERNITE / 1 FRANC 1872, Dans une couronne, 5.798.220 ex., Argent, SPL+,
PCGS MS64, 5 g, 23 mm, LeFranc 216/6 – Gad. 465A, Monnaie difficile à trouver au-
delà du SUP.

411   
 Troisième République (1870-1940), 5 Francs, Hercule, 1874, A, Paris, Av.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule debout au centre, unissant la Liberté qui
tient une lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau, Rv.
REPUBIQUE FRANCAISE, dans une couronne  : 5 FRANCS 1874, 7.883.975 ex.,
Argent, SPL/FDC, 25.06 g, 37 mm, LeFranc 334/12 – Gad. 745. Monnaie fleur de coin
avec une belle patine.

412   
 Troisième République (1870-1940), 5 Francs, Hercule, 1875, A, Paris, Av.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule debout au centre, unissant la Liberté qui
tient une lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau, Rv.
REPUBIQUE FRANCAISE, dans une couronne  : 5 FRANCS 1875, 13.338.560 ex.,
Argent, SPL, 24.96 g, 37 mm, LeFranc 334/14 – Gad. 745.

413   
 Troisième République (1870-1940), 5 Francs, Hercule, 1877, A, Paris, Av.
LIBERTE EGALITE FRATERNITE, Hercule debout au centre, unissant la Liberté qui
tient une lance surmontée d'un bonnet phrygien et l’Égalité tenant un niveau, Rv.
REPUBIQUE FRANCAISE, dans une couronne  : 5 FRANCS 1877, 2.631.994 ex.,
Argent, SPL, 25.03 g, 37 mm, LeFranc 334/19– Gad. 745. Belle monnaie avec un beau
brillant.

414   
 Troisième République (1870-1940), Centime, Cérès, 1879, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 1 CENTIME, 800.000 ex., Cuivre,
SPL/FDC, 1.03 g, 15 mm, LeFranc 104/9 – Gad. 88, Belle petite monnaie avec son
rouge d'origine.

415   
 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Cérès, 1887, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 2 FRANCS / 1887, dans une
couronne, 2.342.903 ex., TTB+, 9.96 g, 27 mm, LeFranc 265/13 – Gad. 522, Reste de
brillants.

416   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Cérès, 1888, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 1 FRANC / 1888, dans une couronne,
3.244.069 ex., Argent, SUP-SPL, 5.01 g, 23 mm, LeFranc 216/10 – Gad.465a, Patine
sombre ancienne, revers avec un bel éclat.
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417   
 Troisième République (1870-1940), Centime, Cérès, 1893, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 1 CENTIME, 300.000 ex., Cuivre,
SPL, 1.00 g, 15 mm, LeFranc 104/20 – Gad. 88, Belle petite monnaie avec un beau
brillant et une patine chocolat.

418   
 Troisième République (1870-1940), 50 Centimes, Cérès, 1895, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 50 CENT. / 1895, dans une couronne,
7.200.000 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 189/16 – Gad.419a,
Magnifique patine multicolore.

419   
 Troisième République (1870-1940), 5 Centimes, Cérès, 1897, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche, Rv. LIBERTE * EGALITE
* FRATERNITE *, dans une couronne: 5 CENTIMES, 12.600.000 ex., Cuivre, SPL/FDC,
5.06 g, 25 mm, LeFranc 118/40 – Gad.157a, Magnifique exemplaire avec un beau
brillant.

420   
 Troisième République (1870-1940), 2 Centimes, Dupuis, 1898, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES 1898,
125.000 ex., Cuivre, FDC, PCGS MS65RB, 2 g, 20 mm, LeFranc 110/1 – Gad. 107,
TOP POP ! Plus bel exemplaire gradé. Rarissime dans cette qualité !

421   
 Troisième République (1870-1940), 5 Centimes, Cérès, 1898, A, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Cérès à gauche avec au-dessus une
étoile, Rv. LIBERTE . EGALITE . FRATERNITE / 5 CENTIMES, 1.200.00 ex., Cuivre,
SPL/FDC, 5.06 g, 25 mm, LeFranc 118/41 – Gad. 157A, Magnifique monnaie avec son
rouge d'origine.

422   
 Troisième République (1870-1940), 10 Centimes, Dupuis, 1898, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, La République
assise, casquée et plastronnée, tenant une branche de laurier de la main gauche et
enveloppant du drapeau français un enfant nu assis à sa droite, tenant un épis de blé,
7.900.000 ex., Cuivre, SPL+, PCGS MS64RB, 10 g, 30 mm, LeFranc 119/6 – Gad. 277,

423   
 Troisième République (1870-1940), 10 Centimes, Dupuis, Essai en relief, Flan
mat, 1898, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à
droite, une branche de laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE
FRATERNITE, La République assise, casquée et plastronnée, tenant une branche de
laurier de la main gauche et enveloppant du drapeau français un enfant nu assis à sa
droite, tenant un épis de blé, Cuivre, SPL, 10.01 g, 30 mm, LeFranc 119/4 – Gad. 277,
Bel essai en flan mat !
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424   
 Troisième République (1870-1940), 50 centimes, Semeuse, 1898, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 50 CENTIMES, Branche d'olivier, 30.000.000 ex., Argent, FDC+, PCGS
MS66, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 190/3 – Gad. 420, Magnifique monnaie avec une patine
bleue.

425   
 Troisième République (1870-1940), Centime, Dupuis, 1899, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 1 CENTIME 1899,
1.500.000 ex., Cuivre, SPL+, PCGS MS64RD, 1.00 g, 15 mm, LeFranc 105/3 – Gad.90,
Splendide monnaie avec son rouge de frappe.

426   
 Troisième République (1870-1940), 2 Centimes, Dupuis, 1899, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES 1899,
750.000 ex., Cuivre, FDC, PCGS MS65RB, 2 g, 20 mm, LeFranc 110/3 – Gad.107,
Splendide monnaie avec son rouge de frappe.

427   
 Troisième République (1870-1940), 2 Centimes, Dupuis, 1900, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES 1900,
100.802 ex., Cuivre, SUP+, PCGS MS62BN, 2.00 g, 20 mm, LeFranc 110/4 – Gad. 107.
Rare monnaie moderne dans une belle qualité !

428   
 Troisième République (1870-1940), 50 centimes, Semeuse, 1900, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 50 CENTIMES, Branche d'olivier, 9.194.767 ex., Argent, FDC, MCGS
MS65, 2.5 g, 18 mm, LeFranc 190/6 – Gad. 420, Magnifique monnaie avec une patine
jaune et rose. Rarissime dans cette qualité !

429   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1900, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANCS 1900, Branche d'olivier, 99.097 ex., Argent, B, 4.92 g, 23
mm, LeFranc 216/4 – Gad.467, La plus rare des 1 franc semeuse,

430   
 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Semeuse, 1900, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE 2 FRANCS 1900, Branche d'olivier, 450.938 ex., Argent, TTB, 9.94 g, 27
mm, LeFranc 266/4 – Gad.532, Monnaie difficile à trouver à partir du TTB.

431   
 Troisième République (1870-1940), 2 Centimes, Dupuis, 1902, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE / 2 CENTIMES 1902,
750.000 ex., Cuivre, FDC, PCGS MS65RD, 2 g, 20 mm, LeFranc 110/7 – Gad.107,
TOP POP ! Magnifique monnaie avec son rouge de frappe.
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432   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1902, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 6.000.000 ex., Argent, FDC, PCGS MS65,
5 g, 23 mm, LeFranc 217/7 – Gad. 467, Magnifique exemplaire avec un beau brillant !

433   
 Troisième République (1870-1940), 25 Centimes, Patey, Ier type, Essai, 1903,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 1903 ESSAI / 25 CENTIMES, dans un carré central, Nickel,
SPL, 6.91 g, 24 mm, LeFranc 168/1 – Gad. 362 – Gem.60.4.

434   
 Troisième République (1870-1940), 50 centimes, Semeuse, 1903, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE 50 CENTIMES 1903, 2.221.828 ex., Argent, TTB, 2.5 g, 18 mm, LeFranc
190/10 – Gad. 420, Monnaie difficile à trouver à partir de la qualité TTB.

435   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1903, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANCS 1903, Branche d'olivier, 472.883 ex., Argent, B/TB, 4.93 g,
23 mm, LeFranc 216/8 – Gad.467.

436   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1903, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 472.883 ex., Argent, SUP, PCGS AU55, 5
g, 23 mm, LeFranc 217/8 – Gad. 467, Rare qualité difficile à trouver.

437   
Troisième République (1870-1940), 25 Centimes, Patey, Essai, 18 pans, 1904,
Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à gauche, Rv. LIBERTE
EGALITE FRATERNITE / 1903 ESSAI / 25 CENTIMES, dans un carré central, Nickel,
SPL/FDC, 6.89 g, 24 mm, GEM 60.7, Essai dont la tranche comporte 18 pans. Très
rare !

438  
Troisième République (1870-1940), 25 Centimes, Patey, Essai, type au faisceau,
20 pans, 1904, Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de la République à
gauche, Rv. 25 CENTIMES, Faisceau et branche de chêne, Nickel, SPL/FDC, 7.05 g,
24 mm, GEM 62.5, Essai dont la tranche comporte 20 pans. Rare !

439   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1904, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 7.000.000 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64,
5 g, 23 mm, LeFranc 217/9 – Gad. 467, Magnifique exemplaire !
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440   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1905, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 6.003.526 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64,
5 g, 23 mm, LeFranc 217/10 – Gad. 467, Magnifique exemplaire !

441   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1908, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 3.691.222 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64,
5 g, 23 mm, LeFranc 217/13 – Gad. 467, Magnifique exemplaire !

442   
 Troisième République (1870-1940), Franc, Semeuse, 1910, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 7.725.318 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64,
5 g, 23 mm, LeFranc 217/15 – Gad. 467, Magnifique exemplaire !

443   
 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Semeuse, 1913, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 2 FRANCS, Branche d'olivier, 500.000 ex., Argent, SPL, PCCGS MS63,
10 g, 27 mm, LeFranc 266/14 – Gad. 532, Rare qualité pour ce petit tirage !

444   
 Troisième République (1870-1940), 5 Centimes, Dupuis, 1916 *, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, La République
assise, casquée et plastronnée, tenant une branche de laurier de la main gauche et
enveloppant du drapeau français un enfant nu assis à sa droite, tenant un épis de blé,
41.531.365 ex., Cuivre, TTB, 4.96 g, 25 mm, LeFranc 119/29 – Gad.165, Superbe
monnaie dorée et argentée.

445   
 Troisième République (1870-1940), 5 Centimes, Dupuis, 1917, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste voilé et drapé de Marianne à droite, une branche de
laurier traversant le buste, Rv. LIBERTE EGALITE FRATERNITE, La République
assise, casquée et plastronnée, tenant une branche de laurier de la main gauche et
enveloppant du drapeau français un enfant nu assis à sa droite, tenant un épis de blé,
16.962.837 g, Cuivre, FDC+, PCGS MS65+RB, 5 g, 25 mm, LeFranc 119/30 – Gad.
277, Magnifique monnaie à une grade du « top population ».

446   
 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Semeuse, 1917, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 2 FRANCS, Branche d'olivier, 16.555.357 ex., Argent, FDC+, PCGS
MS66, 10 g, 27 mm, LeFranc 266/19 – Gad. 532, Fabuleux exemplaire !
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447   
 Troisième République (1870-1940), 5 Centimes, Lindauer, Petit module, Essai,
1920, Paris, Av. RF et un bonnet phrygien dans une couronne, Rv. LIBERTE. EGALITE.
/ FRATERNITE / 5 Cmes ESSAI, Cupro-Nickel, SPL, 1.49 g, 17 mm, LeFranc 122/1 –
GEM 19.2, Bel essai monétaire qui manque à de nombreuses collections.

448   
Troisième République (1870-1940), Franc, Chambre de Commere, 1920, Paris,
Essai, Av. COMMERCE INDUSTRIE / 1920, Mercure assis à gauche, Rv. CHAMBRES.
DE. COMMERCE. DE. FRANCE * / BON POUR 1 FRANC, Bronze-Aluminium,
SPL/FDC, 3.82 g, 23 mm, LeFranc 218/1 – GEM 95.5, Rare essai dans une qualité
supérieure !

449   
 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Chambre de Commere, 1920,
Paris, Essai, Av. COMMERCE INDUSTRIE / 1920, Mercure assis à gauche, Rv.
CHAMBRES. DE. COMMERCE. DE. FRANCE * / BON POUR 2 FRANCS, Bronze-
Aluminium, SPL/FDC, 8.03 g, 27 mm, LeFranc 267/1 – GEM 112.3, Superbe essai en
bronze-aluminium, rare dans cette qualité !

450   
 Troisième République (1870-1940), 2 Francs, Chambre de Commere, 1920,
Paris, Essai, Av. COMMERCE INDUSTRIE / 1920, Mercure assis à gauche, Rv.
CHAMBRES. DE. COMMERCE. DE. FRANCE * / BON POUR 2 FRANCS, Argent,
SUP/SPL, 10.04 g, 27 mm, Maz.2574a – G.533 – GEM.112.2, Très rare essai en
argent. Un graffiti au revers. Très peu d'exemplaires connus.

451  
Troisième République (1870-1940), 5 Centimes, Lindauer, Essai en relief, 1938,
Paris, Av. RF et un bonnet phrygien dans une couronne, Rv. LIBERTE. EGALITE. /
FRATERNITE / 5 Cmes, Maillechort, SPL/FDC, 1.54 g 17 mm, LeFranc 123A/1 – GEM
19.11, Bel essai monétaire qui manque à de nombreuses collections.

452  
Troisième République (1870-1940), 10 Centimes, Lindauer, Essai en relief, 1938,
Paris, Av. RF et un bonnet phrygien dans une couronne, Rv. LIBERTE. EGALITE. /
FRATERNITE / 10 Cmes, Maillechort, SPL/FDC, 3.00 g, 21 mm, LeFranc 139/1 – GEM
40.3 var., Bel essai monétaire qui manque à de nombreuses collections.

453  
Troisième République (1870-1940), 10 Francs, Turin, Essai en zinc, 1938, Paris,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée et coiffée d'un bonnet phrygien à droite,
Rv. 10 FRANCS 1938 / LIBERTE EGALITE FRATERNITE / ESSAI, entre deux épis de
blés, Zinc, SUP+, PCGS SP62, 28 mm, Maz. 2553B, Rarissime exemplaire en zinc. Cet
essai semble être le seul à circuler sur le marché ! Mérite une place dans une collection
de choix !

454   
 Troisième République (1870-1940), 5 Francs, Lavrillier, Essai, 1939, Paris, Av.
REPVBLIQVE FRANCAISE, Tête laurée à gauche, Rv. Couronne se terminant par RF,
dans la couronne 5 FRANCS 1939, dessous le mot ESSAI, Bronze-Aluminium,
SPL/FDC, 11.89 g, 31 mm, LeFranc 337/2 – GEM 141/10, Rarissime essai connu à
quelques exemplaires. Belle qualité avec brillant !
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455   
 Troisième République (1870-1940), 20 Francs, Turin, 1939, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée et coiffée d'un bonnet phrygien à droite, Rv.
00 FRANCS 1939 / LIBERTE EGALITE FRATERNITE, entre deux épis de blés,
447.763 ex., Argent, SUP, PCGS AU58, 20 g, 35 mm, LeFranc 400/8 – Gad. 852,
Rarissime monnaie française qui manque à la plupart des collections, y compris les
plus prestigieuses. Bien que le chiffre de frappe soit de 447 763 exemplaires, il n'existe
que peu d'exemplaires en circulation. Cela très certainement car la production semble
avoir été détruite lors de l'entrée en guerre de la France.

456   
 État Français, Régime de Vichy, 10 Centimes, Fautée, Trou décentré, .1941.,
Paris, Av. RF, dans une couronne se terminant par un bonnet phrygien, Rv. LIBERTE
EGALITE / FRATERNITE / 10 CMES, Zinc, SUP/SPL, 2.47 g, 21 mm, LeFranc 139/3 –
288.

457  
État Français, Régime de Vichy, 20 Centimes, Fer, Essai, 1941, Paris, Av. ETAT
FRANCAIS, Épis de blé, Rv. 20 CENTIMES 1941 ESSAI, Fer, SPL/FDC, 2.96 g, 24
mm, LeFranc 154/1 – GEM 52.5, Magnifique exemplaire avec un beau brillant ce qui
est assez rare pour du fer !

458   
 État Français, Régime de Vichy, 2 Francs, Morlon, Essai, 1941, Paris, Av.
REPVBLIQVE FRANCAISE, Tête laurée à gauche, coiffée d'un bonnet phrygien, Rv.
LIBERTE. EGALITE. / FRATERNITE. / ESSAI / 2 FRANCS / 1941, Fer, SPL/FDC, 4.9
g, 27 mm, GEM 114.4, Bel essai monétaire qui manque à de nombreuses collections.

459  
État Français, Régime de Vichy, 50 Centimes, Francisque, Bazor, Lourde, Essai,
1942, Paris, Av. ETAT FRANCAIS / ESSAI, Francisque, Rv. TRAVAIL FAMILLE /
PATRIE / 50 / CENTIMES / 1942, Aluminium, SPL/FDC, 0.81 g, 18 mm, LeFranc 195/1
– GEM 86.5, Bel essai monétaire qui manque à de nombreuses collections.

460  
État Français, Régime de Vichy, Franc, Francisque, Lourde, Essai, 1942, Paris,
Av. ETAT FRANCAIS / ESSAI, Francisque, Rv. TRAVAIL FAMILLE / PATRIE / 2 /
FRANCS / 1942, Aluminium, SPL/FDC, 1.59 g, 23 mm, LeFranc 222/1, Magnifique
qualité pour un essai plutôt rare !

461   
État Français, Régime de Vichy, 2 Francs, Francisque, Essai, 1943, Paris, Av.
ETAT FRANCAIS / ESSAI, Francisque, Rv. TRAVAIL FAMILLE / PATRIE / 2 / ESSAI /
FRANCS / 1943, Aluminium, SPL/FDC, 2.27 g, 27 mm, LeFranc 270/1 – GEM 115.3,
Magnifique essai monétaire !
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462   
Quatrième République (1944-1958), 10 Centimes, Lindauer, Essai, 1944, Paris,
Av. RF et un bonnet phrygien dans une couronne, Rv. LIBERTE. EGALITE. /
FRATERNITE / 10 Cmes / ESSAI dans le zéro du 10, 300 ex., Zinc, SUP, 1.54 g, 17
mm, LeFranc 143/1, Intéressant essai avec dont le coin est bouché au niveau du mot
ESSAI.

463   
Quatrième République (1944-1958), 20 Centimes, Lindauer, Essai, 1945, Paris,
Av. RF et un bonnet phrygien dans une couronne, Rv. LIBERTE. EGALITE. /
FRATERNITE / 20 Cmes ESSAI, 40 ex., Zinc, SPL/FDC, 3.18 g, 24 mm, LeFranc 155/1
– GEM 54.3, Rare essai monétaire dont seulement 40 exemplaires furent frappés !

464   
Quatrième République (1944-1958), 5 Francs, Lavrillier, Essai, 1945, Paris, Av.
REPVBLIQVE FRANCAISE, Tête laurée à gauche, Rv. Couronne se terminant par RF,
dans la couronne 5 FRANCS 1945, dessous le mot ESSAI, 1.100 ex., Aluminium, SUP,
3.5 g, 31 mm, LeFranc 339/1 – GEM 145.1, Bel essai monétaire qui manque à de
nombreuses collections.

465  
Quatrième République (1944-1958), 50 Centimes, Morlon, Légère, Essai, Piéfort,
1946, Paris, Av. REPVBLIQVE FRANCAISE, Tête laurée à gauche, coiffée d'un bonnet
phrygien, Rv. LIBERTE. EGALITE. / FRATERNITE. / ESSAI / 50 CENTIMES 1946 104
ex., Aluminium, SPL/FDC, 1.27 g, 18 mm, GEM 88 EP, Superbe piéfort fabriqué à
seulement 104 exemplaires ! Manque à la plupart des collections.

466   
 Quatrième République (1944-1958), 5 francs, Lavrillier, 1947, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Tête laurée de Marianne à gauche, Rv. Couronne se
terminant par : RF, dans la couronne : 5 FRANCS 1947, 46.5575.600 ex., Aluminium,
FDC++, PCGS MS66+ 3.5 g, 31 mm, LeFrancs 399/9 – Gad. 766A, TOP POP ! Bien
que courant, il faut brasser des kilos de ce type monétaire pour en trouver une en
qualité « Fleur de coin ». Notre exemplaire est dans une qualité extraordinaire qui saura
plaire aux collectionneurs exigeants et érudits.

467  
Quatrième République (1944-1958), 100 Francs, Cochet, 1958, Paris, Chouette,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Buste de Marianne à droite, tenant une torche, Rv.
LIBERTE EGALITE / FRATERNITE / 100 FRANCS 1958, Branches d'olivier et trois épis
de blés, 2.4646.500 ex., Cupro-Nickel, TTB+, 6.04 g, 24 mm, LeFranc 450/13 – Gad.
897.

468   
 Cinquième République (1958-) Franc, Semeuse, Essai, 1959, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE / ESSAI, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE ,
EGALITE , FRATERNITE / 1 FRANC, Branche d'olivier, 4.000 ex., Nickel, SPL/FDC,
6.09 g, 24 mm, LeFranc 226/3, Superbe essai monétaire. Manque à de nombreuses
collections.
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469  
Cinquième République (1958-) 5 Francs, Semeuse, Essai, Grand 5, 1959, Paris,
Av. REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 5 FRANCS, Branche d'olivier, 4.000 ex. (grand et petit 5 inclus), Argent,
SUP, 12.06 g, 29 mm, LeFranc 340/1 – GEM 153.4, Superbe essai monétaire. Manque
à de nombreuses collections.

470  
Cinquième République (1958-) 5 Francs, Semeuse, Essai, petit 5, 1959, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Semeuse semant à gauche, Rv. LIBERTE , EGALITE ,
FRATERNITE / 5 FRANCS, Branche d'olivier, 4.000 ex. (grand et petit 5 inclus), Argent,
SUP, 12.02 g, 29 mm, LeFranc 340/2 – GEM 153.5, Superbe essai monétaire avec le 5
du millésime plus petit que les autres chiffres et légèrement au-dessus. Manque à de
nombreuses collections.

471   
 Cinquième République (1958-) 2 Centimes, Épi, Essai, 1961, Paris, Av.
REPUBLIQUE FRANCAISE, Épi, Rv.1961 / 2 / ESSAI / CENTIMES, 3.500 ex., Nickel,
SPL/FDC, 2.30 g, 17 mm, LeFranc 111/2, Superbe essai !

472   
 Cinquième République (1958-) 100 Francs, Marie Curie, 1984, Belle épreuve
(PROOF), Pessac, Av. MARIE CURIE / 1867 1934, Portrait à droite, Rv. REPUBLIQUE
FRANCAISE 1984 / LIBERTE – EGALITE – FRATERNITE / 100 F / PHYSIQUE /
CHIMIE, 5.000 ex., Or, FDC, 17.01 g, 31 mm, LeFranc 452 var., Magnifique monnaie !

473  
Cinquième République (1958-) 100 Francs, Zola, 1985, Belle épreuve (PROOF),
Pessac, Av. EMILE ZOLA / 1885-1985 GERMINAL, Tête à droite, Rv. LIBERTE.
EGALITE. FRATERNITE / REPUBLIQUE FRANCAISE / 100 F, 5.000 ex., Or, FDC,
17.01 g, 31 mm, LeFranc 453 var., Magnifique monnaie !

474   
 Cinquième République (1958-) 5 Francs, Tour Eiffel, 1989, Belle épreuve
(PROOF), Paris, Av. REPUBLIQUE FRANCAISE / 5F, Tour Eiffel vue du dessus, Rv.
TOUR EIFFEL 1889 1989, Tour Eiffel vu du dessous en biais, 30.000 ex., Or, FDC,
14.04 g, 28.8 mm, Gadoury 722, Magnifique monnaie !

475   
 Cinquième République (1958-) 100 Francs, Malraux, 1997, Paris, Av. ANDRE
MALRAUX / RF / 1901 1976, Portrait de face, Rv. 1997 / LIBERTE EGALITE
FRATERNITE / 100 FRANCS / LA CONDITION HUMAINE / L'ESPOIR / LES VOIX DU
SILENCE / ANTIMEMOIRES, Deux chats, 496.913 g, Argent, SPL/FDC, 15.16 g, 31
mm, LeFranc 465/2 – Gad. 954, Beau brillant !

476   
 Europe, Centime, Essai de frappe de 1996, Av. MONNAIE DE PARIS /
ETABLISSEMENT DE PESSAC, Rv. ESSAI DE FRAPPE MONETAIRE, Balancier,
Acier plaqué cuivre, SUP, 2.18 g, 16 mm, Rare essai difficile à trouver.
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477   
Europe, Centime, Fautée, Double revers, Acier plaqué cuivre, SPL, 2.32 g, 16
mm, Pièce qui manque à la plupart des collections.

478  
Europe, France, Centime, Fautée, Flan acier, 1999, Paris, Acier, SPL, 2.16 g, 16
mm, Intéressante monnaie.

479   
 Europe, Centime, Fautée (brockage), Frappe incuse, Difformé, Acier plaqué
cuivre, FDC difformé, 2.29 g, 22 mm, Spectaculaire erreur de frappe de cette un
centime. Pour les collectionneurs exigeants !

480  
Europe, 2 Centimes, Specimen, Birmingham, Av. Emblème de l'atelier monétaire
de Birmingham, Rv. SPECIMEN / 2 EURO / CENT, Acier plaqué cuivre, FDC, 2.98 g,
18.5 mm, Rare essai difficile à trouver.

481   
Europe, 2 Centimes, Fautée, Double revers, Acier plaqué cuivre, SPL, 3.07 g,
18.5 mm, Rarissime monnaie fautée manquant à la plupart des collections !

482   
Europe, France, 2 Centimes, Fautée, Double avers, 2000, Paris, Acier plaqué
cuivre, SUP, 3.07 g, 18.5 mm, Rarissime monnaie fautée manquant à la plupart des
collections sérieuses ! Une occasion en or de compléter un manque.

483   
 Europe, France, 5 Centimes, Fautée (Brocage), Flan interposé, Acier plaqué
cuivre, FDC difformé, 3.95 g, 29 mm, Spectaculaire erreur de frappe de cette 5
centimes. Pour les collectionneurs exigeants !

484  
Europe, 10 Centimes, Essai de frappe cannelé de 1996, Av. MONNAIE DE PARIS
/ ETABLISSEMENT DE PESSAC, Rv. ESSAI DE FRAPPE MONETAIRE, Balancier,
Cupro-Aluminium « nordique », SUP, 4.11 g, 19.5 mm, Rare essai difficile à trouver.
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485   
 Royaume de Saxe, Frédéric-Auguste Ier (Auguste II) (1694-1733), Roi de
Pologne (1697-1704 – 1709-1733), ½ Thaler, Vicariat, 1711, Dresde, Av. Frédéric-
Auguste Ier chevauchant à droite, en-dessous un écu, Rv. FRID  : AUG. / REX
ELECTOR / VICARIUS / POST MORT  : IOSEPH I / IMPERAT  : / MDCCXI. / .I.L.H.,
Deux sceptres et deux couronnes sur deux tables, Argent, SUP, 14.5 g, 35 mm, Kopicki
11107 - Kahnt 284, Superbe demi thaler avec une belle patine grise ancienne. Rare
dans cette qualité  ! Monnaie à la fois intéressante touchant et l'Allemagne et la
Pologne ! Légèrement désaxée !

486   
Royaume de Bavière, Maximilian II (1848-1864), 2 Gulden, 1855, Munich, Av.
MAXIMILIAN II KŒNIG V. BAYERN, Tête à droite, Rv. ZUR ERINNERUNG AN DIE
WIEDERHERSTELLUNG DER MARIENSÄULE IN MÜNCHEN 1855 PATRONA
BAVARIÆ, Vierge à l'enfant, 1.000  .000 ex., Argent, SPL, 21.23 g, 36 mm, KM 848,
Belle monnaie avec un beau brillant.

487  
Royaume de Wurttemberg, Guillaume II (1891-1918), Mariage, 3 Mark, 1911, F,
Stuttgart, Av. WILHELM II. UND. CHARLOTTE. VON. WÜRTTEMBERG. 1886-1911.,
Têtes accolées à droite, Rv. DEUTSCHES REICH 1911 * DREI MARK*, Aigle
couronné, 493.000 ex., Argent, SUP+, PCGS MS62, 16.67 g, 33 mm, KM 636 – J.177a.

488   
 Comté de Hollande, Guillaume V de Bavière (1359-1389), Double gros
Botdraeger, Av. Lion heaumé, Rv. Croix feuillue, Argent, TTB, 2.82 g, 30 mm, Serrure,
n°107 - Grolle, n°10/5/2e. Rarissime double gros au nom de Guillaume V.

489  
Comté de Flandre, Jean sans Peur (1405-1419), Double Gros, Av. IOHS: DVX:
BVRG: Z: COMES: FLANDRIE, Écus de Bourgogne et de Flandre, surmontés d'un
heaume, Rv. + MONETA: NOVA: COMETIS: FLANDRIE, Croix cantonnée de deux lions
et de deux lis, Argent, TB+, 4.6 g, 33 mm, Bd.2249 – DM.301.

490   
Léopold Ier (1831-1865), 5 Francs, 1833, Position A, Av. LEOPOLD PREMIER
ROI DES BELGES, Tête laurée à gauche, Rv. Dans une couronne de chêne, 5 Francs
1833, 1.126.000 ex., Argent, TTB, 24.91 g, 37 mm, KM 3.1.

491   
 Léopold Ier (1831-1865), 5 Francs, 1851 Av. LEOPOLD PREMIER ROI DES
BELGES, Tête nue à gauche, Rv. L'UNION FAIT LA FORCE, Écu couronné dans une
couronne de laurier, 3.707.922 ex., Argent, TTB+, 24.98 g, 37 mm, KM 17.
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492  
Léopold Ier (1831-1865), Mariage du Duc de Brabant et de l'Archiduchesse Marie-
Hendrika, 5 Francs, 1853 Av. LEOPOLD PREMIER ROI DES BELGES, Tête à gauche,
Rv. L.L. PH. M.V. DUC DE BRABANT M. H. A. DUCHESSE DE BRABANT / 21. 22
AOUT 1853., Tête accolées à droite, Argent, TTB, 24.92 g, 37 mm, KM-X 2.1.

493   
 République du Brésil (1889-1967), 20 Réis, 1897, Rio de Janeiro, Av.
REPUBLICA DOS ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL 1897, Armes du Brésil, Rv.
VINTEM POUPADO, VINTEM GANHO / 20 REIS, 273.000 ex., Cuivre, SPL, 7.28 g, 25
mm, KM 490, Magnifique exemplaire pour ce type peu courant !

494  
République (1818-), ¼ de Réal, 1844, Santiago, Av. REPUBLICA DE CHILE. So .
I . J, Armes du Chili, Rv. POR LA RAZON Y LA FUERZA, Vautour brisant ses chaînes
Argent, TTB, 1.4 g, 15 mm, KM 98.2.

495   
République (1818-) République du Chili (1818-), Decimo, 1860/59-So, Av. POR
LA RAZON O LA FUERZA, Condor brisant ses chaînes en vol, Rv. REPUBLICA DE
CHILE . SO. / UN DECIMO, dans une couronne, Argent, SPL+, PCGS MS64, 2.5 g, 18
mm, KM 124, TOP POP ! Magnifique exemplaire à la patine grise. Surfrappe de 1860
sur 1859.

496  
République (1818-) République du Chili (1818-), 5 Pesos, 1895 Av. REPUBLICA
DE CHILE, Tête à gauche coiffé d'un bonnet phrygien, Rv. CINCO PESOS 1895,
Armes du Chili, 3.002.000 ex., Or, SPL, 3.00 g, 16.5 mm, KM 153, Listel légèrement
pincé à 5h.

497   
 Yuan Shikai, 50 Cent, ½ dollar, 1914 Argent, TTB (ancien nettoyage), PCGS
Genuine XF-Detail, 13.60 g, 31 mm, Y-328 – LM-64.

498  
Chine, Chihli, Dollar, Paire de coins, An 34 (year 34), Acier, SPL, Magnifique paire
de coins pour un dollar an 34. Peut-être des coins de faussaires. Très belle qualité pour
une paire d'objets très intéressants.
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499  
Danemark, Frederik V (1746-1766), 12 Mark, 1761, K;W, Av. FRIDERICVS. V. D.
G. DAN. NOR. V. G. REX., Tête à droite, Rv. PRUDENTIA ET CONSTANTIA. / XII. M. /
.17.K.61., Couronne, Or, TTB, 3.14 g, 20.5 mm, Friedberg 269 – KM 587.

500  
Espagne, Isabelle II (1833-1868), 40 Reales, 1864, Madrid, Av. ISABEL 2.A POR
LA G. DE DIOS Y LA CONST, Buste à gauche, Rv. REINA DE LAS ESPANAS * 40 Rs
*, Armes d'Espagne, Or, TTB+, 3.37 g, 18 mm, KM 616.

501  
Espagne, Isabelle II (1833-1868), 4 Escudos, 1865, Madrid, Av. ISABEL 2ª POR
LA G. DE DIOS Y LA CONST, Buste à gauche, Rv. REINA DE LA S ESPANAS * 4 Es*,
Armes d'Espagne, Or, SUP, 3.36 g, 18 mm, KM 631.

502   
 Révolution cantonale (1873-1874), Carthagène, 5 Pesetas, Septembre 1873,
Carthagène, Av. REVOLUCION * CINCO PESETAS * / / CANTONAL, Rv. CARTAGENA
SITIADA POR LOS CENTRALISTAS / * SETIEMBRE 1873, Argent, SUP, 29.84 g, 37
mm, Superbe monnaie avec une légère cassure de coin au revers au niveau de la date.

503  
Hong-Kong, Queen Victoria (1842-1901), 10 Cents, Av. VICTORIA QUEEN, Buste
couronné de la Reine à gauche, Rv. * HONG-KONG * TEN CENTS 1884, 960.000 ex.,
Argent, FDC, PCGS MS65, 2.7 g, 18 mm, KM 6.3, TOP POP ! Magnifique exemplaire
avec une belle patine jaune et bleue. Mérite une place dans une collection de choix !

504  
Venise, Tommaso Mocenigo (1413-1423), Ducat, Av. TOM MOCENIGO / DVX / S
M VENETI, Saint Marc debout à gauche regardant à droite, présentant une bannière au
doge agenouillé devant-lui, Rv. SIT T XPE DAT Q TV REGIS ISTE DVCAT, Le Christ de
face entouré d'étoiles, Or, TTB+, 3.53 g, 20 mm, Friedberg 1231, Très jolie monnaie
avec un beau relief au droit.

505   
Royaume de Venise, Anonyme, 10 Gazzette, Lirone, Vers 1571, Venise, Av. .
IVSTITIAM. DILICITE. / * X *, La Justice assise de face, tenant une épée et une
balance, à ses pieds deux lions, Rv. + SANCTVS. MARCVS. VENET, Argent, TTB+,
7.10 g, 33 mm, Paolucci 725, Magnifique exemplaire ! Très rare dans cette qualité.

506   
Royaume de Venise, Francesco Morosini (1688-1694), Osella, Anno II (1689),
Venise, Av. S. M. VEN. FRAN. MAVROC. D / ANNO. II / .Z. Q., Saint Marc Assis tenant
une bannière devant le Doge à genoux devant-lui, Rv. ICTV NON ABSTINET, Épée
dans une couronne, Argent, TB, 9.36 g, 36 mm, Gamb.1116,
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507   
Royaume de Venise, Ludovico Manin (1789-1797), 1 Tallero, 1795, Venise, Av.
*RESPUBLICA VENETA *_*, Buste à droite, Rv. *LUDOVICO MANIN DUCE *_*, Lion
ailé et auréolé tenant un livre, * 1795 *, Argent, TB+/TTB, 28.27 g, 41 mm, KM 747 –
Dav.1575, Patine grise ancienne.

508   
 Italie, Gaule Subalpine, 5 Francs, AN 10, Turin, Av. GAULE SUBALPINE, La
Gaule Subalpine et la France de face, Rv. LIBERTE EGALITE * ERIDANIA * / 5
FRANCS L'AN 10 dans une couronne, Argent, TTB, 24.83 g, 37 mm, Pag.6 – Gig. 4.

509  
Italie, Lucca et Piombino, 5 Franchi, 1807, Florence, Av. FELICE ED ELISA RP. DI
LUCCA E PIOMBINO., Bustes accolés de Félix et d’Élise à droite, Rv. PRINCIPATO DI
LUCCA E PIOMBINO / 1807 / 5 FRANCHI dans une couronne, Argent, TTB, 24.88 g,
37 mm, Mont. 437.

510  
Napoléon Ier (1804-1815), 1 Centesimo, 1807, B/M, Bologna, Av. NAPOLEONE
IMPERATORE E RE, Tête nue à gauche, Rv. REGNIO D'ITALIA / CENTESIMO 1807,
Couronne, 85.000 ex., Cuivre, SPL, PCGS MS63BN, 2.1 g, 19 mm, Craig 1, TOP POP !
Intéressante monnaie avec la lettre d'atelier de Bologne sur celle de Milan  !
Certainement un coin de Milan retravaillé par l'atelier de Bologne. Magnifique
exemplaire.

511   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Soldi, 1809, M, Milan, Av. NAPOLEONE
IMPERATORE E RE, Tête nue à droite, Rv. REGNO D'ITALIA / 5 . SOLDI / M,
Couronne, 602.134 ex., Argent, SUP, 1.25 g, 15 mm, Craig 5.

512   
 Napoléon Ier (1804-1815), 5 Lire, 1811, M, Milan, Av. NAPOLEONE
IMPERATORE E. RE, Tête à droite, Rv. REGNO D'ITALIA / 5 LIRE, Armes impériales
italiennes, Argent, TTB, 24.89 g, 37 mm, Mir-490/4 – KM 10.4.

513   
Duché de Parme, Marie-Louise d'Autriche, Duchesse de Parme (1814-1847), 5
Lire, 1815, Parme, Av. MARIA LUIGIA PRINC. IMP. ARCID. D'AUSTRIA, Buste à
gauche, Rv. PER LA GR. DI DIO DUCH. DI PARMA PIAC. E GUAST. / 5. LIRE, Armes
du Duché de Parme, 93.000 ex., Argent, TTB, 24.92 g, 37 mm, Mont.118 – Dav.2014,
Belle monnaie à la patine grise.

514  
Duché de Parme, Marie-Louise d'Autriche, Duchesse de Parme (1814-1847), 20
Lire, 1815, Parme, Av. MARIA LUIGIA PRINC. IMP. ARCID. D'AUSTRIA, Buste à
gauche, Rv. PER LA GR. DI DIO DUCH. DI PARMA PIAC. E GUAST. / 20. LIRE, Armes
du Duché de Parme, 12.286 ex., Or, TTB, 6.41 g, 21.5 mm, Mont.113 – F.934, Rare
monnaie italienne très recherchée !
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515   
 Toscane, Léopold II (1824-1859), Fiorino, 1828 Av. LEOPOLDO II . A . D'A .
GRANDUCA DI TOSCANA, Tête à droite, Rv. QUATTRINI CENTO 1828 / FIORINO,
Fleur de lys, Argent, TTB, 6.73 g, 24 mm, Pag.138 – Gig.31.

516   
 Toscane, Léopold II (1824-1859), Fiorino, 1847 Av. LEOPOLDO II A . D' A .
GRANDUCA DI TOSCANA, Tête nue à droite, Rv. QUATTRINI CENTO . 1847 . /
FIORINO, Fleur de lys, Argent, TTB, 6.88 g, 24 mm, Pag.135 – Gig.39.

517  
États-Pontificaux, Pie VII (1800-1823), Doppia, AN VIII, 1807, Rome, Av. PIVS VII
PON. M. A. VIII, Armes de Pie VII, Rv. APOSTOLOR PRINCEPS, Saint Pierre sur un
nuage, Or, TTB, 5.41 g, 23 mm, KM 1070 – Friedberg 248.

518  
États-Pontificaux, Pie VII (1800-1823), Quattrino, 1821, Rome, Av. PONTIFICAT
ANNO XXII (QUATTRINO), Armes papales, Rv. PIVS SEPTIMVS PONTIFEX
MAXIMVS / MDCCCXXI, Cuivre, SUP, 2.81 g, 20 mm, KM 1276.1.

519   
 États-Pontificaux, Grégoire XVI (1831-1846), Scudo, 1834, Rome, Av.
GREGORIVS. XVI PON. MAX. A. IV, Buste à gauche, Rv. LVMEN AD REVELATIONEM
GENTIVM / ROMA., Présentation de Jésus au Temple, 72.100 ex., Argent, TTB/SUP,
26.41 g, 37.5 mm, KM 1315.

520  
États-Pontificaux, Pie IX (1846-1870), 20 Baiocchi, 1850, R, Rome, Av. PIVS. IX.
PONT. MAX.ANN. IV., Buste à gauche, Rv. 20 BAIOCCHI 1850 R, Dans une couronne,
673.850 ex., Argent, SPL+, PCGS MS64, 5.4 g, 23 mm, KM 1337, Magnifique
exemplaire avec un beau brillant d'origine !

521  
États-Pontificaux, Pie IX (1846-1870), 20 Baiocchi, 1850, R, Rome, Av. PIVS. IX.
PONT. MAX.ANN. V., Buste à gauche, Rv. 20 BAIOCCHI 1850 R, Dans une couronne,
673.850 ex., Argent, SPL, 5.39 g, 23 mm, KM 1337, Magnifique exemplaire.

522  
États-Pontificaux, Pie IX (1846-1870), 5 Lire, 1870, R, Rome, Av. PIUS IX PONT.
MAX. A. XXIV, Buste à gauche, Rv. STATO PONTIFICIO / 5 LIRE 1870, dans une
couronne, 115.000 ex., Argent, TTB, 24.98 g, 38 mm, KM 1385.
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523  
Sicile, Charles V – Charles Quint (1516-1555), Tari, 1537, Messine, Av. CAROLVS
IMPERAT, Buste couronné à droite, Rv. REX SICILIE 1537, Aigle couronné à droite
regardant à gauche, Argent, TTB, 2.72 g, 20 mm, Spahr 289 - MIR 297/1, Beau portrait.

524  
Royaume des Deux-Siciles, Joachim Murat, Roi de Naples (1808-1815), 5 Lire,
1813, Naples, Av. GIOACCHINO NAPOLEONE, Tête à droite, Rv. REGNO DELLE
DUE SICILIE / 5 LIRE, Armes des Deux-Siciles, Argent, TTB+/SUP, 24.83 g, 37 mm,
Mir-441/1 – Pag.58, Superbe monnaie à la patine grise.

525   
 Royaume des Deux-Siciles, Ferdinand II (1830-1859), 10 Grana, 1851 Av.
FERDINANDVS II. DEI GRACIA REX, Tête nue à droite, Rv. REGNI VTR. SIC. ET
HIER., Armes couronnées des Deux-Siciles, Argent, SPL, PCGS MS63, 2.31 g, 18.8
mm, KM 328 – Mont. 956. TOP POP ! Très belle monnaie avec le plus beau grade !

526   
 Royaume des Deux-Siciles, Ferdinand II (1830-1859), 2 Tornesi, 1852 Av.
FERDINANDVS II. D. G. REGNI VTR. SIC. ET. HIER. REX, Tête nue à droite, Rv.
TORNESI DUE 1852, Couronne, Cuivre, FDC, PSCG MS65BN, 6.2 g, 24.5 mm, KM
327 – MIR-528, TOP POP  ! Fabuleux exemplaire à la patine chocolat et un brillant
fantastique.

527   
 Royaume des Deux-Siciles, Ferdinand II (1830-1859), 20 Grana, 1852 Av.
FERDINANDVS II. DEI GRACIA REX, Tête nue à droite, Rv. REGNI VTR. SIC. ET
HIER., Armes couronnées des Deux-Siciles, Argent, SPL, PCGS MS63, 4.59 g, 21 mm,
KM 332 – MIR-509, TOP POP ! Très belle monnaie avec le plus beau grade !

528   
 Royaume des Deux-Siciles, Ferdinand II (1830-1859), 120 Grana, 1852 Av.
FERDINANDVS II. DEI GRACIA REX, Tête nue à droite, Rv. REGNI VTR. SIC. ET
HIER., Armes couronnées des Deux-Siciles, Argent, SUP+/SPL, 27.54 g, 37 mm, KM
370 – MIR-503, Superbe monnaie avec un beau reste de brillant d'origine.

529   
Victor-Emmanuel III (1900-1946), 20 Lire, Fin de la Première Guerre mondiale,
1928, R, Rome, Av. VITT. EM. III. RE., Buste casqué à gauche, Rv. ITALIA / MEGLIO
VIVERE UN GIORNO DA LEONE CHE CENTO ANNI DA PECORA // MCMXVIII /
MCMXXVIII / A.VI, Faisceau de licteur et tête de lion, 3.536.250 ex., Argent, TTB+,
20.02 g, 36 mm, KM 70 -Gig.44.

530  
Iran, Mohammad Reza Pahlavi Shah 1320-1358 SH (1941-1979), 1 Pahlavi, 1132
SH (1953), Or, SPL, 8.17 g, 22 mm, Friedberg 101 – KM 1162, Rare monnaie.
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531   
 Japon, ÈreTaisho (1912-1926), Yen, 3 (1914), Av. ONE YEN, Dragon, Rv.
Symbole dans une couronne, lotus impérial, Argent, SUP (ancien nettoyage), 26.93 g,
38 mm, JNDA 01-10A.

532   
Corée (Korea), ½ Won, Gwang Mu, (1905) 9, 600.000 ex, Argent, TTB (ancien
nettoyage), PCGS Genuine XF-Detail, 13.5 g, 30.9 mm, KM 1126.

533  
République Libanaise (1926-1945), ½ Piastre, Essai, 1934, Paris, Av. Inscriptions,
Rv. REPUBLIQUE LIBANAISE / ½ IASTRE / 1934 / ESSAI, Cupro-Nickel, SPL/FDC,
3.56 g, 20.5 mm, Lecompte 2 – KM 20/E9, Magnifique exemplaire avec un superbe
brillant ! Mérite une place dans une collection de choix !

534  
Ordre de Malte, Ferdinand de Hompesch (1797-1802), 30 Tari, 1798, Malte, Av. F.
FERDINANDVS HOMPESCH M. M., Buste à gauche, Rv. S. SEP. HIER. 1798
HOSPITA. ET, Armes de Malte, Argent, SUP, 29.71 g, 42 mm, KM 345.4, Superbe
monnaie avec un flan bien large.

535  
Mohammed V (1957-1961), 2 Francs, Essai, AH1361 (1942), Paris, Av. EMPIRE
CHERIFIEN / MAROC, Étoile, Rv. 2 FRANCS ESSAI AN 1942 / 1341, Bronze-
Aluminium, SPL, 8.02 g, 27 mm, Lecompte 230.

536  
Mohammed V (1957-1961), 20 Francs, Monnaie fautée, frappé sur un flan de 10
Francs, AH1371 (1952), Paris, Av. Inscription, Rv. MAROC 20 FRANCS, Bronze-
Aluminium, SUP/SPL, 3.07 g, 22 mm, Intéressante monnaie fautée qui semble être le
seul exemplaire connu !

537   
 Mohammed V (1957-1961), Coffret d'essais de 10, 20 et 50 Francs, AH1371
(1952), Paris, Bronze-Aluminium, SPL-FDC, Lecompte 261 – 276 – 279, Très beau
coffret.
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538  
République (1823-1897), ¼ de Real, San Luis Potosi, 1844/3, Mexico, Av. Tête de
femme à gauche coiffée d'un bonnet phrygien, Rv. REPUBLICA MEXICANA 1844 / ¼,
Argent, SUP, 0.85 g, 12 mm, KM 368, Rare monnaie dont la date 1844 est surfrappé
sur 1843. Recherchée des collectionneurs !

539  
République (1823-1897), Real, 1844, Guadalajara, Av. REPUBLICA MEXICANA,
Aigle sur un cactus dévorant un serpent, Rv. - 1 R . Ga . 1844 . M . C . 10 Ds . 20 Gs,
Bonnet rayonnant sur lequel est inscrit LIBERTAD, Argent, SUP/SPL, 3.31 g, 21 mm,
KM 372, Rarissime monnaie mexicaine. Bien plus rare que ne le laissent penser les
ouvrages généraux.

540   
République (1823-1897), ¼ de Real, San Luis Potosi, 1848/7, Guanajuato, Av.
Tête de femme à gauche coiffée d'un bonnet phrygien, Rv. REPUBLICA MEXICANA
1848 / ¼, Argent, SUP, 0.87 g, 12 mm, KM 368, Rare monnaie dont la date 1848 est
surfrappé sur 1847. Recherchée des collectionneurs !

541  
Maximilien Ier (1863-1867), 1 Peso, (Fantasy restrike), 1865 Av. MAXIMILIANO
IMPERADOR, tête à droite, Rv. IMPERIO MEXICANO, Aigle et 1865, Or, SPL, 0.26 g,
10 mm, Monnaie de fantaisie utilisée dans les mariages ou vendue au touristes.

542   
 Maximilien Ier (1863-1867), 5 Centavos, 1866, M, Mexico, Av. IMPERIO
MEXICANO, Aigle couronné dévorant un serpent sur un cactus, Rv. 5 CENT 1866 ,
dans une couronne, Argent, SPL, 1.39 g, 14.5 mm, KM 385, Rare petite monnaie dans
une qualité supérieure !

543   
 ¼ d'once, 1981, Mexico, Av. ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, Aigle sur un
cactus dévorant un serpent, Rv. 1/4 Onza ORO PURO MEXICO 1981, La Liberté de
face, tenant une couronne, 313.000 ex., Or, SPL/FDC, 8.64 g, 23 mm, KM 487,
Magnifique monnaie fleur de coin ! Petit tirage pour ce type.

544   
Comté de Namur, Philippe le Beau (1482-1506), Patard, 1499, Namur, Av. Écu
couronné, Rv. Croix longue dans un quadrilobe avec un briquet en cœur, Billon, TB+,
2.82 g, 27 mm, G.H., 120-7.

545  
Pays-Bas espagnols, Philippe II (1556-1598), Écu, 1576, Nimègue, Av. PHS. D :
G. HISP. Z. REX. DVX. GEL. 1576, Buste cuirassé à gauche, Rv. DOMINVS. MIC. III.
ADIVTOR., Argent, TTB+, 33.30 g, 44 mm, Vanhoudt 298.NJ, Superbe écu avec une
belle patine ancienne.
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546   
Pays-Bas Autrichiens, Marie-Thérèse (1740-1780), Ducaton, 1751, Anvers, Av.
MAR. TH. D  : G. R. IMP. G. HUN. BOH. R., Buste à droite, Rv. ARCH. AUS.
DUX.BURG. BREB. C. FL., Armes couronnées, Argent, TTB+, 33.10 g, 42 mm, KM 8 –
Eyp. 416 – Her. 1892, Très beau gros module en argent !

547  
Pays-Bas Autrichiens, 2 Liards, Avers regravé en une monnaie satirique au lion
habillé et armé d'une croix et d'une épée de feu, 1790, Bruxelles, Cuivre, TTB+, 6.31 g,
27 mm, Pour ce jeton nous supposons que cette gravure porte un message politique.
En effet, les Pays-Bas Autrichiens sont après 1790 sous occupation française. Le lion
porte une croix (pour le protestantisme majoritaire dans le pays) et une épée de feu
pour chasser les français.

548   
Hollande, Gulden, 1793 Av. MO : ARG : ORD : FAED : BELG : HOLLA, Écu
couronné aux armes de la Hollande, Rv. HANC TVEMVR HAC NITIMVR / 1793,
Femme casquée et voilée debout, appuyée sur un livre posé sur une colonne, tenant
une lance se terminant par un chapeau, Argent, SUP, 10.56 g, 30 mm, KM 73,

549   
 République Batave (1595-1806), 1/8 Gulden, 1802, Enkhuizen, Av. INDIAE
BATAVORUM, Trois mâts à droite, Rv. * MO : ARG : ORD : FOED : BELG : HOL : / 1/8
G, Écu couronné, Argent, TTB, 1.04 g, 20 mmn KM 79 – Sch-494c.

550   
½ Real, 1856, MB, Lima, Av. REP. PERUANA. CUZ. M. M. 10D. 20 G. M. B.,
Armes du Pérou couronnées dans une couronne de laurier et de palme, Rv. FIRMEY
FELIZ POR LA UNION, La Liberté debout de face, s'appuyant sur un bouclier et tenant
un sceptre sur lequel repose un bonnet phrygien, Argent, SUP/SPL, 1.55 g, 16 mm, KM
144.7, Très jolie divisionnaire dont le revers à gardé une superbe fraîcheur.

551   
 Edward Ier (1272-1307), Penny, Long cross penny, Class 9b, 1299-1301,
Durham, Av. +EDW R ANGL DNS HYB, Buste couronné de face, Rv. CIVI TAS DVR /
ENE, Croix cantonnée de trois globules, Argent, TTB, 1.34 g, 19 mm, S.1408, Monnaie
avec une belle patine jaune.

552  
Edward Ier (1272-1307), Penny, New coinage, class 10cf2, 1306-1307, London,
Av. ЄDWA R ANGL DNS ҺУB, Buste couronné de face, Rv. +CIVI-TAS LON-DON,
Croix cantonnée de trois globules, Argent, TTB+, 1.43 g, 18 mm, SCBC 1411, Monnaie
avec une belle patine bleue.

553  
Georges III (1760-1820), 6 Pence, 1819, Londres, Av. GEOR : III D : G : BRITT :
REX F : D :, Tête laurée à droite, Rv. Armes du Royaume-Uni, Argent, SUP/SPL, 2.85
g, 19.5 mm, KM 665.
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554  
Victoria (1837-1901), Penny, Maundy Coinage, 1862, Londres, Av. VICTORIA D :
G : BRITANNIAR : REGINA F : D :, Tête à gauche, Rv. Un couronné dans une
couronne, 7.920 ex., Argent, FDC+, PCGS MPL66, 0.47 g, 11 mm, KM 727 – Spink
3920, Magnifique patine multicolore.

555  
Victoria (1837-1901), 5 Souverains, 1887, Londres, Av, VICTORIA D : D : BRITT :
REG : F : D :, Buste à gauche, Rv. Saint George terrassant le dragon, 54.000 ex., Or,
SUP, NGC AU58, 39.94 g, 36 mm, KM 769 – Spink 3864, Très belle monnaie !

556   
 Alexandre III (1881-1894), 5 Kopecks, 1882, Saint-Pétersbourg, Av. Aigle
bicéphale tenant un sceptre et un globe, Rv. 5 KOPEK 1882 dans une couronne,
1.860.207 ex., Argent, FDC, PCGS MS65, 0.9 g, 15.1 mm, KM 19a.1, Exemplaire fleur
de coin!

557   
 URSS (1922-1991), 10 Kopecks (7 rubans), 1930 Av. ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ
СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! С.С.С.Р., Emblème de l'URSS, Rv. 10 KOPECKS 1930,
dans une couronne, 163.424.000 ex., Argent, FDC, PCGS MS65, 1.8 g, 17.2 mm, KM
86, Bel exemplaire fleur de coin.

558  
Real, Contremarqué d'un Volcan (volcano countermark issue type III) sur un real
du Pérou, 1839 Argent, TB, 3.4 g, 20.5 mm, KM 33, Rarissime monnaie du Salvador
frappée sur un réal du Pérou. Contremarque volcan et 1839 avec le 3 tréflé. Semble
bien plus rare que la 2 reales. Monnaie qui mérite une place dans une collection de
choix.

559  
Suisse, Lausanne, Georges de Saluces (1440-1461), Parpaiolle, Vers 1457, Av.
AVE MARIA GRA PLENA DNS T, Armes de Georges de Saluces avec au-dessus la
Vierge à l'enfant, au-dessous un M, Rv, G DE SALVCIIS EPS LAVSANESIS, Croix dans
un quadrilobe dont les arches se terminent par un trèfle, sous la croix un annelet,
Argent, TB+, 2.31 g, 27 mm, HMZ 1503a – Dolivo 54, Rare monnaie dans un bel état !

560  
Suisse, Bern, ¼ Taler (10 Batzen), 1797 Av. REPUBLICA BERNENSIS 1797, Rv.
DOMI / NUS / PROVI / DEBIT,Croix composée de huit B accolés et surmontés de
couronnes, au centre un triangle rayonnant, Argent, SUP, 7.82 g, 30 mm, HMZ 2-220g.

561  
Suisse, Bern, Batz, 1826 Av. CANTON BERN 1826 / 1 BAZ, Armes de Bern, Rv.
DIE CONCORDIER • CANTONE DER SCHWEIZ, Croix avec en son centre un C,
Billon, SPL+, PCGS MS64, 2.52 g, 24.5 mm, KM 194.2.
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562  
20 Francs, Vreneli, 1902, Bern, Av. HELVETIA, buste de Helvetia à gauche, en
arrière plan les montagnes suisses, Rv. 20 / FR, Armes de la Suisse, 600.00 ex., Or,
SPL, 6.47 g, 21 mm, HMZ 1195 – KM 35.1.

563  
Empire Ottoman, Abdul Hamid II (1293-1327 AH – 1876-1909), 50 Kurush, Year
17, 1891, Or, SUP, 3.53 g, 17.5 mm, KM 731, Belle monnaie !

564   
 République Fédérale (1776-), Hard Times token, 1837 Av. ILLUSTRIOUS *
PREDECESSOR * / I FOLLOW IN THE STEPS OF MY, Âne courant à gauche, Rv.
EXECUTIVE FINANCIERING / 1837 FISCAL AGENT, Tortue portant un coffre sur
lequel est inscrit  : SUB / TREASUR, Cuivre, TTB, 10.83 g, 29 mm, Rulau-HT 33 –
Whitman-11-530a, Vendu avec une étiquette du XIXe siècle.

565  
République Fédérale (1776-), Dollar, Liberty head, 1851, Philadelphie, Av. Tête de
la Liberté à gauche, Rv. UNITED STATES OF AMERICA / DOLLAR 1851, Or, TTB, 1.64
g, 13 mm,

566   
République Fédérale (1776-), Dollar, Liberty head, 1851, O, New Orleans, Av.
Tête de la Liberté à gauche, Rv. UNITED STATES OF AMERICA / DOLLAR 1851, Or,
TTB, 1.67 g, 13 mm,

567  
République Fédérale (1776-), Cent, Flying eagle, 1857, Philadelphie, Av. UNITED
STATES OF AMERICA 1857, Aigle volant à gauche, Rv. ONE CENT dans une
couronne, 17.450.000 ex., Cupro-nickel, TTB, 4.67 g, 19 mm, KM 85.

568   
 République Fédérale (1776-), 3 Cents, Type 3, Large Star, Two lines, 1862,
Philadelphie, Av. UNITED STATES OF AMERICA, Blason dans une étoile à six
branches, Rv. III dans un grand C, 343.000 ex., Argent, TTB+, 0.73 g, 14 mm, KM 88,
Belle petite monnaie avec un reste de brillant d'origine.

569   
République Fédérale (1776-), Quarter, Barber, 1898, Philadelphie, Av. IN GOD
WE TRUST, Tête laurée à droite, Rv. UNITED STATES OF AMERICA . QUARTER
DOLLAR., Aigle, 11.100.000 ex., Argent, SUP, 6.27 g, 24 mm, KM 114, Magnifique
monnaie avec un beau reste de brillant.
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570  
République Fédérale (1776-), Cent, Lincoln, Wheat, VDB, 1909, San Francisco,
Av. IN GOD WE TRUST / LIBERTY / 1909 S, Buste de Lincoln à droite, Rv. E.
PLURIBUS. UNUM / ONCE CENT / UNITED STATES OF AMERICA, 484.000 ex.
Cuivre, TTB, 3.05 g, 19 mm, KM 132, Monnaie extrêmement rare !

571   
Tonkin, 1/600 Piastre, 1905, Paris, Av. PROTECTORAT DU TONKIN 1905, Rv.
Inscriptions, 60.000.000 ex., Zinc, SPL, PCGS MS63, 2.1 g, 25.2 mm, Lecompte 3 –
KM 1.

572  
Charles II le Chauve (840-877), Collection « portraits des Rois de France », jeton,
XIXe siècle, Av. CHARLES II . ROY DE FRANCE, Buste lauré et drapé du roi à gauche,
Rv. 25. / NE. 823. / SUCCEDE AU ROYAUME. / 840. / A L'EMPIRE. / 875. / MORT.
877. / SECONDE RACE / P. Argent, SPL/FDC, 11.17 g, 33/5 mm, Rare qualité de jeton
en argent pour cette série très difficile à compléter.

573  
Jeton de Nuremberg à la nef, Av. VOLGVE : LA : GALLEE : DE FRANCE, Nef,
Rv. Fleurs de lys, Laiton, TTB+, 1.62 g, 27 mm,

574   
 Jeton de Compte, Xve siècle, Av. + AVE MARIA GRACIA, Écu couronné de
France, Rv. Croix fleurdelisée dans un polylobe, Bronze, TTB/SUP, 2.05 g, 25 mm,
Belle patine noire et beau relief au droit !

575   
 François Ier (1515-1547), Portrait du Roi, Médaille uniface, Av. FRANCISCVS.
PRIMVS. D. G. FRANCORVM. REX., Buste de François Ier, de trois quart de face à
droite, Fonte de bronze, SUP, 44 g, 55 mm, Rarissime médaille dont un autre
exemplaire se trouve dans les fonds du British Museum. Nous retrouvons l'exemplaire
du British Museum dans l'ouvrage « A Catalogue of the French Medals in the British
Museum, Volume 1, AD 1402-1610, Number 33 ». Il semble que notre exemplaire soit
le seul disponible sur le marché. Très bel objet qui saura ravir les collectionneurs
exigeants. Un léger manque de métal à 3h.

576   
 François Ier (1515-1547), Chambre des Comptes, jeton, 1543, Dijon, Av. PRO
GENTIBVS COMPOTORVM, Écu de France couronné entouré de colliers, Rv. DNI.
NOSTRI. REGIS. DIVIONI. 1543, Salamandre couronnée, Cuivre, SUP, 4.45 g, 28 mm,
Feuardent 9943, Magnifique jeton avec une patine verte homogène et un relief
extraordinaire Certainement le plus bel exemplaire connu !
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577   
 Charles IX (1560-1574), Célébration du Massacre de la Saint-Barthélémy,
Médaille, 1572, Paris, Av. VIRTVS . IN . REBELLES . * ., Le Roi Charles IX en majesté,
tenant une épée et la Main de Justice, assis sur son trône placé sous un dais, les pieds
posés sur les dépouilles des protestants fraîchement massacrés, Rv. * PIETAS
EXCITAVIT IVSTITIAM / 24. AVGVSTI 1572, Armes couronnées de France entre deux
colonnes, Argent, SUP, 25.98 g, 36.5 mm, Rarissime médaille célébrant le massacre de
la Saint-Barthélémy ayant eu lieu le 24 août 1572. Depuis des décennies, la guerre
civile couve en France entre les protestants et les catholiques. Les grandes familles de
la noblesse sont divisées et le Roi est paralysé car bon nombres de ses amis sont
protestants. A l'aube du 24 août l'ordre est donné de massacrer l'Amiral de Coligny, ami
du Roi et chef des protestants. La famille des Guises (catholiques), grands ennemis de
la famille Montmorency (protestants) prennent le commandement des catholiques. Le
massacre ne dure que quelques heures dans tout Paris, il a lieu autant à la Cour du Roi
que dans les rues de Paris. Le Roi ordonne la fin du massacre au levé du soleil mais le
mal est fait : des milliers de protestants sont morts. Cette fureur se propage dans toute
la France pendant plusieurs semaines et l'on dénombre entre 10 000 et 30 000 morts
selon les sources. Encore aujourd'hui, nul ne sait qui a donné l'ordre du massacre. Cet
événement stabilise la paix au sein du royaume mais voit l’exode de milliers de
protestants en Suisse, aux Pays-Bas et en Allemagne. Tranche percée à midi et à six
heures, typique des médailles présentées sur les meubles du Vatican aux siècles
précédents. Superbe médaille présentant un événement marquant de l'Histoire de
France.

578   
 Louis XIII (1610-1643), Justice du Roi, Médaille, Dupré, Refrappe postérieure,
1623, Paris, Av. LVDOVIC. XIII. D. G. FRANCOR. ET. NAVARAE REX., Buste drapé et
cuirassé à droite avec un grand col fraisé, Rv. VT GENTES TOLLAT QVE PREMAT
QVE, La Justice assise à droite, tenant une balance et une épée, Bronze, SUP, 85 g, 63
mm, Mazerolle 689, Magnifique portrait !

579  
Louis XIII (1610-1643), 3e mandat de Nicolas de Bailleul, prévôt des marchands,
Médaile, Régnier, 1628, Paris, Av. * LVDOVIC. XIII. D. G. FRANCORVM. ET. NAVARAE
REX., Buste lauré et cuirassé à droite, Rv. + DE . LA. 3. P.TE DE. M.RE N.
DEBAILLEVL. PRESID.T AV. PARLEM. 1628, Navire voguant à droite, Bronze, SUP,
33.91 g, 38 mm, Mazerolle 493, Belle petite médaille d'époque.

580  
Louis XIV (1643-1715), Conseil du Roi, Prise de Porto-Longone, Île d'Elbe, jeton,
1647 Av. * NIL* NISI* *CONSILIO, Écu de France couronné entouré du double collier,
Rv. NON. HAEC SINE. NVMINE. DIVVM. // .1647., Une flotte de neuf navires se
dirigeant vers une île sur laquelle se trouve une forteresse et l'inscription «  ILVA  »,
Cuivre, SPL, 8.89 g, 28 mm, Cf. Feuardent 11477, Extraordinaire jeton ayant encore
une partie de son rouge d'origine. Tranche striée.

581  
Louis XIV (1643-1715), Chambre aux deniers, jeton, 1658 Av. .LVD. XIIII. D. G.
FR. ET. NAV. REX. / .1658., Le Roi en majesté sur son trône, tenant le sceptre et la
Main de justice, Rv. DENIERS. REVENANS. BONS., Les deux colonnes d'Hercule
couronnées et reliées par une banderole sur laquelle on lit NEC PLUS ULTRA, Argent,
SUP, 5.75 g, 27.5 mm, Feuardent 2544 var., Superbe et rare jeton !
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582   
 Louis XIV (1643-1715), Berry, Archevêché de Bourges, Léon de Gesvres,
archevêque, jeton, 1694 Av. LEO. DE. GESVRES. P. P. ARCH. BITVR., Buste à droite,
Rv. ECCE MANVS DOMINI SVPER NOS, Armes de Potier de Léon de Gesvres,
Argent, TTB+/ SUP, 9.83 g, 30 mm, Feuardent 9352 (cuivre),

583   
Louis XIV (1643-1715), Duché de Bourgogne, Marie-Adelaïde de Savoie, jeton,
1711 Av. MARIA ADELAIS DUCISSA BURG., Buste de la Duchesse à gauche, Rv.
NOVUS EX NEXU DECOR / M.DCC.XI, Bouquet de fleurs, Argent, SUP, 6.67 g, 28
mm, Feuardent 9765.

584   
 Louis XV (1715-1774), André Cardinal, dit Destouches, Médaille, Curé, 1732,
Paris, Av. ANdré DES TOUCHES SURant D. L. MUSIQUED. ROY, Buste à gauche, Rv.
APOLLON Et L'AMOUR ANIMENT TOUS MES CHANTS / MDCCXXXII, Apollon et
Cupidon jouant de la musique, Bronze, TTB, 71.28 g, 53 mm, Rare médaille en
bronze/laiton pour ce grand compositeur français, tant apprécié de Louis XIV. Un trou à
12h.

585   
 Louis XV (1715-1774), Lyon, Chevaliers de l'arquebuse, jeton, 1741, Lyon, Av.
Armes de la ville de Lyon entre deux allégories fluviales, Rv. ET JOCIS ET BELLO //
ACAD. LUGDUNENSIS SCLOPETARIA / 1741, Arquebuses croisées sur un drapeau,
l'ensemble sur un pas de tir, Argent, SUP, 9.39 g, 30 mm, Feuardent 10787 var., Variété
qui semble très rare sans légende à l'avers. Magnifique jeton.

586   
 Louis XV (1715-1774), Mariage du Dauphin et de Marie-Josèphe de Saxe,
Médaille, Marteau, 1748, Paris, Av. LUD. XV. REX. CHRISTIANISS., Tête ceinte d'un
bandeau à droite, Rv. COMMUNE PERENNITATIS VOTUM // SECUNDAE DELPHINI
NUPTIAE / M.DCC.XLVII., La Prudence et un angelot de part et d'autre d'un autel
allumé avec au-dessus d'eux, Cupidon portant des armes, Argent, SUP, 22.6 g, 37.5
mm, Divo 136, Superbe médaille en argent d'époque.

587  
Louis XVI (1774-1792), Le Canal du Centre, Médaille, Duvivier, 1783, Paris, Av.
LUDOVICO XVI. FR. ET NAVAR. REGI OPTIMO // COMITIA BURGUND, Buste du Roi
à droite, Rv. UTRIUSQUE MARIS JUNCTIO TRIPLEX // FOSSIS AB ARARI / AD
LIGER. SEQUAN. RHENUM / SIMUL APERTIS / MDCCLXXXIII, le Rhin, la Loire, La
Seine et la Saône (LIGER, ARAR, SAQUAN., RHEN), déversant leurs eaux aux pieds
de la Bourgogne tenant un caducée et une corne d'abondance avec à ses pieds un écu
à ses armes, Argent, SUP, 68.79 g, 50 mm, Nocq. 217, Magnifique médaille en argent
d'époque !

588  
Louis XVI (1774-1792), Prix de l'Académie royale de peinture et de sculpture à
Paris, Médaille, Duvivier, (1785), Paris, Av. LUDOVIC. XVI. FRANC. ET NAVAR. REX,
Tête nue à gauche, Rv. MENTEM FURATUS OLYMPO // PRÆM. IN ACAD. REG. /
PICT ET SCULPT / PAR., Génie ailé debout, tenant une plume et un parchemin, à ses
pieds les attributs de l'Art, Bronze, fonte, SUP, 22.19 g, 33 mm, Hennin.287 –
Nocq.225.
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589  
Louis XVI (1774-1792), Jeton de Mariage, Av. HIC PIETATIS HONOS, La Piété
couronnant une jeune fille dans un champs, Rv. IN FIDEI ET PIETATIS
INCREMENTUM, Argent, SUP/SPL, 15.08 g, 33 mm, Superbe jeton religieux
transformé en présent de mariage.

590  
Louis XVI (1774-1792), Convocation des États-Généraux le 5 mai 1789, Médaille,
Uniface, 1789, Paris, Av. ETATS GENERAUX TENUS / A VERSAILLES / LE 5 MAI
1789, Le Roi en majesté de face, coiffé d'un bicorne plumé, sous un dais, tenant le
sceptre, entouré des députés du Clergé à gauche, des députés de la Noblesse à droite
et des députés du Tiers-États de dos, faisant face au Roi, au centre un tapis décoré de
volutes et d'un blason fleurdelisé, à droite, près des députés de la Noblesse, un notaire
prenant note, Argent, fonte d'origine, SPL/FDC, 74 g, 74 g, Manque à tous les ouvrages
généraux, Événement majeur de l'Histoire de France, les États-Généraux sont
convoqués à Versailles par Louis XVI pour le 5 Mai 1789. Les trois ordres sont réunis
pour présenter au Roi les cahiers de doléances dont le but est d'exposer ce qui ne
fonctionne pas dans le Royaume et ce qu'il faudrait réformer. Louis XVI doit en effet
faire face à un déficit budgétaire considérable mettant le Royaume au bord de la
banqueroute. Les États-Généraux se composent de 291 députés du Clergé, 270
députés de la Noblesse et 578 députés du Tiers-états. Ironie de l'Histoire, ces États-
généraux qui devaient sauver la monarchie d'une crise grave, porteront un coup fatal à
celle-ci qui aboutira à la création de la république le 21 septembre 1792 et à la
décapitation du Roi le 21 janvier 1793. Le moule d'origine se trouve au Musée
Carnavalet sous la référence NC939 ainsi que deux exemplaires de cette médaille en
étain. Quelques exemplaires (moins de cinq) en étain circulent sur le marché,
cependant notre exemplaire en argent semble être le seul exemplaire connu ! Nous ne
pouvons qu'insister sur le fait que cet objet est une véritable pièce de musée digne des
plus belles collections  ! Il s'agit un objet monétiforme représentant le Roi en Majesté
lors des États-Généraux avec autant de détails qu'une gravure sur papier.

591  
Louis XVI (1774-1792), Insigne de la Bastille, Médaille – Décoration en forme de
losange, 1789, Paris, Av. IGNORANT NE DATOS NE QUISQUAM SERVIAT ENSES
(Ignorent-ils que les armes ont été données pour se défendre contre l'esclavage?), Une
épée passée dans une couronne civique, Rv. LA LIBERTE CONQUISE LE 14 JUILLET
1789, En haut un anneau sur lequel pendent deux chaînes, brisées, au-dessus, un
cadenas ouvert avec des morceaux de chaînes et de boulets, Argent, SUP, 7.17 g,
36x24 mm, Hennin 34 – TNG PL VII n°11 var argent, Cette décoration fut remise aux
sous-officiers et soldats du Régiment des Gardes-Françaises qui avaient participé à la
prise de la Bastille. Elle était initialement prévue en or.
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592   
 Louis XVI (1774-1792), Élection de Sylvain Bailly, Maire de la ville de Paris,
Médaille, Duvivier, Dupré, 1789, Paris, Av. LOUIS XVI ROI DES FRANÇOIS // VILLE
DE PARIS, Buste du Roi à droite, Rv. ETABLISSEMENT DE LA MAIRIE DE PARIS* //
J. SYLVAIN BAILLY PREMIER MAIRE / ELU LE 15 JUILLET 1789., La ville de Paris
debout de face, s'appuyant sur une colonne décorée d'un faisceau de licteur, tenant un
gouvernail et une lance sur laquelle est posée un bonnet phrygien, à ses pieds des
armes, les attributs de l'Abondance, derrière-elle une proue décorée de fleurs de lys et
des hommes tirant une charrette, Cuivre, TTB+, 78.58 g, 53 mm, Nocq. 239 – Hennin
39, Jolie médaille d'époque.

593  
Louis XVI (1774-1792), Hommage à Louis XVI, Médaille, Stierlé, 1793, Berlin, Av.
LUDOVICUS XVI GALLIAE REX SECURI CIVIUM PERCUSSUS, Tête nue à droite de
Louis XVI, Rv. HEU NIMIS SERO MANANT / D. XXI. IAN. / MDCCXCIII., La France
assise à droite, pleurant dans un voile qu'elle porte à son visage, à ses cotés un
bouclier fleurdelisé et à ses pieds une hache, Argent, SPL, 13.88 g, 34 mm, Hennin
473, Superbe médaille d'hommage pour Louis XVI commandée par les partisans du Roi
exilés en Allemagne.

594   
 Consulat (1799-1804), Attentat manqué à Paris contre le premier consul
Napoléon Bonaparte, Médaille, Manfredini, 1800 Av. BONAPARTE. REIP. ITAL.
PRAESES / ANNO. III., Tête nue à droite, une étoile derrière la tête, Rv. DVX. TVTVS.
AB. INSIDIIS., Le Destin personnalisé en un homme voilé, assis sur un trône et posant
le pied sur un globe, tenant une jarre et des ciseaux, regarde vers la gauche les
Parques assises sur un nuage, Cuivre, SUP, 105 g, 60 mm, Bramsen 77.

595   
 Consulat (1799-1804), Paix d'Amiens, Médaille, Jeuffroy, 1802, Paris, Av.
CAMBACERES SECOND CONSUL. BONAPARTE PREMIER CONSUL. LEBRUN
TROISIEME CONSUL., Trois portraits posés en 1 et 2, Rv. LE CORPS LÉGISLATIF
AUX CONSULS DE LA RÉPUBLIQUE FRANÇAISE. / PAIX / INTÉRIEURE, / PAIX /
EXTÉRIEURE. // ARRÊTÉ DU 30 FLORÉAL AN X. / 20 MAI / M DCCC II., Argent, SUP,
66.07 g, 68 mm, Bramsen 218 – Julius 1093, Magnifique médaille à la patine grise. La
Paix d'Amiens marque la paix avec les Anglais.

596  
Louis XIII (1610-1643), Quinaire, Médaille, 1818, Paris, Av. LOUIS XVIII ROI DE
FRANCE, Tête à gauche, Rv. HENRI IIII ROI DE FRANCE, Buste lauré, drapé et
cuirassé à droite, Argent, SPL, 1.9 g, 17.5 mm, Très belle médaille pour rappeler la
légitimité de Louis XVIII à la couronne de France. Belle patine ancienne.

597   
 Louis XVIII (1815-1821), Naissance d'Henri d'Artois, fils du Duc de Berry,
Médaille, Montagny, 1820, Paris, Av. LE DUC ET LA DUCH. DE BERRY, Portraits
affrontés du couple, Rv. LE PRINCE EST NE. NOS VOEUX SONT EXAUCES. / 1820,
Femme vêtue à l'antique offrant un nouveau né à un hamme vêtue à l'antique assis sur
un trône, derrière-lui se trouve Athéna, Cuivre, SPL, 9.29 g, 27 mm, Rarissime petite
médaille pour la naissance du futur prétendant Henri V de France. Dans une petite
boite d'époque.
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598  
Charles X (1824-1830), Ouverture du barrage-écluse de Saint-Valéry-sur-Somme,
Médaille, 1829 Av. DANT ACCIPIUNTQUE VICISSIMI / BARRAGE ECLUSE / DE ST.
VALERY. SUR. SOMME, Vue sur le barrage-écluse, Rv. NAVIGATION / DE LA
SOMME. / CANALISÉE SOUS LES AUSPICES / ET LE NOM DE S.A.R.Mcr. LE DUC
D'ANGOULEME / LOI DU 5 AOUT 1821. / OUVERTURE DE LA NAVIGATION
FLUVIALE / DE TOUT LE CANAL, / FAITE A AMIENS, LE ROI PRESENT, / LE 19
SEPTEMBRE 1827. / COMMUNICATION DEFINITIVE. / ETABLIE DE PARIS A LA
MER, / PAR L'OUVERTURE DU BARRAGE-ECLUSE / DE ST VALERY, / EN
PRESENCE DU PREFET, / DES AUTORITES ADMINISTRATIVES / ET DE LA
CHAMBRE DE COMMERCE, / LE 4 JUIN 1829. / SIXIEME ANNEE DU REGNE DE /
S.M.CHARLES.X., dans une couronne, Cuivre, SUP, 88 g, 26.5 mm,

599   
 Louis-Philippe (1830-1848), Robespierre, Médaille, David, Uniface, 1835 Av.
Buste de Robespierre à gauche, ROBESPIERRE / DAVID 1835, Bronze, FDC, 255 g,
147 mm, Superbe médaille uniface de Robespierre !

600  
Louis-Philippe (1830-1848), Établissement des lignes de chemins de fer, Médaille,
Lot de deux plâtres, Bovy, 1842 Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANÇAIS, Tête
laurée à gauche, signature A.BOVY, Rv. DANT IGNOTAS MARTI NOVASQUE
MERCURIO ALAS / Mr. TESTE MINISTRE DES TRAVAUX PUBLICS. / Mr. LEGRAND
SOUS-SECRÉTAIRE D'ÉTAT, Autel sur lequel est posé une allégorie féminine tenant
les tables de la Loi et la main de Justice, autour d'elle Mercure et Mars, dans le lointain,
quatre chemins de fer allant chacun vers un point cardinal, sur l'autel dans un
cartouche : LOI DU XI JUIN M.D.CCC.XLII LOUIS PHILIPPE REGNANT, Plâtre, SPL,
112.5 mm, Magnifique lot de plâtres. Il est intéressant de noter que sur le plâtre d’avers,
nous pouvons tout de même lire sur la tranche le mot CUIVRE avec le poinçon proue.

601   
 Louis-Philippe (1830-1848), Livraison du bassin du Port de Calais, Médaille,
Dubois, 1842, Paris, Av. Vue sur le port de Calais, Rv. PORT DE CALAIS / LOI DU 19
JUILLET 1837 / LE BASSIN A FLOT / A ÉTÉ LIVRÉ AU COMMERCE / AU MOIS DE
NOVEMBRE 1842 / S.M. LOUIS PHILIPPE I / ROI DES FRANCAIS. / Mr. TESTE
MINISTRE DES TRAVAUX PUBLICS. / Mr. LEGRAND SOUS-SECRETAIRE D'ETAT. /
Mr. DESMOURREAUX DE GIVRE PREFET. / Mr. NEHOU INGENIEUR EN CHEF /
CHARGE DE L'EXECUTION / DU PROJET DRESSE / PAR Mr. RAFFENEAU DE LILE
/ INSPECTEUR Gal., Cuivre, SPL, 69.9 g, 51.5 mm,
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602  
Louis-Philippe (1830-1848), Pose de la première pierre de la bibliothèque Sainte
Geneviève, Médaille, Klagmann, Fournera, 1844, Paris, Av. Dans une cartouche rond le
portrait lauré du Roi à gauche, Dessous dans un cartouche rectangulaire : LOI DU 19
JUILLET 1843 / LOUIS PHILIPPE REGNANT / Mr TESTE / MINISTRE DES TRAVAUX
PUBLICS / Mr VILLEMAIN / MINISTRE DE L'INSTRUCTION PUBLIQUE, à gauche
l'allégorie de la France avec a ses pieds un coq et derrière-elle quatre symboles
astrologiques et à droite, l'allégorie de la Sagesse avec à ses pieds une chouette et
derrière-elle trois étoiles, Rv. VUE INTÉRIEURE DE LA BIBLIOTHÈQUE Ste
GENEVIÈVE, vue d'ensemble en relief de l'intérieur de la Bibliothèque, dessous un
cartouche sur lequel est inscrit : LA PREMIERE PIERRE DE CE MONUMENT / A ÉTÉ
POSÉE LE 12 AOUT 1844 / PAR Mr DUMON MINISTRE DES TRAVAUX PUBLICS /
Mr LABROUSTE ARCHITECTE, Cuivre, SPL-FDC, 156 g, 69 mm, Sur la tranche le
poinçon « Main » et « CUIVRE ». Spectaculaire médaille avec un travail de mise en
perspective d'une grande qualité !

603  
Louis-Philippe (1830-1848), Construction des nouveaux bâtiments du timbre royal
et de l'enregistrement, Médaille, Borrel, 1846, Paris, Av. LOI DU 15 JUILLET 1845 /
LOUIS PHILIPPE I / ROI DES FRANÇAIS, dans un cartouche circulaire supérieur, au
centre la tête laurée du Roi à gauche et dans un cartouche circulaire inférieur se trouve
les outils de fabrication du timbre, Rv. CONSTRUCTION DES NOUVEAUX
BATIMENTS DU TIMBRE / ET DE L'ENREGISTREMENT / LA PREMIERE PIERRE /
POSÉE LE 21 AVIL 1846, / PAR M. M. DUMON, MINISTRES DES TRAVAUX
PUBLICS, ET LAGAVE-LAPLAGNE, MINISTRE DES FINANCES. / Mr. Pl. LELONG
ARCHITECTE, Deux cartouches ronds représentants les deux timbres royaux, et à
l'exergue, les Tables de la Loi soutenues par deux angelots, Cuivre, SPL-FDC, 159 g,
68 mm, Coll.1408. Sur la tranche le poinçon «  Main  » et «  CUIVRE  ». Magnifique
médaille riche de détails.

604  
Deuxième République (1848-1852), Assemblée Constituante, Médaille, Uniface,
Vivier, Guérand, 1848, Paris, Av. ASSEMBLEE CONSTITUANTE / LA LIBERTE NEE
LE 24 FEVRIER OUVRE A LA FRANCE LES PORTES DE L'ASSEMBLEE
NATIONALE 4 MAI 1848, La Liberté debout à gauche, tenant une couronne et
s'appuyant sur un faisceau de licteur, ouvre les portes de l'Assemblée à la France lui
tendant la main, tenant la nouvelle constitution tout en marchant sur la Constitution de
1830, Étain, SPL, 100 g, 75 mm,

605  
Deuxième République (1848-1852), François Vincent Raspail, L'Ami du Peuple,
Médaille, Girardin, Uniface, 1849 Av. F.V. RASPAIL L'AMI DU PEUPLE, Tête à droite,
Bronze, FDC, 250 g, 145 mm, François Vincent Raspail était un homme politique
français. Fervent républicain, il est blessé lors de la Révolution de 1848. Il fonde le
journal «  L'Ami du Peuple  » et se présente à l’élection présidentielle de 1851. Il est
considéré comme le premier socialiste français.
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606  
Napoléon III (1852-1870), Conversion de la rente, Médaille, Caqué, 1852, Paris,
Av. NAPOLEON III EMPEREUR // CAQUE. F. GRAVEUR DE L'EMPEREUR, Tête nue
à gauche, Rv. CONVERSION DE LA RENTE MDCCCCLII, //Mr BINEAU, MINISTRE
DES FINANCES, Une femme assise de face, tenant dans sa main gauche les
allégories de l'Agriculture, de l'Industrie et du Commerce, dans sa main droite un
rouleau inscrit 4 1/2 %, A ses pieds à droite une locomotive et à ses pieds à gauche les
attributs de l'Abondance. Au lointain l'horizon sur la mer avec un navire de commerce
naviguant à gauche, Cuivre, SPL-FDC, 186 g, 72 mm, Divo 138. Sur la tranche le
poinçon « Main » et « CUIVRE ». Il est intéressant de noter le léger décalage de niveau
de la mer, plus haut à gauche.

607  
Napoléon III (1852-1870), Mariage de Napoléon III et de Eugénie de Montijo le 30
janvier 1853, Médaille, 1853, Paris, Av. HEUREUX MARIAGE DE S M. NAPOLEON III
EMPe., Tête nue à gauche, Rv. IMPERATRICE DES FRANCAIS 30 JANVIER 1853 /
EUGENIE DE MONJITO, Buste à gauche, Laiton et étain, SPL-FDC, 3.55 g, 20 mm,
Superbe petite médaillette dans un état neuf !

608   
 Napoléon III (1852-1870), Médaille uniface d'exposition, Av. NAPOLEON III
EMPEREUR, Tête nue à droite, Metal blanc, FDC, 59 g, 59 mm, Cette médaille était
présenté au publics lors d'expositions dans un but de présentation commerciale. Ainsi
les clients pouvaient voir l'avers et le revers d'une médaille sans la toucher et la faire
pivoter. Cette médaille était disposé sur un meuble ce qui explique le pas de vis au
revers.

609   
 Troisième République (1870-1940), Docteur Huguier, Médaille, Marqueste,
Uniface, Av. DOCTEUR HUGUIER, Buste de face de trois quarts à gauche, Bronze,
FDC, 350 g, 160 mm, Médaille concave en haut relief très impressionnante. Beau
travail de graveur.

610   
 Troisième République (1870-1940), Exposition Universelle de 1878, Médaille,
Oudiné, 1878, Paris, Av. * EXPOSITION UNIVERSELLE INTERNATIONALE .
MDCCCLXXVIII *, La France de face, couvrant de ses couronnes les allégories du
Commerce, de l'Industrie, de la Science et des Arts avec à ses pieds deux enfants
représentants la Paix et l'Abondance, A l'exergue, l  'allégorie de la Seine, Rv.
REPUBLIQUE * FRANÇAISE // PLANS DES BÂTIMENTS DE L'EXPOSITION
UNIVERSELLE DU CHAMPS DE MARS ET DU TROCADERO // L'AN MDCCCLXXVIII
LE HUITIEME DE LA REPUBLIQUE FRANCAISE LE MARECHAL DE MAC-MAHON
DUC DE MAGENTA ETANT PRESIDENT TEISSERENC DE BORD MINISTRE DU
COMMERCE ET DE L'AGRICULTURE Jn BAPTte KRANTZ SENATEUR
COMMISAIRE Gl EST INAUGUREE L'EXPOSITION UNIVERSELLE, Deux angelots
tenant les plans de l'Exposition, Cuivre argenté, SUP/SPL, 309 g, 86 mm, Superbe
médaille en cuivre argenté. Sur la tranche : proue et CUIVRE.
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611   
 Troisième République (1870-1940), François-Hilaire-Alexis-Adolphe Frichon-
Duvignaud de Vorys, Médaille, Garnier, Uniface, 1885 Av. ADOLPHE FRICHON DE
VORYS DECEDE LE 7 JANVIER 1885 / 15 AOUT 1865 / GARNIER, tête à gauche, ;
Bronze, FDC, 500 g, 165 mm, Adolphe Frichon de Vorys était député de la Haute-
Vienne à l'Assemblée Constituante de 1848.

612  
Troisième République (1870-1940), Répression du Braconnage, Chateau-Thierry,
Médaille, Av. * REPRESSION DU BRACONNAGE * ARRONDISSEMENT DE
CHATEAU-THIERRY, L'Apparition de Saint-Hubert, Rv. *ARRETE PREFECTORAL DU
19 OCTOBRE 1887 (AISNE) RECONNUE D'UILITE PUBLIQU // SERVICES RENDUS
dans une couronne, Argent, SUP, 36.06 g, 42 mm,

613  
Troisième République (1870-1940), Des Hayes de Marcere, Médaille, Theunissen
Corneille Henri, 1909 Av. E. L. G. DES HAYES DE MARCERE / AETATIS SUAE LXXXI,
Buste de Monsieur de Marcere à gauche, sous le buste : CORNEILLE THEUNIFSEN
1909, Rv. LA COMPAGNIE DE BETHUNE A Mr DE MARCERE POUR SA 20EME
ANNEE DE PRESIDENCE . 1909 ., Une ronde d'enfants autour d'un chêne sur lequel
est inscrit : EXTRACTION / 1888 – 89 / 973000 / 1908 – 09 / 2.031000 / TONNES, avec
en arrière plan une exploitation houillère avec un chevalet, Bronze, FDC, 136 g, 70 mm,
Sur la tranche : BRONZE et triangle. Rarissime médaille dont le thème est le charbon.
Theunissen est un graveur renommé natif du Nord de la France, Grand prix de Rome, il
part pour Paris et grave de nombreuses médailles sur l'exploitation Houillère. Cette
médaille semble être son œuvre la plus rare car nous n'avons retrouvé qu'un autre
exemplaire au Musée d'Orsay (Ref. MEDOR 1524 / 56572).

614   
 Troisième République (1870-1940), Conseil Général de la Loire inférieure,
Médaille, Pillet, Atelier Pillet, 1914, Paris, Av. Allégorie de la ville de Nantes, à demi-nue
à gauche, en bord de mer, tenant un gouvernail et s'appuyant sur les armes de la ville
de Nantes, regardant vers les bateaux sur l'océan, devant-elle une vague qui se brise à
ses pieds, derrière-elle une falaise et des roseaux, Rv. .CONCORDIA. CIVIUM. SALUS.
PATRIAE. / .CONSEIL. GENERAL. DE. LA. .LOIRE. INFERIEURE. .MCMXIV., Les
différents chefs de partis politiques faisant union à l'annonce de la guerre, Bronze, FDC,
141 g, 68 mm, Sur la tranche une corne d'abondance et BRONZE,

615  
Troisième République (1870-1940), « Pour la Patrie », Médaille, Vernon, Tasset,
Fonte uniface, 1914-1918, Av. POUR LA PATRIE !, La France debout au centre, laurée,
cuirassée et voilée, tenant un drapeau et montant et montrant du doigt la voie, à droite
assis un gaulois regardant un Français de 1914, tenant dans ses mains un fusil
Chassepot, Bronze, FDC, 98 g, 98 mm, Superbe médaille patriotique !
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616  
Troisième République (1870-1940), Centenaire de l'Algérie 1830-1930, Médaille,
Béguet, 1930 Av. Scène de rencontre entre deux groupes de femmes, algériennes et
françaises, au centre, une femme habille un enfant nu, 700 ex., Bronze, FDC, 280 g,
117x56 mm, Plaquette centrale d'un triptyque commandé par le commissariat central.

617   
 Troisième République (1870-1940), Nymphes et faunes, Médaille, D'après
Clodion, Fonte érotique, Av. Un faune et une faunesse couvrant de leurs assauts une
jeune femme, dans le champ à gauche, un faune le sexe tendu, Bronze, FDC, 1920 g,
265 mm, Magnifique fonte de bronze uniface à la scène érotique. Clodion est un artiste
du XIXe siècle prolifique pour les œuvres représentants des faunes et des faunesses.
Énorme module !

618   
 Troisième République (1870-1940), Lot de trois plâtres  : revers de la médaille
pour l'inauguration de la Fontaine Molière, revers de la médaille de l'inauguration du
Palais de Justice de la Seine en 1874, avers d'une médaille de récompense gravée par
Dubois, Médaille, De Louis-Philippe à la Troisième République, Plâtre, SUP, 75 mm / 68
mm / 56.5 mm.

619   
 Quatrième République (1946-1958), Ouvriers, Médaille, Betannier, Fonte de
bronze, Av. Deux ouvriers tirants sur une corde, Bronze, FDC, 193 g, 118 mm, Belle
œuvre représentant le dur labeur de deux ouvriers. Certainement une allégorie des
« Trente Glorieuses ».

620   
Quatrième République (1946-1958), IVe centenaire des Commissaires-Priseurs
de France, Attribuée au Président de la République René Coty (1954-1959), Médaille,
1956, Paris, Av. HENRICVS. II. REX. CHRISTIANISSIMVS, Buste lauré et cuirassé de
Henri II à droite, Rv. COMMISSAIRES-PRISEURS * DE FRANCE * / Ive CENTENAIRE
/ 1556-1956 / M. RENE COTY / PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE, Argent doré,
SPL/FDC, 98 g, 59 mm, Médaille ayant été remise au Président de la République René
Coty en 1956. Sur la tranche une corne d'abondance et 1ARGENT.

621   
 Cinquième République (1958-) Les Baigneuses, Épreuve d'Auteur, Médaille,
Jacques Despierre, Tranche EE/100, 1972 Bronze, FDC, 569 g, 163 mm, C.F.O. 423,
Rarissime médaille de Despierre reprenant les nombreuses œuvres dites des
« baigneuses ».
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622  
Charles V 1520-1556), Charles Quint, Médaille, Wolf Milicz, Joachimsthal, 1537
Av. CAROLVS ** ROMANORVM * IMPERATOR * SEMPER * AVGVSTVS * 1537, Buste
de Charles Quint de trois quarts à droite, Rv. * HAEC * REGNA * CAESAR * CHRVS *
REGIT * AIAS 1537, Armes impériales, Argent, TTB, 16.76 g, 43 mm, Slg. Löbbeke 578
- Slg. Lanna 600 - Slg. Hergott XXII-34, Rarissime médaille pour Charles Quint. Un
module plus lourd et plus grand est connu. Semble être le seul exemplaire à circuler sur
le marché. Flan fêlé de 7h à 11h.

623  
Médaille galante, Médaille, J.Blum, XVIIe siècle, Av. DÜRCH GOTT DIE FREW
DEN SEGEN GWINT / DA LIEB UND EINIGKEIT SICH FINT, Couple s'embrassant à
une table, Rv. EIN GLÜCKHENN DICHT IHR KÜCHLIN SEHR. ICH LIEB MEIN
LIEBSTE NOCH VIEL MEHR. Perdrix nichant avec ses perdreaux, Argent, TTB+, 14 g,
37 mm,

624   
 Brandenburg-Prusse, Bataille de Rosbach, Médaille, 1757 Av. FRIEDERICH.
DER. GROSSE. KONIG IN PREUSSEN, Frédéric le Grand a cheval à gauche, un camp
militaire derrière-lui, Rv. TAPFFERCKEIT. BEY. ROSBACH. TRIUMPHIREND / DEN. 5.
NOV. / 1757, Scène de bataille, Argent, TTB+, 10.99 g, 38 mm, Olding 609 - Slg.
Marienb. 4743.

625   
Hessen-Kassel, Frédérc II (1760-1785), Inauguration du Lyceum Fridericianum,
Médaille, Hörner, 1779 Av. FREDERICUS II D. G. HASS. LANDG. MAN. COM., Buste à
droite, Rv. LYCEUM FRIEDERICIANUM / FVND ET IN AVG CASS EII / DIE NATAL XIV
AVG. / MDCCLXXIX, Bâtiment, Argent, SUP, 6.89 g, 28 mm, Hoffmeister 2488 - Schütz
1967. 1 - Müller 2726 b.

626   
 Lüderitzland (Angra Pequena), Médaille, 1884 Av. VERKÜNDUNG DES
DEUTSCHEN PROTECTORATS DURCH DR  : NACHTIGALL & ENTFALTUNG DER
DEUTSCHEN FLAGGE AM 5. JULI 1884, Buste à droite, Rv. LÜDERITZ-LAND /
ANGRA PEQUENA, Navire devant une côte, Bronze, SPL/FDC, 35.85 g, 40 mm,
Médaille avec bélière.

627  
Léopold Ier (1831-1865), Victoire française pour le siège d'Anvers, Médaille, Hart,
1832, Bruxelles, Av. BELGIQUE. FRANCE. UNION. / JUILLET. SEPTEMBRE.
MDCCCXXX., Le lion belge donnant la patte au coq français, Rv. ILS VAINCRONT OU
PERRIRONT ENSEMBLE MDCCCXXXII., dans une couronne, Cuivre, SPL , 19.79 g,
36 mm,

628   
 175e anniversaire de la Loge des Amis Philanthropes, 5797, Médaille
maçonnique, 1973, Bruxelles, Bronze, FDC, 42.62 g, 79x49 mm, Médaille tout à fait
originale dont nous n'avons pas retrouvés d'autres exemplaires.
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629   
 Christian VI (1730-1746), Célébration laïque de la Réforme au Danemark,
Médaille, Georg Wilhelm Wahl, 1736 Av. CHRIST. VI. D. G. REX. DAN. NORV. VAND.
GOTH., Buste à droite, Rv. FOR LIVS / OG. FLOR OG FRED / ITVENDE HVNDRED /
AAR / VOR SIONS / TAK OG FRYD / TIL HOIEN HIMMEL / GAAR. / AN. MDCCXXXVI.
/ D. XXX. OCT., Argent, SUP, 27.51 g, 41 mm, Kat.Belli 2026 - Slg.Whiting 479 - Galster
Abb. 381 - Kat.Feill 236, Belle médaille à la patine ancienne.

630   
Vilmos Fémes Beck (1885-1918), Femme avec fleur et oiseau (Nő virággal és
madárral), Médaille, Uniface, 1911, Budapest, Av. Femme debout de face tenant un
oiseau et une branche, Bronze, SPL-FDC, 95 g, 82.5 mm, Un exemplaire de cette
médaille est présent à la Galerie Nationale Hongroise. Semble de la plus grande rareté.
Vilmos Fémes Beck est un artiste prisé des grands collectionneurs dont les œuvres se
vendent plusieurs milliers de dollars.

631  
Frédéric IV du Danemark (1699-1730), Mort de Sophie Amalie von Hols, Archi-
Princesse du Danemark et de Norvège, Médaille, Richard, 1710, Copenhague, Av.
SOPHIA AMALIA DAN : ET NORV : HER : DVX SL : HOLS : STOR : ET DITCH : C : I :
O : E : D : / AUG : GUIL : DUCAT : BR : ET LUNEB : PR : HEREDIS CONIUNX HEV
DESIDERATIS  :, Buste à droite de l'archi-princesse dont le bandeau perlé tombe
délicatement sur ses épaules, Rv. Cygne laissant tombé une couronne sur une partie
du globe terrestre sur lequel est inscrit  : NORVEGIA / NOLSATIA / DANLA / DVC
BRVS, Dans les cieux une couronnes d'étoiles avec au-dessous un cartouche sur
lequel est inscrit CADVCA VALETE, A l'exergue  : NAT  : XVIII IAN  : MDCLXX/ OBIIT.
XXVII . FEBR : / MDCCX, Argent, SUP, 43.72 g, 48 mm, Brockmann 294 - Lange 421 -
Knyph. 1100, Magnifique médaille à l'iconographie spectaculaire.

632   
 Victoria (1837-1901), Exposition universelle à Kensington, Paire d'avers et de
revers d'exposition, 1862, Wyon, Av. Britannia entourée de six allégories féminines (Art,
industrie, agriculture, science...) // Av. 1862 LONDINI / HONORIS CAUSA dans une
couronne, Bronze, FDC, 94 g. - 126 g, 76.5 mm, Ces deux exemplaires représentants
l'avers et le revers d'une même médaille étaient présentés au publics lors d' l'Exposition
Universelle de Kensington dans un but de présentation commerciale. Ainsi les clients
pouvaient voir l'avers et le revers d'une médaille sans la toucher et la faire pivoter. Ces
médailles étaient disposées sur un meuble ce qui explique le pas de vis au revers. Il
s'agit d'originaux de l'Exposition Universelle  ! Ces objets sauront ravir les
collectionneurs érudits.

633   
Victoria (1837-1901), Dedication of the Epping Forest, Médaille, Wiener, 1882,
Londres, Av. Buste en majesté de la Reine Victoria à gauche, entourée d'un cercle de
fleurs, Rv. La Ville de Londres ouvrant un chemin vers la Forêt à la Reine Victoria,
Bronze, SPL, 187 g, 75 mm, Magnifique médaille dont il manque le texte circulaire au
revers. Peut être une épreuve d'auteur.

634   
 Louis-Philippe (1830-1848), Visite officielle du bey Ahmed Ier, Médaille, Barre,
1846, Paris, Av. LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANÇAIS, Tête laurée à gauche, Rv.
Couronne avec texte en six lignes, Cuivre, SUP/SPL, 64.7 g, 50.5 mm, Sur la tranche
main et CUIVRE. Rare médaille pour le règne de Louis-Philippe.
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635   
 Martinique, Banque de la Martinique, 5 Francs, type 1901 Cabasson rouge,
Émission de 1922, N.83 339, Directeur Dinslage, Caissier Pradeu, TB, Kolsky 302.c,
Rareté R4. Rarissime billet pour la Martinique. Très peu d'exemplaires rencontrés avec
ces signatures.

636   
 Martinique, Banque de la Martinique, 5 Francs, type 1901 Cabasson rouge,
Émission de 1922, Directeur Dinslage, Caissier Pradeu, TB+, Kolsky 302.c, Billet plié
en quatre avec cinq petits trous d'épingles. Rareté R4. Rarissime billet pour la
Martinique. Très peu d'exemplaires rencontrés avec ces signatures.

637   
 Martinique, Banque de la Martinique, 5 Francs, type 1901 Cabasson rouge,
Émission de 1922, D.100 441, Directeur Dinslage, Caissier Pradeu, TTB+, Kolsky
302.c, Billet plié en quatre avec six petits trous d'épingles. Belle qualité de papier.
Rareté R4. Très peu d'exemplaires rencontrés avec ces signatures. Magnifique
exemplaire très rare dans cette qualité qui manque à la plupart des collectionneurs.

638   
 AEF, Gouvernement général de l'Afrique Équatoriale Française, 50 Centimes,
Impression verte, 1917, Pujol – Angoulvant, B/TB, Kolsky 753,

639   
 Caisse centrale de la France Libre, Impression anglaise, non surchargée, 5
Francs, type 1944 anglais, AC043,821, SPL, Kolsky 508, Splendide exemplaire ! Rare
dans cette qualité !
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640  
Banque d'Italie, 10000 Lire, W0045 039925, TTB, Pick.97a.

641  
Banque de Norvège, 5 Kroner Guld, 1942, U.2670947, TTB/TTB+, Pick.7c.

642  
Banque de Norvège, 50 Kroner Guld, 1940, C.0663062, TTB/TTB+, Pick.9d.

643  
Banque de Norvège, 50 Kroner Guld, 1941, C.2562649, TTB/TTB+, Pick.9d.

644  
Banque de Norvège, 50 Kroner Guld, 1943, C.7706461, TTB/TTB+, Pick.9d.
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645   
 Banque de Norvège, 100 Kroner Guld, 1939, B.3661625, TTB/TTB+, Pick.10.
Rare !

646   
 Banque Nationale Suisse, 100 Francs, 10.02.1971, 80A67144, TTB/SUP,
Pick.49m(2).

647   
 Banque Nationale Suisse, 100 Francs, 24.01.1972, 84U66398, TTB/SUP,
Pick.49n(1).
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